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ČETRTA SEJA ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN

(31. oktober 1978 ob 10. uri)

PREDSEDUJE
PREDSEDNIK ZBORA ZORAN POLIČ

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ (SR Slovenija):

Tovarišice in tovariši delegati, začenjam četrto sejo
zbora republik in pokrajin skupščine, Socialistične fede­
rativne republike Jugoslavije.

Ugotavljam, da smo sklepčni in da lahko zbor ve­
ljavno odloča.

Delegati v zboru Andrija Mijuškovič, Djuro Vekič,
Mara Radič, Edina Rešidovič in Avgustin Papič so
sporočili, da so zadržani.

Delegatom smo poslali zapisnik seje zbora z dne 5.
oktobra 1978

Ima kdo kakšno pripombo k zapisniku? (Ne.)
Ker ni pripomb, bomo zapisnik podpisali.
Na vrsti je določitev dnevnega reda.
V aktu o sklicu te, seje zbora je pod 7. točko predla­

gana določitev predloga zakona o spremembah in dopol­
nitvah zakona o spremembi kratkoročnih kreditov, da­
nih jugoslovanski kmetijski banki, v dolgoročne kredite.
Ker pa ni doseženo soglasje o potrebi izdaje tega zako­
na, kar se ugotavlja v poročilu odbora za kreditno-mo­
ne tarni sistem, ki smo ga poslali vsem delegatom v zboru
kot tudi zveznemu izvršnemu svetu, predlagam, da odlo­
žimo obravnavo tega zakona.

Se strinjate s tem? (Da.)
Drugič, odbor za finance je predlagal, naj bi odložili

obravnavo zakona o spremembi zakona o obdavčenju
proizvodov in storitev v prometu, ker o osnutku tega
zakona še ni končano usklajevanje stališč republiških in
pokrajinskih skupščin.

Se strinjate s, tem predlogom odbora? (Da.)
V odgovoru z vodji delegacij in predsedniki delov­

nih teles zbora predlagam,, da dopolnimo dnevni red
današnje seje:

s predlogom odloka o ustanovitvi delovne skupine
zbora, ki naj pripravi predlog mnenja, ki bi ga dal naš
zbor zveznemu zboru skupščine SFRJ v zvezi s predlo-

• gom za izdajo zakona o družbenih sredstvih in osnut­
kom tega zakona, za katerega se je naš, zbor izrekel kot
zainteresiran.

Se strinja zbor s tem predlogom? (Da.)
Poleg tega predlagam prav tako v dogovoru z vodji

delegacij, naj bi pustili odgovore na delegatska vprašanja
in postavljanje novih vprašanj za konec seje.

Se zbor strinja s tem? (Da.)
Ima še kdo kakšen predlog za spremembo ali dopol­

nitev predloga dnevnega. reda? (Ne.)
Ker ni drugih predlogov, objavljam, da je zbor spre­

jel dnevni red, ki je predlagan v aktu o sklicu te seje s
spremembami in dopolnitvami, ki smo jih zdaj sprejeli.

Na vrsti je obravnava vprašanj po sprejetem dnev­
nem redu.

Na. vrsti je prva točka dnevnega reda:

Osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbe-
nega plana Jugoslavije od leta 1976 do leta 1980 v letu
1979, osnutek zakona o skupnem obsegu proračunskih
izdatkov federacije za leto 1979 in osnutki drugih zako­
nov, ki. se sprejmejo hkrati z resolucijo in proračunom
federacije za le to 1979

V zvezi s to točko dnevnega reda smo poslali čla­
nom zbora osnutek te resolucije z ustreznim analitičnim
in dokumentacijskim gradivom ter osnutki vseh aktov,
ki se sprejmejo hkrati z resolucijo in proračunom fede­
racije za leto 1979. 1

Poleg tega smo vam poslali tudi delovne verzije pro­
jekcij plačilne in devizne bilance Jugoslavije za leto
1979.2

Uvodne besede o osnutku resolucije o politiki ures­
ničevanja družbenega plana Jugoslavije od leta 1976 do
le ta 1980 v letu 1979 bo spregovoril v imenu zveznega
izvršnega sveta generalni direktor zveznega zavoda za
družbeno planiranje Spasoje Medenica.

Besedo ima tovariš Spasoje Medenica.

SPASOJE MEDENICA, generalni direktor zveznega za-
voda za družbeno planiranje: •

Tovariš predsednik, tovarišice in tovariši delegati,
na podlagi stališč skupščine SFRJ iz julija letos o poro­
čilu zveznega izvršnega sveta o uresničevanju družbe, ..
nega plana Jugoslavije od leta 1976 do leta 1980 v letih
1976, 1977 in 1978 in oceni možnosti razvoja v letu
1979 je zvezni izvršni svet pripravil in zdaj daje skup-

1 Omenjeno gradivo je na voljo v službi skupščine SFRJ za
informativne in dokumentacijske zadeve. -

? Isto.
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ščini SFRJ osnutek resolucije o uresničevanju druž­
benega plana Jugoslavije za leto 1979. Osnutek reso­
lucije je rezultat širokega sodelovanja zveznega izvršnega
sveta in zveznih organov z izvršnimi sveti skupščin re­
publik in avtonomnih pokrajin ter njihovimi organi.

Pri pripravljanju osnutka resolucije smo sodelovali s
telesi skupščine SFRJ, zvezne konference Socialistične
zveze delovnega ljudstva Jugoslavije in sveta Zveze sindi­
katov Jugoslavije z organi Gospodarske zbornice Jugo­
slavije in In te resno skupnostjo Jugoslavije za ekonomske
odnose s tujino.

Skupščini SFRJ smo v začetku oktobra predložili
delovno verzijo osnutka resolucije o politiki uresničeva­
nja družbenega plana v le tu 1979, ki jo je pripravil
zvezni zavod za družbeno planiranje skupaj z obsežnim
analitičnim gradivom, ki omogoča širše seznanjanje z
rezultati uresničevanja načrta, ocenami možnosti razvo­
ja v letu 1979 ter težnjami in problemi, ki se kažejo in
prenašajo v naslednje leto. Odbori zbora republik in
avtonomnih pokrajin so v razpravah o delovni verziji
osnutka resolucije dali tehtne predloge in pobude v zve­
zi z zasnavljanjem razvojne politike naše države v pri­
hodnjem letu. Vse to je pomagalo bolje opredeliti nalo­
ge in ukrepe v osnutku resolucije za leto 1979.

Zvezni izvršni svet je poslal skupščini SFRJ še dru­
ge dokumente, ki jih je treba proučiti skupaj z osnut­
kom resolucije. To so: osnutek odloka o skupni devizni
politiki Jugoslavije za leto 1979, osnutek odloka o ciljih
in nalogah skupne emisijske denarne in kreditne politike
v le tu 1979, delovna verzija osnutka projekcije plačilne
bilance Jugoslavije in delovna verzija osnutka projekcije
devizne bilance Jugoslavije za leto 1979. Ker še ni bilo
mogoče pripraviti osnutkov projekcij plačilnobilančnih
in deviznobilančnih pozicij republik in avtonomnih
pokrajin, ki so sestavni del enotne projekcije plačilne in
devizne bilance Jugoslavije, je svet poslal delovni verziji
projekcij plačilne in devizne bilance Jugoslavije, da bi
imeli pri razpravi pregled nad vso ekonomsko politiko
za leto 1979. Osnutke teh dokumentov s plačilno­
bilančnimi in devizno-bilančnimi pregledi republik in
avtonomnih pokrajin bo zvezni izvršni svet poslal do 10.
novembra letos.

Dovolite, da v obrazložitvi osnutka resolucije
kratko razložim nekatere rezultate v izpolnjevanju na­
črta v prvih dveh letih - od leta 1976 do leta 1980 - in
opozorim na poglavitne težnje in probleme, ki se bodo
nadaljevali tudi v le tu 1979 in so posebnega pomena, ko
določamo naloge družbenoekonomskega razvoja v pri­
hodnjem letu.

Analize kažejo, da nekatere cilje in naloge načrta
uresničujemo uspešno, in to ob dekonjunkturi v svetov­
nem gospodarstvu. Predvsem se uspešno razvija proces
razvoja samoupravnih družbenoekonomskih odnosov in
družbenoekonomskega sistema v celoti. Dosegamo dina­
mično rast družbenega proizvoda gospodarstva v višini 6
odstotkov, kar je utemeljeno glede na dinamično rast

p

industrijske proizvodnje in nekaterih drugih področij.
Ta razvoj je občutno hitrejši kot v marsikateri drugi
državi, zlasti v zahodnih državah. Po načrtu potekajo
spremembe v proizvodni strukturi, pri čemer pa ne
dosegamo predvidenega razvoja nekaterih dejavnosti po­
sebnega pomena. Vlaganja v osnovne sklade gospodar­
stva so bolj dinamična, kot smo predvidevali, zaposle­
nost narašča hitreje, kot smo načrtovali, živahnejša je

st produktivnosti dela, dvigajo se realni osebni dohod­
ki in standard delovnih ljudi, krepi se obrambna sposob­
nost in družbena samozaščita države itd. Takšen razvoj
je prispeval k temu, da se Jugoslavija po svoji razvitosti
približuje srednje razvitim državam.

Nekaterih postavk, ciljev in nalog načrta ne uresni­
čujemo uspešno, predvsem ne politike ekonomske stabi­
lizacije. Naraščajo vse oblike porabe prek realnih
možnosti in krepijo se inflacijske težnje, kar povzroča
preveliko konjunkturo na domačem trgu, premajhna sta
usmeritev k izvozu in stimulacija za rast produktivnosti
dela, za boljše izkoriščanje zmogljivosti in krepitev dru­
gih kvalitet v gospodarjenju.

Načrt uresničujemo v pogojih neugodnih gibanj v
svetovnem gospodarstvu, zlasti v številnih industrijsko
razvitih zahodnih državah. Manjša konjunktura in
šibkejša gospodarska rast v industrijsko razvitih državah,
počasnejši razvoj svetovne trgovine in krepitev protek­
cionističnih ukrepov - so resna ovira za enakopravno
vključevanje naše države v mednarodno menjavo in za
živahnejšo gospodarsko dejavnost, k čemur prispeva tu.
di nizka produktivnost dela in nezadostna organizira­
nost družbenega dela za nastope na tujem trgu.

Izvoz počasi narašča, uvoz pa raste hitreje v primer-
javi z možnostmi, ki nastajajo z izvozom, zato imamo
velik deficit v plačilni bilanci. Prepočasi nadomeščamo
uvoz z domačo proizvodnjo in premalo racionalno
uporabljamo uvožene surovine in reprodukcijski mate­
rial

Resni problemi so na področju razporejanja dohod­
ka in osebnih dohodkov in pri uresničevanju politike
splošne in skupne porabe. Osebni dohodki rastejo hitre­
je kot produktivnost dela in dohodek, davki in prispevki
pa hitreje od ustvarjenega dohodka.

Pri dinamični rasti investicij se zaostrujejo proble­
mi, ki se nanašajo na učinkovitost in strukturo vlaganj,
neusklajeno graditev objektov in manjšanje deleža last­
nih sredstev organizacij združenega dela v financiranju
objektov.

Nizka akumulativna in reproduktivna sposobnost
organizacij združenega dela povzroča zadolženost
gospodarstva. Pri tem se počasi razvijajo samoupravne
oblike združevanja dela in sredstev, zato se še naprej
močno širijo kreditna razmerja.

V letih 1977 in 1978 je bila inflacija krepko nad
okviri dogovorjene politike, opravka pa imamo tudi s
težnjo, da se ohrani visoka stopnja rasti cen ter pritiski
in zahteve po njihovem dviganju. Ti pritiski izvirajo
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zlasti iz težnje, da bi z dviganjem cen pokrili nizko pro­
duktivnost dela in slabo poslovanje. To razvrednoti
pozitivne uspehe· v razvoju in uresničevanju načrta.
Navzlic naporom družbe za uresničevanje politike eko­
nomske stabilizacije osnovnih žarišč inflacije še nismo
odpravili in vnovič grozi nevarnost, da se bodo problemi
na tem področju še zaostrili, če ne bomo storili odloč­
nejših ukrepov in temu prilagodili družbene dejavnosti.

Storjenih je bilo veliko ukrepov za pospešitev razvo­
ja gospodarsko manj razvitih republik in SAP Kosova. Ti
ukrepi so ob lastnem prizadevanju in dejavnosti prispe­
vali k dinamičnemu razvoju teh družbenopolitičnih
skupnosti, vendar je stopnja družbenega proizvoda v
njih počasnejša od poprečne rasti družbenega proizvoda
v državi. To kaže, da ukrepi, storjeni za spodbujanje
njihovega razvoja, še ne rodijo sadov. Zlasti zaostaja

· dinamika razvoja SAP Kosova. Navzlic ukrepom federa­
cije za pospešitev razvoja te pokrajine se ne uresničujejo
nekatere postavke, s katerimi smo računali, predvsem
glede uresničevanja lastne akumulacije in krepitve mate­
rialne podlage združenega dela. To pomeni, da se poraja­
jo problemi v razvoju teh območij, zlasti SAP Kosova,
ki se bodo nadaljevali v le tu 1979.

Tovarišice in tovariši delegati, doseženi uspehi v iz­
polnjevanju načrta v minulih treh letih in opisani pro­
blemi so bili izhodiščna podlaga za določitev politike za
prihodnje leto. V osnutku resolucije za leto 1979 pred­
lagana ekonomska politika želi vplivati na to, da se spre­
meni neugodna tendenca že v le tu 1979, da bi dosegli
kakovostne cilje in naloge družbenega načrta Jugoslavi­
je. Treba je vnovič uveljaviti nekatere kakovostne cilje
in naloge načrta, s katerimi so se številni načrtovalci
premalo ukvarjali, kar je oteževalo naglo vzpostavljanje
skladnih razmerij v reprodukciji, poglabljalo neskladnost
na nekaterih področjih, spodbujalo inflacijo in povzro­
čalo, da ni bilo potrebne dejavnosti in ukrepov za
uresničevanje politike ekonomske stabilizacije. To velja
predvsem za osnovno opredelitev načrta, da moramo
doseči dinamičen razvoj v stabilnih razmerah - s. krepit­
vijo kakovostnih dejavnikov gospodarjenja, vzpostavitvi­
jo skladnejših blagovno-denarnih razmerij in razmerij v
strukturi proizvodnje, z izboljšanjem gospodarskega
položaja naše države v mednarodni delitvi dela, s krepit­
vijo izvozne sposobnosti našega gospodarstva, z zmanjša­
njem primanjkljaja v plačilni bilanci, z zagotovitvijo
zunanje likvidnosti države, z omejitvijo inflacije in
uskladitvijo vseh oblik porabe z razpoložljivimi sredstvi.
To so bile tudi središčne opredelitve enajstega kongresa
Zveze komunistov Jugoslavije.

Zvezni izvršni svet je sodil, da se počasi uresničuje-
jo kakovostni elementi načrta in da utegne nadaljnja
ne skladnost v gospodarstvu in krepitev uvozne odvisno­
sti postati resno vprašanje nadaljnjega razvoja. To pome­
ni, da na uresničevanje načrta ni mogoče gledati
poenostavljeno, samo s stališča osnovnih parametrov
razvoja, marveč moramo njegovo izvrševanje preučiti na

podlagi kakovostnih razvojnih procesov. To velja pred­
vsem za preveliko konjukturo, ki je posledica nagle rasti
vseh oblik porabe prek možnosti gospodarstva, ki slabi
interes organizacij združenega dela za izvoz, za težnje.
krepitve inflacije, ki je v tem letu dosegla 15 odstotkov.
Če ne bomo z ustrezno politiko zavrli teh teženj, bi
utegnila biti stopnja inflacije v letu 1979 še višja. Infla­
cijska stopnja v državi je, gledano poprečno, dvakrat
večja kot v industrijsko razvitih zahodnih državah.
Kukurenčna sposobnost gospodarstva slabi, zaostaja
rast izvoza in povečuje se usmeritev k uvozu in zadolže­
vanje v tujini, saj je zadolženost gospodarstva dosegla
zgornjo mejo, predvideno v načrtu. Zato so večji izvoz,
racionalizacija uvoza in zaustavitev nadaljnje rasti stop­
nje zadolženosti gospodarstva temeljna vprašanja uresni­
čevanja načrta v celoti in razvojne politike v letu 1979,

Upoštevajoč ta strateška vprašanja meni zvezni
izvršni svet, da mora biti osnovna opredelitev politike
uresničevanja družbenega načrta Jugoslavije v letu 1979
dinamičen razvoj v stabilnih razmerah. Prav na tej
podlagi so v osnutku resolucije razčlenjene smeri dejav­
nosti in ukrepi za izpolnitev načrta. Pri tem izhajamo iz
tega, da moramo v prihodnjem letu zaustaviti neugodne
težnje in tokove ter jih hitreje usklajevati s kakovostni­
mi opredelitvami v načrtu. Izpolnjevanje takšne naloge
terja odločne ukrepe, ki naj bi pripeljali. do tega, da bi
vsi upoštevali dogovorjeno politiko, spremenili odnos do
dogovorov in samoupravnih sporazumov, vse to pa naj
bi povečalo družbeno disciplino in odgovornost v izpol­
njevanju dogovorjene politike.

Izhajajoč iz vsestranske ocene uresničevanja načrta
v minulem obdobju in ugotovljenih teženj se je zvezni
izvršni svet odločil za politiko razvoja v letu 1979, s,
katero naj bi zagotavljali skladnejši razvoj in večjo sta­
bilnost družbenoekonomskih odnosov in gibanj v gospo­
darstvu. Zbor je sodil, da so opredelitve v delovni verziji
osnutka resolucije, čeprav v duhu takšne zasnove ZIS,
precej optimistične in da bi se morali zateči k še bolj
usklajenim odnosom in realnejšemu pristopu. Izhajajoč
iz tega je v osnutku resolucije, kije pred vami, predvide­
no, naj bi družbeni proizvod gospodarstva v prihodnjem

\ - - - .
letu realno rastel po stopnji 6 odstotkov, pri čemer naj
bi splošna, skupna in osebna poraba rastle počasneje od
rasti družbenega proizvoda oziroma dohodka;, investicije
v osnovna sredstva gospodarstva naj bi se večale za pri­
bližno 7 odstotkov, nekoliko počasneje, kot je predvide­
no v načrtu, medtem ko naj bi se izvoz blaga in storitev
povečal za 5 odstotkov, uvoz za 1 odstotek (uvoz repro­
dukcijskega materiala za 2,5 odstotka),, primanjkljaj pla­
čilne bilance pa naj bi bil na ravni, predvideni v načrtu
oziroma za 100 milijonov dolarjev manj kot v tem letu.

Osnutek resolucije predvideva za približno 1 odsto­
tek počasnejšo stopnjo rasti družbenega proizvoda, kot
je to začrtano v načrtu, pri. čemer naj bi občutno
zmanjšali prenapetost razmerij v delitvi dohodka in
družbenega proizvoda, zagotovili večjo skladnost bla-
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govno-denarnih razmerij na domačem trgu, popolnejšo
skladnost dinamike gospodarske rasti, z realizacijo
zahteve za odpravo vzrokov, ki porajajo in spodbujajo
ekonomsko nestabilnost, večji izvoz, racionalizacijo
uvoza in manjši primanjkljaj v plačilni bilanci.

Za popolnejše in doslednejše uresničevanje politike
ekonomske stabilizacije in krepitve materialne podlage
združenega delaje nujno, da v prihodnjem letu:
- pretežno uskladimo vse oblike porabe z doseže­

nim dohodkom in izboljšamo materialni položaj združe­
nega dela;
- okrepimo proces združevanja dela in sredstev, in-

vesticijsko porabo omejimo v realne okvire, zaustavimo
realno rast zadolženosti in zagotovimo boljšo strukturo
in učinkovitost investicij;
- zavremo inflacijo in zagotovimo, da bo rast cen

in življenjskih stroškov nižja kot v letu 1978;
- okrepimo izvozno sposobnost gospodarstva, za­

gotovimo racionalizacijo uvoza in zaustavimo večanje
zadolženosti gospodarstva;
- dosežemo rast produktivnosti dela, najmanj po

stopnji, ki smo jo dosegli v letu 1978, in večjo učinko­
vitost gospodarjenja, zlasti z racionalnejšimi materialni­
mi stroški proizvodnje, splošnim varčevanjem in zmanj­
šanjem neproizvodnih stroškov ter doslednim izvajanjem
delitve po delu. Na tej podlagi naj bi tekel boj za pove­
čanje dohodka.

Posebne napore naj bi usmerili k organiziranju in
konkretnejši dejavnosti za nadaljnje razvijanje samo­
upravnih socialističnih družbenoekonomskih odnosov
na vseh področjih družbene reprodukcije, zlasti pa kre­
pitve materialnega položaja delavcev v organizacijah
združenega dela, večje dinamičnosti procesa združeva­
nja dela in sredstev, preobrazbe v skladu s sistemskimi
rešitvami - bančništva, prometa in zavarovanja; zagoto­
vili samoupravno organiziranje gospodarstva na področ­
ju ekonomskih odnosov s tujino in okrepili napore in
odgovornost združenega dela ter republik in avto­
nomnih pokrajin za uresničevanje enotne plačilne bilan­
ce Jugoslavije in plačilno-bilančnih pozicij republik in
avtonomnih pokrajin.

Izpolnjevanje teh nalog naj zagotovi dinamično rast
družbenega proizvoda na stabilnih osnovah.

Dovolite mi, da vas opozorim na poglavitne strate­
ške opredelitve razvojne poli tike, predvidene v osnutku
resolucije za le to 1979.

l. Glede na razvoj proizvajalnih sil, možnosti za
razširitev blagovne menjave s tujino, potrebe po umiritvi
močne konjunkture v državi in zaustavitev zadolženosti
države se je zvezni izvršni svet odločil za stopnjo gospo­
darske rasti približno 6 odstotkov. To je dinamična
stopnja, če pomislimo na razvoj drugih držav, čeprav
nekoliko nižja, kot je predvidena v načrtu.

Predvidena stopnja rasti temelji na prenosu dina­
mične težnje rasti industrijske proizvodnje iz tega v pri­
hodnje leto kot tudi dinamične rasti na nekaterih drugih

področjih. Od maja letos ohranjamo z manjšimi nihanji
dinamičen ritem rasti industrijske proizvodnje, tako da
znaša kumulativna stopnja približno 8 odstotkov.

Poleg tega bo stekla proizvodnja v nekaterih velikih
objektih, in to pretežno v dejavnostih posebnega pome­
na (v elektrogospodarstvu, črni in barvasti metalurgiji,
bazični kemiji, proizvodnji nekaterih gradbenih mate­
rialov in živilskih proizvodov).

Sodimo, da lahko produktivnost dela narašča po
stopnji 3 odstotkov, kar je prav tako bistvena sestavina
razvoja, saj bi v primeru, da dosežemo to stopnjo, pro­
duktivnost dela sodelovala z več kot 50 odstotki pri
rasti družbenega proizvoda družbenega sektorja gospo­
darstva, kar je v skladu z načrtom.

Ker sodimo, da bo kmetijska proizvodnja v letu
1978 za približno 5 odstotkov nižja kot leto poprej,
predvidevamo, da bo kmetijska proizvodnja v letu 1979
uresničena na ravni iz le ta 1977, kar bi s približno 1
odstotkom vplivalo na splošno stopnjo rasti družbenega
proizvoda gospodarstva.

Pričakujemo, da bo bolj umirjena konjunktura na
domačem trgu podprla dinamično rast proizvodnje, pri
čemer bi vzpostavili skladnejša razmerja v blagovno
denarnih tokovih. Rast investicij in stanovanjske gradit­
ve mora biti pomembna sestavina gospodarske rasti. Za
to, da bi vzpostavili skladnejša razmerja v reprodukcij­
skih tokovih, da bi se vse oblike porabe gibale bolj
umirjeno kot letos in da bi odpravili težave v rasti iz­
voza, je predlagana nekoliko počasnejša stopnja rasti·
družbenega proizvoda za leto 1979 kot je to predvide­
no v načrtu.

2. Dinamična rast izvoza je opredeljujoče vprašanje
razvojne politike v letu 1979, od katere uresničitve je v
marsičem odvisna tudi možnost za realizacijo dinamične
in stabilne rasti proizvodnje oziroma gospodarstva v
celoti. Osnutek resolucije predvideva stopnjo rasti izvo­
za v višini S odstotkov. Čeprav je ta stopnja nekoliko
nižja od stopnje rasti družbenega proizvoda, pomeni kar
precejšen preobrat v primerjavi z izvoznimi gibanji v
zadnjih dveh letih.

Z rastjo izvoza blaga za 1 odstotek, v tem pa repro­
dukcijskega materiala do 2,5 odstotka, naj bi omogočili
predvideno povečanje družbenega proizvoda gospodar­
stva ob pogoju, da se raciona1neje izkoristijo uvožene
surovine, reprodukcijski material in energija ter učinko­
viteje uresniči politika nadomeščanja uvoza.

Pri določanju stopnje rasti izvoza smo izhajali iz
tega, da bi bila pravilna politika, da raste izvoz po stop­
nji, po kateri raste družbeni proizvod. Zlasti še vemo, da
navzlic težavam v prodaji blaga na svetovnem trgu pre­
malo izkoriščamo možnosti na posameznih trgih in
območjih. Ni pa bilo mogoče pričakovati, da bomo v
le tu 1979 storili takšen korak, zato smo nastopili z
nekoliko realnejšo stopnjo, pri čemer gre za usmeritev k
temu, da z ukrepi in dejavnostmi zagotovimo tudi večjo
rast izvoza, s čimer bi ustvarili večje možnosti za uvoz
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reprodukcijskega materiala in za zmanjšanje zadolženo­
sti v gospodarstvu. Pri tem moramo upoštevati, da smo v
drugem polletju tega leta dosegli bolj dinamično rast
izvoza, pričakujemo, da bo nominalno večji za 8 odstot­
kov v letu 1978 (v prvem polletju je bil enak istemu
obdobju lani).

Pričakovati moramo bolj umirjeno konjunkturo in
skladnejša razmerja na domačem trgu, kar naj bi spod­
bujalo usmeritev organizacij združenega dela k večjemu
izvozu.

Spopolnjevanje sistema spodbujanja izvoza blaga in
storitev, krepitev združevanja samoupravnih organizacij
in skupnosti zaradi napredka izvoza in drugih oblik pri­
dobivanja deviznih prihodkov in gospodarnejše izkori­
ščanje deviz ter na tej podlagi večja organiziranost v
nastopih na tujem trgu - naj prispevajo k uspešnejšemu
razvoju ekonomskih odnosov s tujino.

Vprašanje je, ali je mogoče s predvideno rastjo uvo­
za reprodukcijskega materiala v višini 2,5 odstotka za­
gotoviti predvideno stopnjo rasti industrijske proizvod­
nje. Zahteve organizacij združenega dela za uvoz repro­
dukcijskega materiala so večje. Zlasti so se povečale
zahteve po uvozu nafte, proizvodov kemične industrije,
črne metalurgije in proizvodov kovinsko-predelovalne
industrije. Uvoz teh proizvodov sestavlja približno 66
odstotkov vsega uvoza reprodukcijskega materiala. Zara­
di neusklajene izgradnje zmogljivosti v teh panogah se
povečuje uvoz reprodukcijskega materiala, in to celo za
zmogljivosti, ki bodo komaj zdaj začele obratovati.

Če bi sprejeli zahteve organizacij združenega dela,
bi moral uvoz reprodukcijskega materiala rasti občutno
hitreje. Takšne zahteve so v nasprotju z začrtano politi­
ko, zlasti če pomislimo, da premalo izkoriščamo doma­
če vire in da se izvoz počasi veča. Z uporabo selektivne
politike ob uvozu, z doslednim uresničevanjem politike·
substitucije in racionalizacije uvoza lahko zagotovimo
predvideno rast industrijske proizvodnje.

3. Spričo teženj in problemov v dosedanjem obdob­
ju uresničevanja načrta se v osnutku resolucije predvide­
vajo skladnejša razmerja v tokovih družbene reprodukci­
je:

- osebni dohodki se morajo gibati počasneje od
rasti dohodka in produktivnosti dela (za približno tri
indeksne točke počasneje od rasti dohodka), kar bi pri­
spevalo h krepitvi reproduktivne sposobnosti gospodar­
stva. Za takšno opredelitev govori zlasti dejstvo, da so
osebni dohodki v minulih letih rastli hitreje od rasti
produktivnosti dela in dohodka. To je pripeljalo do
tega, da je v minulem obdobju znašal delež osebne pora­
be v družbenem proizvodu 54,4 odstotka, v načrtu paje
predvideno 50,5 odstotka. Takšno gibanje osebnih
dohodkov je posledica večjih dajatev za splošne in skup­
ne potrebe, ki se zagotavljajo iz osebnih dohodkov;
- splošna in skupna poraba morata rasti počasneje

od rasti dohodka in družbenega proizvoda. To
opredelitev so doslej sprejeli v vseh razpravah, vendar se

ne uresničuje. V osnutku resolucije je predvideno, naj bi
počasnejšo rast splošne in skupne porabe zagotovili z
dogovori v republikah in avtonomnih pokrajinah o tem,
naj ne bi povečevali stopnje prispevkov in davkov iz
dohodkov in osebnih dohodkov, naj bi na vsake tri
mesece uskladili izločanja za splošne in skupne potrebe
z doseženimi uspehi v poslovanju organizacij združenega
dela po periodičnih obračunih, da bi in tenzivneje razvi­
i-li svobodno menjavo dela in na tej podlagi povezali
sreustva. z delovnimi programi in njihovim uresničeva­
njem. Odgovornost za uresničevanje politike splošne,
skupne in osebne porabe je na organizacijah združenega
dela in samoupravnih in interesnih skupnostih ter repub­
likah in 'avtonomnih pokrajinah in drugih družbenopoli­
tičnih skupnostih. Če ne bomo spremenili odnosov in
obnašanja na tem področju, ne bomo uresničili začrtane
politike in načrtnih nalog;
- investicije v osnovna sredstva morajo v letu 1979

rasti po povprečni stopnji 7 odstotkov, kar je za eno
točko nižje, kot je predvideno v načrtu in počasneje od
uresničevanje v prejšnjih dveh letih. S tem podpiramo
gospodarsko dejavnost in zagotoviti moramo, da bodo
inflacijska gibanja na investicijskem trgu zavrta;
- S kreditno-monetarno politiko bomo zagotovili

rast denarne mase do ravni rasti družbenega proizvoda
in omogočili likvidnost plačil v državi in tujini.

Potemtakem naj bi s takšno politiko zagotovili
skladnejša razmerja v ponudbi in povpraševanju ter
reprodukciji in nekoliko mirnejšo konjunkturo, ta pa
naj bi podpirala rast proizvodnje.

Pri tem je zlasti bistvena pripravljenost za to, da se
tako zasnovana poli tika uresničuje in da se razčleni v
resolucijah republik in avtonomnih pokrajin ter da se
precizira in konkretizira dejavnost združenega dela,
samoupravnih interesnih skupnosti in drugih subjektov.

4. Na področju investicij so večji problemi navzlic
visoki povprečni stopnji rasti 11 odstotkov v letu 1977
in 1978. Tako visoko stopnjo smo dosegli ob manjšem
izločanju sredstev iz dohodka za razširitev materialne
podlage združenega dela, večjem angažiranju dopolnil­
nih sredstev iz tujine, sredstev prebivalstva kot tudi ob
angažirauju drugih sre·d:stev iz bančnih virov, in to po­
gosto ob zelo neugodnih pogojih, kar povzroča nenehno
rast zadolženosti gospodarstva.

Posebej velja opozoriti, da iz kratkoročnih sredstev
poteka financiranje precejšnjega dela investicij v osnov­
na sredstva, kar je eden izmed dejavnikov, zaradi katerih
se investicije gibljejo zunaj realnih okvirov.

Zato predvideva osnutek resolucije uskladitev rasti
investicij z razpoložljivimi sredstvi, ohranitev obsega
dopolnilnih sredstev iz tujine na ravni iz leta 1978, izlo­
čanja organizacij združenega dela za razširitev material­
ne podlage dela pa bodo realno večja kot letos; nadalje­
vali naj bi tudi z angažiranjem sredstev prebivalstva,
vendar ob nekoliko manjši rasti.
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Da bi hitreje izboljšali strukturo gospodarstva glede
usmerjanja investicij v dejavnosti posebnega pomena, je
predvidena pospešena sklenitev sporazumov, ki izhajajo
iz dogovora; v okviru bank naj bi sklenili sporazume
zaradi usmerjanja dela kreditnega potenciala in investici­
je teh dejavnosti; obveznosti v načrtih in programih
razvoja nosilcev načrtovanja naj bi uskladili z obveznost­
mi iz dogovora, hitreje naj bi tudi dokončali objekte v
dejavnostih posebnega pomena za celoten razvoj države.
Poseben poudarek velja zatiranju pojavov ekstenzivnega
in neracionalnega gospodarjenja in večji učinkovitosti
investicij, večji odgovornosti v zagotavljanju realnih
sredstev pred začetkom graditve objekta itd.

S. Kako ustvariti pogoje za zavarovanje inflacije je
en o izmed odločilnih vprašanj ekonomske poli tike za
le to 1979 in uresničevanje politike ekonomske stabiliza­
cije. Z ukrepi ekonomske politike in družbeno kontrolo
cen, dejavnostmi organizacij združenega dela in sklad­
nejšimi razmerji v družbeni reprodukciji bomo zagotovi­
li pogoje za to, da bo rast cen in življenjskih stroškov
počasnejša kakor leta 1978. Težišče poli tike v letu 1979
je na tem, da se zagotovi, da se bo rast proizvajalskih
cen industrijskih proizvodov gibala največ do ustvarjanja
rasti v tem letu, da proizvajalske cene kmetijskih pro­
izvodov naraščajo po ravni rasti proizvajalnih cen v
industriji in da se zavre rast cen storitev, cen na drobno
in življenjskih stroškov ter da ta rast ne prekorači meje
11 odstotkov oziroma morajo biti za približno 4 odstot­
ke nižja kot v letu 1978.

Pri opredeljevanju te politike smo imeli pred očmi,
da nekateri še želijo dvigati cene. Te zahteve izhajajo iz
tega, ker se iz tega le ta prenaša visoka raven cen v pri­
hodnje leto in ker je težko pričakovati, da bi dosegli
predvideno znižanje rasti cen. Zvezni izvršni svet meni,
da obstajajo možnosti za uresničevanje takšne politike
ob skupnih naporih organizacij združenega dela in druž­
ben opolitičnih skupnosti za dosledno izvajanje dogovor­
jene politike. Uresničevanje stabilnih odnosov na tem
področju je velika naloga in zahteva podporo in priprav­
ljenost vseh družbenih sil za izvedbo tako predlagane
politike.

6. Zaradi zaostajanja v minulem obdobju v uresni­
čevanju politike hitrejšega razvoja gospodarsko manj
razvitih republik in SAP Kosova je v osnutku resolucije
predvideno, naj se z dejavnostmi in ukrepi pospeši dina­
mika gospodarske rasti v teh družbenopolitičnih skup­
nostih. Federacija bo izpolnjevala dogovorjene ukrepe
za spodbujanje hitrejšega razvoja teh republik in SAP
Kosova kot tudi dopolnilne ukrepe za uresničevanje
politike čimhitrejšega razvoja SAP Kosova.

Posebna pozornost bo veljala združevanju dela in
sredstev v skladu z določbami zakona o stalnih sredstvih
sklada federacije za kreditiranje hitrejšega razvoja gospo­
darsko manj razvitih območij kot tudi z efektuiranjem
dosedanjih vlaganj in učinkovitosti vloženih sredstev.
Občutnejše zaostajanje rasti proizvodnje v SAP Kosovu.

zahteva maksimalno angažiranje združenega dela pokra­
jine kot tudi federacije za to, da bi ugotovili vzroke
zaostajanja in le-te odpravili, ter dosegli večjo dinamič­
nost razvoja.

7. Zvezni izvršni svet meni, daje mogoče izpolniti v
osnutku resolucije predvidene naloge, zlasti pa uresničiti
politiko ekonomske stabilizacije, če bodo podprti z raz­
ojem samoupravnih družbenoekonomskih odnosov, in
te redvsem s krepitvijo vloge in položaja delavca v
temeljih organizacijah združenega dela, s popolnejšo
uporabo samoupravnega načrtovanja, zlasti s sklenitvijo
in doslednim izvajanjem samoupravnih sporazumov in
dogovorov, s katerimi se zagotavlja izvajanje razvojne
politike in usklajujejo razvojni programi, izvaja združe­
vanje dela in sredstev in povezujejo reprodukcijski toko­
vi.

Da bi spremenili neugodne težnje in probleme, je
potreben bolj dinamičen proces združevanja dela in
sredstev, zlasti pa uskladitev programa razvoja na
dohodkovnih temeljih, zagotoviti je treba dosledno
uporabo temeljnih sistemskih rešitev v samoupravni pre­
obrazbi bančništva, zavarovanja in prometnih organiza­
cij. Spodbujati moramo razvijanje družbenoekonomske
vsebine dohodka ter še izboljšati razmerja pri razporeja­
nju dohodka in čistega dohodka ter sredstev za osebne
dohodke.

Tovarišice in tovariši delegati, ko izhajamo iz že
naštetih opredelitev, poudarjamo s predlagano politiko v
osnutku zlasti uresničevanje kakovostnih nalog načrta
in ustvarjanje pogojev, da bi v prihodnjem obdobju za­
gotovili dinamično rast družbenoekonomskega razvoja
na stabilnih temeljih in da bi odločneje uresničili
kakovostne cilje in naloge načrta.

V zvezi s tem bi opozoril na nekatere naloge, ukre­
pe in dejavnosti, predvidene v osnutku resolucije, ki so
izraz tega trenutka in od izvajanja katerih je v marsičem
odvisno uresničevanje predlagane politike Zvezni iz­
vršni svet meni, da je treba v vseh samoup ravnih struk­
turah zagotoviti, da bomo dogovore dosledno uresniče­
vali, prav tako pa tudi samoupravne sporazume in ukre­
pe ekonomske politike. Okrepiti se mora odgovornost
organov upravljanja, delovnih kolektivov in posamezni­
kov za uresničevanje dogovorjene politike. Pri izvajanju
novih sistemskih rešitev moramo odločno lomiti od­
pore, ki hočejo ohraniti pridobljeni položaj v dosedanjih
mehanizmih gospodarskega sistema, z razčlenitvijo
novih sistemskih rešitev in ukrepov ekonomske politike
pa moramo zagotoviti čim bolj enakopravne razmere za
pridobitev dohodka.

Posebej se moramo potruditi, da bi zboljšali eko­
nomski položaj naše države v mednarodni delitvi dela in
da bi okrepili izvoz. V prihodnjem letu naj bi se s sploš­
nim dogovorom odločno usmerili k racionalizaciji in
nadomeščanju uvoza ter začeli reševati probleme na tem
področju. Te naloge so zlasti aktualne na štirih gospo­
darskih sektorjih: primanjkljaj v blagovni menjavi nafte,
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bazična kemija, kovinski kompleks in črna metalurgija,
kar znaša približno 90 odstotkov vsega primanjkljaja
gospodarstva, samo uvoz nafte obremenjuje našo pla­
čilno bil.anco s približno 29 odstotki. Zato moramo v
prihodnjem letu razčleniti politiko naše države v energe­
tiki in odločneje ustaviti prevelik uvoz nafte, bolj se
moramo usmeriti k izkoriščanju domačih virov energije.
Povsod moramo določiti programe nadomeščanja uvo­
za, ukrepe· in dejavnosti ter jih odločno uresničiti.

Posebno težo moramo dati racionalizaciji uvoza in
njegovemu usklajevanju z doseženim izvozom. Zato je
treba razčleniti natančnejše mehanizme za usklajevanje
uvoza z izvozom in za uresničevanje uravnotežene bla­
govne menjave.

Dvig konkurenčnih sposobnosti našega gospodar­
stva je ena bistvenih opredelitev ekonomske poli tike.
Treba je pospeševati dohodkovno povezovanje organiza­
cij združenega dela, ki imajo izvozno in uvozno kompo­
nento, razvijati skupni interes za doseganje čim večjega
izvoza in sodobne oblike sodelovanja s tujino na trajnej­
ših osnovah,

V prihodnjem letu moramo dati poseben pomen
temu, da dosežemo večjo organiziranost v nastopih na
tujem trgu. Zagotoviti moramo uresničevanje sporazu­
ma o komercialnih nastopih bank na tujem trgu, uspo­
sabljati sekcije· gospodarskih zbornic za razvoj ekonom­
skih odnosov s, posameznimi državami in hitreje ustanav­
ljati in usposabljati skupna predstavništva v tujini.

V skladu s cilji in nalogami načrta morajo organiza­
cije združenega dela spremeniti svojo investicijsko politi­
ko ter z združevanjem dela in. sredstev in s skupnimi
vlaganji usmerjati več sredstev k razvoju domače pro­
izvodnje energije, surovin in hrane. Organizacije združe­
nega dela. in drugi nosilci investiranja morajo raziskati
svoje načrte in .razvojne programe ter jih uskladiti z ob­
veznostmi iz dogovora o osnovah načrta.

Zvezni izvršni svet sodi, da moramo posvetiti na
vseh ravneh izjemno pozornost ureditvi razmerij pri
delitvi družbenega proizvoda in dohodka. Vse družbene
strukture morajo bi ti odgovorne za dosledno izvajanje
do,govorjene politike. Gibanje osebne, splošne in skupne
porabe moramo usklajevati z doseženimi uspehi poslova­
nja gospodarstva med letom po periodičnih obračunih.
Družbenopolitične in interesne skupnosti morajo raz­
iskati obstoječe mehanizme samodejnega zajemanja
sredstev iz dohcxlka gospodarstva za alimen tiranje sploš­
ne in skupne porabe ter jih usklajevati z uresničevanjem
dogovorjene politike in s potrebo po hitrejšem razvija­
nju svobodne menjave dela.

V vseh organizacijah združenega dela in drugih
samoupravnih organizacijah in skupnostih je treba dolo­
čiti programe za dvig produktivnosti dela, varčevanje in
večjo učinkovitost gospodarjenja. Dejavnosti na tem
področju moramo tudi v prihcxlnjein letu posvečati naj­
večjo družbeno pozornost.

Da bi pospešili te procese, se moramo odločno
postavljati po robu uravnilovki in razvijati tiste kriterije
in merila v delitvi in družbenem vrednotenju dela, ki
prispevajo h krepitvi interesov delovnih ljudi za rast pro..,
duktivnosti dela, varčevanje· in dvig učinkovitosti gospo­
darjenja in proizvodnje na sodobnejšo tehnično-tehnolo­
ško in ekonomsko raven.

Odločilnega pomena za uresničevanje predlagane
litike in hitrejšo realizacijo kakovostnih ciljev in nalog

načrta je zaviranje rasti cen in odločnejše odstranjevanje
virov in flacije. Boj proti inflaciji mora postati sestavni
del dejavnosti v vseh okoljih, kar narekuje širšo družbe­
n o podporo z odločnim nasprotovanjem neupravičenim
zahtevam po dviganju cen in pojavom, da se v tem išče
vir za povečanje dohodka. V družbenopolitičnih skup­
nostih moramo odpraviti prakso, da se primanjkljaji kri­
jejo s povečanjem davkov, saj je to tudi precejšen vir
inflacijskih gibanj.

Na koncu· bi poudaril, da nas v letu 1979 čakajo
zelo zahtevne in obsežne naloge :za pripravo novih sred­
njeročnih načrtov vseh nosilcev načrtovanja od leta
1981 do leta. 1985. Prihodnje leto moramo skleniti
samoupravne sporazume in dogovore o osnovah načrtov
in pripraviti osnutke družbenih načrtov ter njihovega
usklajevanja. Pospešiti moramo delo za pripravo družbe­
nega plana Jugoslavije od leta 1981 do leta 1985 in
dolgoročne politike razvoja države po letu 1985. Če
želimo uspešno izpolniti te naloge, moramo učinkovito
organizirati delo in. usposobiti nosilce načrtovanja zanj,
pospešiti izdelavo strokovnih in znanstvenih temeljev za
sklepanje samoupravnih sporazumov in dogovorov o
osnovah načrtov in razviti intenzivno dejavnost v uskla-
jevanju skupnih interesov., Težišče naj bo v doslednem
izvajanju samoupravnega sistema načrtovanja.

Ko zvezni izvršni svet predlaga to zasnovo ekonom­
ske po1itike za leto 1979, meni, da je pri obravnavi
OSO\ltka {esolucije v skupščinah republik in avtonomnih
pokrajinah in v skupščini SFRJ treba še preve·rjati pred­
lagane opredelitve in količinske kazalnike ter na podlagi
tega resolucijo še dograditi. Posebno pozornost moramo
posvetiti smerem, ukrepom in dejavnostim, ki naj, pri­
spevajo k učinkovitemu uresničevanju dogovorjene poli­
tike, zlasti tistim ukrepom in dejavnostim.,, s katerimi se
zagotavlja odločno izvajanje politike ekonomske stabili­
zacije v letu 1979.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Hvala tovariš Medenica.
Začenjam obravnavo.
Želi kdo besedo? (Nihče.)
Po dogovoru z odborom za družbeni načrt in raz­

vojno politiko mora odbor pripraviti sklepe v zvezi s to
točko.

Prosim poročevalca odbora tovariša Babiča, da spre­
govori.
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LJUBO BABIČ, poročevalec odbora zbora republik
in pokrajin za družbeni načrt in razvojno politiko:

Tovariš predsednik, tovarišice in tovariši delegati,
naš odbor je zasedal do 10. ure in 10 minut. Besedilo
poročila še ni gotovo in tako ga ne morem prebrati.
Izdelan bo čez nekaj minut.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Prav, predlagam, da odložimo sklepanje o tej točki
in preidemo k naslednji točki dnevnega reda.

Na vrsti je druga točka dnevnega reda:

Določitev predloga zakona o ratifikaciji sporazuma
o garanciji med SFRJ in Mednarodno banko za obnovo
in razvoj (YU 1611, 1612, 1613 in 1614)

Članom zbora smo poslali ta zakonski predlog; sta­
lišča skupščin vseh republik in avtonomnih pokrajin °
kot tudi poročila odbora za ekon omske odnose s tujino,
zakonodajnopravne komisije zbora in komisije skupšči­
ne SFRJ za ugotavljanje istovetnosti besedil v jezikih
narodov Jugoslavije. 4

Začenjam obravnavo.
Želi kdo z besedo? (Nihče.)
Se vse delegacije strinjajo, da določimo predlog tega

zakona v predlaganem besedilu? (Strinjajo se.)
Ker smo se strinjali z določitvijo tega zakonskega

predloga, skupščine vseh republik in avtonomnih pokra­
jin pa so dale soglasje k zakonskemu predlogu v celoti
oziroma pooblastile delegacije, da se lahko izrečejo o
zakonu v celoti, se bomo zdaj o njem izrekli.

Je delegacija skupščine SR Bosne in Hercegovine
za? (Da.)

Delegacija sobranja SR Makedonije? (Da.)
Delegacija skupščine SR Slovenije? (Da.)
Delegacija skupščine SR Srbije? (Da.)
Delegacija skupščine SAP Vojvodine? (Da.)
Delegacija skupščine SAP Kosova? (Da.)
Delegacija sabora SR Hrvatske? (Da.)
Delegacija skupščine SR Črne gore? (Da.)
Ker so se vse delegacije izrekle za, objavljam, da je

zbor sprejel predlog zakona o ratifikaciji sporazuma o
garanciji med SFRJ in Mednarodno banko za obnovo in
razvoj (YU 1611, 1612, 1613 in 1614) v predlaganem
besedilu. °

3 Priloge 1-8.
4 Priloge 9-11.
5 Zakon je objavljen v Uradnem listu SFRJ, št. 11 z dne 3.

novembra 1978 (Mednarodne pogodbe).

Na vrsti je tretja točka dnevnega reda:

Določitev predloga zakona o ratifikaciji sporazuma
o garanciji med SFRJ in Mednarodno banko za obnovo
in razvoj (YU 1616)

Članom zbora smo poslali ta zakonski predlog, sta­
lišča skupščin vseh republik in avtonomnih pokrajin

+ tudi poročila odbora za ekonomske odnose s tujino,
zake. dajnopravne komisije zbora in komisije skupšči­
ne SFRJ za ugotavljanje istovetnosti besedil v jezikih
narodov Jugoslavije.

Želi kdo besedo? (Nihče.)
Se vse delegacije strinjajo, da določimo ta zakonski

predlog v predlaganem besedilu? (Strinjajo se.)
Ker se vse delegacije strinjajo z določitvijo tega

zakonskega 'predloga, skupščine vseh republik in avto­
nomnih pokrajin pa so dale soglasje k zakonskemu pred­
logu v celoti oziroma pooblastile delegacije, da se lahko
izrečejo o njem, se bomo zdaj končno izrekli.

Je delegacija skupščine SR Bosne in Hercegovine
za? (Da.)

Delegacija sobranja SR Makedonije? (Da.)
Delegacija skupščine SR Slovenije? (Da.)
Delegacija skupščine SR Srbije? (Da.)
Delegacija skupščine SAP Vojvodine? (Da.)
Delegacija skupščine SAP Kosova? (Da.)
Delegacija sabora SR Hrvatske? (Da.)
Delegacija skupščine SR Črne gore? (Da.)
Ker so se vse delegacije izrekle za, objavljam, da je

zbor sprejel predlog zakona o ratifikaciji sporazuma o
garanciji med SFRJ in Mednarodno banko za obnovo in
razvoj (YU 1616) v predlaganem besedilu. 8

Tovarišice in tovariši, v zvezi s četrto in peto točko
dnevnega reda predlagajo odbori, ki pravkar pripravljajo
prečiščena besedila, ki bodo razdeljena delegatom, da
preidemo na naslednje točke dnevnega reda, k tema
točkama pa se bomo vrnili, ko bodo besedila razdeljena.

Na vrsti je šesta točka dnevnega reda:

Določitev osnutka delovnega programa zbora
republik in pokrajin skupščine SFRJ za leto 1979

Članom odbora smo poslali osnutek tega programa
kot tudi predloge za spremembe in dopolnitve, ki so
predlagani na podlagi mnenj in predlogov delovnih teles
zbora in posameznih delegacij, dani pa pri obravnavi
delovnega gradiva za pripravo delovnega programa in
osnutka delovnega programa zbora za prihodnje le to.

° Priloge 12-19.
! Priloge 9, 20 in 11.

zakon je objavljen v Uradnem listu SFRJ, št. 11 z dne 3.
novembra 1978 (Mednarodne pogodbe).
Navedeno gradivo je na voljo v službi za informativne in
dokumentacijske zadeve.
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Poslali smo vam tudi poročili delovnih teles zbora,
ki sta obravnavali osnutek programa, 4°

Odbor za trg in cene je na seji 25. oktobra pri
obravnavi osnutka delovnega programa predlagal, naj bi
vnesli v program tudi informacijo o vprašanjih v zvezi z
uresničevanjem ciljev in nalog družbenega načrta Jugo­
slavije na področju stanovanjske graditve in stanovanja.

Ta predlog odbora so p< <lprli vodje delegacij rep
liških in pokrajinskih skup' n na sestanku 30. oktobra
letos. Potemtakem je sestavni del osnutka programa.

Uvodne besede v zvezi z osnutkom programa bo
spregovoril podpredsednik zbora Dušan Sekič.

DUŠAN SEKIČ, podpredsednik zbora republik in
pokrajin:

Tovarišice in tovariši delegati, osnutek delovnega
programa zbora za leto 1979, ki ga obravnavamo, je
izdelan po novih določb ah poslovnika zbora in se druga­
če kot prejšnji programi ujema s koledarskim letom, za
katerega sprejemamo resolucijo o politiki uresničevanja
družbenega načrta, proračun in druge pomembne akte.
V zvezi s tem moramo povedati, da odpirajo nove do­
ločbe poslovnika zbora možnosti za večji in neposred­
nejši vpliv delegatske baze na sprejemanje naših delovnih
programov. Zato smo se na sestanku predsednika zbora
in vodji delegacij dogovorili, naj odbor našega zbora za
družbeni načrt in razvojno politiko pripravi in predloži
metodologijo programiranja bodočega dela našega zbo­
ra.

Vsekakor bo potrebno, da se še naprej trudimo za
izboljšanje dela pri sprejemanju naših programov, v so­
delovanju s skupščinami socialističnih republik in
socialističnih avtonomnih pokrajin, zlasti pa z združe­
nim delom. Osnove, iz katerih smo izhajali pri izdelavi
tega programa, njegova priprava in izdelava delovnega
gradiva kot tudi posvetovanja, ki so bila organizirana v
zvezi s tem, so dani v uvodnih pripravah novega osnutka
in jih zato ne bom ponavljal.

Poglavitne naloge, ki nas čakajo v prihodnjem letu,
se nanašajo predvsem na razvojno politiko in izvajanje
politične kontrole nad izpolnjevanjem začrtane politike.
Vsebina teh nalog je v tem, da spoznamo stanje in pro­
bleme v uresničevanju srednjeročnega družbenega na­
črta in da pravočasno ukrepamo za odstranitev proble­
mov, predvsem v zvezi s poglavitnimi vprašanji, kjer
nalog ne izpolnjujemo po predvideni dinamiki, vpraša­
nji, ki so odločilnega pomena za vse tokove na načrtu
predvidenih gibanj.

Pri tem moramo upoštevati, da je prihodnje leto
predzadnje le to srednjeročnega načrta, ko je treba ob
maksimalnih naporih z ustvarjanjem potrebnih pogojev

10 Prilogi 21 in 22.

zagotoviti čim ugodnejše rezultate gospodarjenja in jih
približati načrtnim predvidevanjem.

V razvojni politiki je predvideno, da bomo že na
začetku prihodnjega leta obravnavali analizo uresničeva­
nja dogovorov o razvoju dejavnosti posebnega pomena
za celoten razvoj države. Problemi na tem področju so
globalno znani in se kažejo zlasti na nekaterih ključnih
sektorjih razvoja dejavnosti posebnega pomena. Ta vpra­
ja po svoje opredeljujejo celotna gospodarsk: «'banja
livajo nanje.
Obravnavanje teh problemov je posebnega pomena

za proces dogovarjanja in sporazumevani pri pripravlja­
nju novega srednjeročnega načrta. V okviru razvojne po­
litike je predvidena obravnava tudi drugih pomembnih
vprašanj, med katerimi je tudi politika hitrejšega razvoja
gospodarsko manj razvitih republik in pokrajin in pri­
prava resolucije o politiki uresničevanja sredieročnega
načrta v letu 1980 in več vprašanj s področja devizne
politike in kreditno-mone tarnega sis tema. Poleg tega nas
v letu 1979 čaka obsežna dejavnost v zvezi s pripravlja­
njem in sprejemanjem novega srednjeročnega in dolgo­
ročnega načrta kot tudi s programom ukrepov in akcij
za sklenitev novih družbenih dogovorov o osnovah druž­
benega načrta za prihodnje petletno obdobje.

Zbor bo po tem namenil posebno pozornost
nadzorstvu nad izvrševanjem začrtane politike. Nadzor­
stvo nad politiko se uvršča med osnovne funkcije zbora.
Menim, da smo s tem programom zajeli najpomembnej­
ša vprašanja, ki naj omogočijo popolnejši pregled nad
uresničevanjem začrtane politike.

Poleg obravnave poročil o delu zveznega izvršnega
sveta in informacij o stanju in problemih v izvajanju
nekaterih zveznih zakonov in drugih predpisov je zlasti
pomembno, da bo zbor redno obveščen o tokovih
gospodarskih gibanj in ukrepih, ki jih izvaja zvezni iz­
vršni svet ali jih namerava izvesti, kot tudi o vprašanjih,
ki se nanašajo na pogoje gospodarjenja, politiko cen,
razmerja v primarni delitvi, zunanjetrgovinsko menjavo
in druge kakovostne dejavnike gospodarjenja. Vsa ta in
druga neomenjena vprašanja iz tega programa bodo
nedvomno prispevala k temu, da se bodo na podlagi
temeljitih analiz naša dejavnost in ukrepi usmerili k od­
pravljanju problemov in hkratnemu odpiranju procesov
iskanja optimalnih rešitev za nadaljnjo graditev in spol­
njevanje našega gospodarskega sistema na samoupravnih
temeljih in v zvezi s tem nadaljnje uveljavljanje združe­
nega dela in prenašanje državne regulative na združeno
delo.

Poleg analize uresničevanja proračunske porabe v
letu 1979 in določitve obsega izdatkov za leto 1980 bo
zbor obravnaval še več zakonskih predlogov, katerih iz­
daja naj spopolni in dopolni zakonodajno urejanje snovi
iz delovnega področja zbora, s čimer smo se pretežno
ukvarjali že v preteklem obdobju.

Zbor bo obravnaval tudi nekatera vprašanja iz de­
lovnega področja zveznega zbora in vprašanja, ki so v
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enakopravni pristojnosti; ukrepal bo za rešitev tudi ne­
katerih sprotnih vprašanj.

Tovarišice in tovariši, kakor ste prebrali v osnutku,
nas čakajo v prihodnjem letu zelo obsežne in zahtevne
naloge, ki zahtevajo vso našo zavzetost. Naša dolžnost in
obveznost je, da izhajajoč s stališč in mnenj svojih skup­
ščin poiščemo optimalne rešitve za vprašanja iz tega
programa, pri tem pa upoštevamo interese drugih in
konstruktivno sodelujemo. Pri tem pričakujemo, da
bodo dale v skladu z določbami poslovnika zbora svoj
prispevek k temu tudi družbenopolitične organizacije in
drugi organi in organizacije v federaciji, ko bomo reševa­
li posamezna vprašanja, za katera so zainteresirani.

Na koncu želim povedati • tudi to, da bi morali po
mnenju republiških in pokrajinskih skupščin o tem
osnutku ob izdelavi predloga. delovnega programa pre­
učiti, ali je treba nekaterim vprašanjem izprograma dati
prednost, za nekatera pa tudi, alije potreben predhodni
postopek.

Prosim zbor, da sprejme ta osnutek delovnega pro­
grama s spremembami in dopolnitvami, ki so bile spre­
jete na sestanku predsednika zbora z vodji delegacij in
predsedniki delovnih tele s.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Slišali ste besede podpredsednika zbora Dušana
Sekiča.

Želi kdo sodelovati v razpravi? (Nihče.)
Se vse delegacije strinjajo, da določimo ta osnutek

delovnega programa v predlaganem besedilu skupaj z
naknadno danimi predlogi za njegovo spremembo in do­
polnitev? (Strinjajo se .)

Ker so se vse delegacije strinjale z določitvijo bese­
dila osnutka delovnega programa zbora za leto 1979
skupaj s predlaganimi spremembami in dopolnitvami, ga
bomo po poslovniku zbora predložili skupščinam repub­
lik in avtonomnih pokrajin, zveznemu izvršnemu svetu,
zveznemu zboru skupščine SFRJ, družbenopolitičnim
organizacijam v federaciji in Gospodarski zbornici Jugo­
slavije s predlogom, da pošljejo svoje mnenje o njem do
konca novembra letos.

Na vrsti je sedma točka dnevnega reda:

Predlog odloka o ustanovitvi delovne skupine zbora
republik in pokrajin

Članom zbora smo poslali predlog tega odloka. 1 1

Začenjam obravnavo.
Želi kdo besedo? (Nihče.)
Predlog odloka dajem na glasovanje.

11 Priloga 23.

Kdor je za, naj, prosim, dvigne roko? (Vsi.)
Je kdo proti?(Nihče.)
Se je· kdo vzdržal glasovanja? (Nihče.)
Objavljam, da je zbor sprejel predlog odloka o usta­

novitvi delovne skupine zbora republik in pokrajin, ki
bo pripravila predlog mnenj, ki jih bo dal zbor republik
in pokrajin zveznemu zboru skupščine SFRJ o predlogu
za izdajo zakona o družbenih svetih in o osnutku tega
-nkona.

Ker so mi sporočili, da so sklepi v zvezi s prvo
točko dnevnega reda pripravljeni, vprašam poročevalca,
ali nas lahko obvesti o tem? (Da.)

Besedo ima delegat Ljubo Babič.

LJUBO BABIČ, poročevalec odbora za družbeni načrt
in razvojno politiko:

Tovariš predsednik, tovarišice in tovariši delegati,
odbor za družbeni načrt in razvojno politiko je na seji
31. oktobra letos obravnaval nadaljnje delo v zvezi z
resolucijo o politiki uresničevanja družbenega plana Ju­
goslavije od leta 1976 do leta 1980 v letu 1979 kot tudi
v zvezi z drugimi akti, ki jih je treba sprejeti hkrati z
resolucij o.

V zvezi s tem predlaga odbor, naj zbor republik in
pokrajin na današnji seji sprejme ta sklep:

Zbor republik in pokrajin je na seji 31. oktobra
1978 ugotovil naslednje:

1. Zbor republik in pokrajin je poslušal ekspoze
predstavnika zveznega izvršnega sveta v zvezi z obravna­
vo osnutka resolucije o politiki uresničevanja družbe­
nega plana Jugoslavije od leta 1976 do leta 1980 v letu
1979 in drugih aktov, ki jih je treba sprejeti hkrati z
resolucijo.

2. Zbor pozitivno ocenjuje, da je skupščina SFRJ
prejela delovne verzije osnutka resolucije in osnutka za­
kona o skupnem obsegu proračunskih izdatkov federa­
cije za leto 1979 ter ustrezno anali tično gradivo, kar je
omogočilo, da se je v delovnih telesih zbora že zgodaj
začela razprava o teh dokumentih in kar bo prispevalo k
ustrezni izdelavi osnutkov teh aktov.

Takšen način. dela je koristen in bi ga morali upo­
rabljati tudi v prihodnje in ga spopolnjevati.

3. Zvezni izvršni svet je poslal skupščini SFRJ osnu­
tek resolucije' o poli tiki uresničevanja družbenega plana
Jugoslavije od leta 1976 do leta 1980 v letu 1979 in
osnutke odlokov o skupni emisijski denarni, devizni in
kreditni· politiki kot tudi osnutke aktov v zvezi s spre­
je tjem proračuna federacije za le to 1979 in delovni ver­
ziji projekcij plačilne· in devizne bilance.

Osnutka teh projekcij bo zvezni izvršni svet poslal
szboru republik in pokrajin najpozneje do 10. novembra

letos.
4. Zbor republik in pokrajin je poslal republiškim in

pokrajinskima skupščinama osnutke aktov, ki jih je
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predložil zvezni izvršni svet, s predlogom, naj pošljejo
svoja stališča o teh aktih do konca novembra letos.

Ti akti kot tudi ustrezno an litično gradivo so pred­
loženi predsedstvu ZKJ, zvezni konferenci Socialistične
zveze delovnega ljudstva Jugoslavije, svetu Zveze sindi­
katov Jugoslavije in Gospodarski zbornici Jugoslavije, da
bi jih lahko pravočasno vključili v razpravo.

Zbor republik in pokrajin sklepa:
1. odbori zbora republi. ii pokrajin naj v prvi polo­

vici novembra letos nadaljujejo z obravnavanjem nave­
denih aktov, ki jih je poslal zvezni izvršni svet, kot tudi
ustreznega analitičnega gradiva in o tem poročajo zbo­
ru.

2. Odbori zbora naj do 6. decembra letos začno
usklajevati stališča republiških in pokrajinskih skupščin
o osnutkih teh aktov.

To delo mora biti končano do 15. decembra letos,
da bi lahko zvezni izvršni svet pripravil in poslal skup­
ščini SFRJ predloge teh aktovdo 20. decembra letos.

3. Na podlagi doslej opravljenih razprav v delovnih
telesih zbora republik in pokrajin, ekspozeja predstav­
nika zveznega izvršnega sveta sodimo, da čakajo nosilce
politike uresničevanja srednjeročnega načrta v letu
1979 zelo pomembne in zahtevne naloge. Zbor pričaku­
je, da se bodo organizacije združenega dela, družbeno­
poli tične skupnosti in drugi družbeni subjekti čim bolj
potrudili, da bi popolnoma izpolnili petletni načrt,
zlasti pa temeljito preučili svoje razvojne programe in
uskladili svoje obveznosti in oblike porabe z možnostmi
dohodka ter storili ukrepe za povečanje produktivnosti
dela in okrepitev akumulativne in reproduktivne sposob­
nosti organizacij združenega dela.

To so temeljne postavke za uresničevanje nalog
ekonomske stabilizacije in družbenoekonomskega raz­
voja v prihodnjem letu.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Slišali ste predlog odbora.
Želi kdo besedo? (Nihče.)
Predlog sklepov dajem na glasovanje.
Kdor je za, naj, prosim, dvigne roko? (Vsi.)
Je kdo proti? (Nihče.)
Se je kdo vzdržal glasovanja? (Nihče.)
Objavljam, da je zbor sprejel sklepe kot jih je pred­

lagal odbor.
Ker vam gradiva za 4. in 5. točko še nismo razdelili,

prehajamo zdaj k delegatskim vprašanjem.
Na vprašanje, ki ga je pismeno postavila delegatka

Milena Rakčevič, bo odgovoril namestnik zveznega
sekretarja za zunanjo trgovino Dušan Stepančev.

Prosim tovariša Stepančeva, da spregovori.

DUŠAN STEPANČEV, namestnik zveznega sekretarja
za zunanjo trgovino:

Tovariš predsednik, tovarišice in tovariši delegati,
naj na kratko povzamem vprašanje Milene Rakčevič, de­
k ga tke v zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ, ki
ga je postavila na prejšnji seji.

Najprej:
Kakšne izredne okoliščine so pripravile zvezni

izvršni svet do takšnih ukrepov v okviru zunanje trgovin
skega režima, kako· dolgo bo še to trajalo oziroma kdaj

bo stanje spremenilo in bodo začele hitreje 'jati
moz...sti za izvajanje novega zunanje trgovinskega in de­
viznega režima?

Zak j pristojni zvezni organi niso r časno dolo­
čili blagovnih in deviznih kontingentov v primerih, ko
to ni bilo doseženo po samoupravni poti? Zakaj niso
potrdili že sklenjenih samoupravnih sporazumov v pred­
pisanem roku in dogovorjenem obsegu oziroma so se
lotili z materialnimi bilancami urejanje uvoza in vlačilne
bilance, namesto da bi spodbujali xlnose, določene v
deviznem sistemu?

Delegatka je v obrazložitvi vpraanja med drugim
dejala, da je bil po odpravi globalne devizne kvote in
spreje tju seznama blaga, katerega izvoz in uvoz je urejen
za številne tarifne postavke, uveden (po njeni sodbi)
restriktivnejši režim in je tako približno 80 odstotkov
vrednosti in obsega uvoza urejen o. Zamude so bile tudi
pri določanju materialnih bilanc in v samoupravnem
sporazumevanju, kar vse neugodno vpliva na izvajanje
novega sistema ekonomskih odnosov s tujino.

Tovarišice in tovariši delegati, na postavljena vpia­
šanja delegatke iz Socialistične republike Slovenije tova­
rišice Milene Rakčevič dajem naslednje odgovore:

Prvič, zaradi izvajanja sistemskih zakonov s področ­
ja ekonomskih odnosov s tujino je bilo izdanih pravo­
časno, že v letu 1977 približno 1 10 podzakonskih pred­
pisov, katerih poglavitni namen je bil pobliže urediti
posamezne segmente ekonomskih odnosov s tujino. Pri
tem je bil dan poseben poudarek večjemu in neposred­
nemu vplivu združenega dela na tem področju, vse pa na
podlagi postavk zakona o združenem delu, ter na druž­
beno potrjena in usklajena merila, ki so začrtana v po­
stavkah naše ekonomske politike s tujino.

Na podlagi drugega odstavka 26. člena zakona o
prometu blaga in storitev s tujino je zvezni izvršni svet
sprejel dolgoročen program razvoja zunanjetrgovinske
menjave, ki vsebuje temeljna načela in merila za raz­
vrščanje blaga v posamezne uvozne in izvozne režime.

Merila iz dolgoročnega programa so razčlenjena
tako, da realno ščitijo domačo proizvodnjo pred nekon­
troliranim uvozom, ta zaščita pa hkrati ne zadržuje kon­
tinuirane in pravočasne preskrbe proizvodnje in trga z
nujnim materialom, surovinami in blagom za široko po­
trošnjo.

Ta program je bil usklajevan s pristojnimi republi­
škimi in pokrajinskimi organi v medrepubliškem komi­
teju za področje zunanjetrgovinskega in deviznega siste­
ma. Na podlagi meril iz dolgoročnega programa smo se
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lotili seznama blaga oziroma uvoznega in izvoznega re­
žima za posamezno blago, po katerih naj bi potekala
zunanjetrgovinska menjava v letu 1978. Predlog tega
seznama blaga so izdelali pristojni zvezni upravni organi
in ga poslali Gospodarski zbornici Jugoslavije, gospodar­
skim zbornicam republik in pokrajin kot tudi pristojnim
republiškim in pokrajinskim organom, ne glede na to, da
ni zakonske obveznosti za usklajevanje tega predpisa s
pristojnimi republiškimi in pokrajinskimi organi.

Pri sestavljanju tega blagovnega seznama smo izha-
i

jali s stališča in meril, določenih v dolgoročnem razvoj-
nem programu zunanjetrgovinske menjave. Ko je prišlo
do usklajevanja uvoznega režima s predstavniki republik
in pokrajin, so se pokazale težnje po čim večji zaščiti
domače proizvodnje, kar ni bilo brez vpliva na restrikcij­
sko stopnjo sprejete ga programa režima uvoza blaga v
tem le tu. Tako se je o vseh usklajevanjih pokazalo, da je
prvoten predlog, ki so ga izdelali zvezni organi, predvi­
deval za 205 pozicij liberalnejši uvozni režim v primer­
javi s predlogom, ki je bil usklajen z republikami in
pokrajinama, ki so želele večjo zaščito domače proiz­
vodnje, pri čemer so nekateri predlogi za določeno
število blagovnih pozicij po stopnji zaščite domače pro­
izvodnje odstopali od načela in meril, določenih v dol­
goročnem programu. Leta 1978 smo dobili nov sistem
blagovnega režima, kar je povzročilo prenos dela blaga
iz ene oblike uvoznega režima v drugo. Poleg tega so bile
odpravljene plačilno-bilančne kategorije uvoza, se pravi
globalne devizne kvote in prostega uvoza. Del blaga iz
teh režimov je prešel v režim kontingentov. Tako jih je
bilo na primer ob končni določitvi oblik uvoza blaga za
leto 1978 od vsega števila blagovnih pozicij na podlagi
globalne devizne kvote in pogojih prostega uvoza pri­
bližno 1.350. V obliko prostega uvoza je razvrščenih
339, v obliko kontingentov 1.020 in v obliko dovoljenj
osem blagovnih pozicij, del blaga, ki smo ga prejšnje leto
uvažali na podlagi prostega uvoza in dovoljenj, pa je
prenešen v obliko uvoza na podlagi kontingentov (359
blagovnih pozicij).

Po končanem usklajevanju posameznih oblik uvoza
ter razvrstitvi blaga v štiri kategorije uvoznih režimov -
prost uvoz, uvoz na podlagi blagovnih, deviznih
kontingentov in uvoz na podlagi dovoljenj, se je od skupaj
5.670 blagovnih kontingentov znašlo 1.009 blagovnih
pozicij, v režimu deviznih kontingentov pa 1.142 bla­
govnih pozicij, kar pomeni pri blagovnih kon tingen tih
17,5, pri deviznih kontingentih pa 19,8 odstotka vseh
blagovnih pozicij.

V režim uvoznih dovoljenj je prišlo 82 blagovnih
pozicij oziroma 1,4 odstotka. Potemtakem znaša število
blagovnih pozicij v prostem uvozu 3.527 oziroma 61,3
odstotka vseh blagovnih pozicij. Po razpoložljivih podat­
kih za devet mesecev tega leta o skupnem uvozu je bil
delež uvoza proizvodov po režimu kontingen tov 34,8
odstotka, od tega 17,4 odstotka DK in 21,4 odstotka
RK. Dele z blaga, ki je v režimu dovoljenj, je znašal 9

odstotkov, pri čemer velja pripomniti, da gre tu pretež­
no za uvoz nafte.

Ostali uvoz, ki sestavlja več kot 50 odstotkov, je bil
realiziran po režimu prostega uvoza. Ko ocenjujemo
celotno učinkovanje restriktivnih blagovnih režimov na
planske proporce, določene z resolucijo za leto 1978 in
na dinamiko uvoza, lahko ugotovimo, da je bil načrt
uvoza reprodukcijskega materiala in surovin po mesecih

četrtletjih tega leta realiziran po približno enaki dina-
miki, kot je bila začrtana. V materialnih bilancah je
celoten uvoz za leto 1978 načrtovan po stopnji rasti
101 oziroma 1,6 (vključno 27. oktobe:), realiziran z
1,4, pri čemer je uvoz reprodukcijskega materiala in su­
rovin načrtovan s 5, realiziran pa s 4,3.

Podatki nam povedo, da so bili upoštevani v načrtu
določeni uvozni proporci, čeprav je izvoz zaostajal za
načrtovanim. Doslej realizirani odstotek uvoza proiz­
vodov za reprodukcijo kaže, da je bila preskrbljenost
gospodarstva z reprodukcijskim materialom in surovi­
nami dosežena v danih okvirih, izvzemši posamezne pri­
mere, kjer je proizvodnja večja od načrtovane zaradi
visokega notranjega povpraševanja in nedoseganja izvo­
za.

V četrtem četrtleju tega leta bo prišlo na podlagi
zahtev gospodarstva, s katerimi se je strinjal zvezni iz­
vršni svet, do rasti uvoza reprodukcijskega materiala.
Tako se v celoti po sodbi zveznega sekretariata Za zu­
nanjo trgovino pričakuje, da bo do konca leta realiziran
uvoz proizvodov za reprodukcijo, večji za približno 6
odstotkov v primerjavi z lanskim letom, ko je bilo načr­
tovanih 5 odstotkov. S tem bomo podprli bolj dinamič­
no rast industrijske proizvodnje, kot je to predvideno v
načrtu, za pribli1110 1 odstotek. V želji, da bi za pri­
hodnje leto odpravili težave v uporabi blagovnega reži­
ma, da bi na. podlagi pobud in zahtev združenega dela
poskrbeli, da bi bil režim bolj operativen ter da bi po­
polnoma dosegli učinkovanje novih sistemskih ukrepov,
spričo katerih pomeni blagovni režim le realno in upra­
vičeno zaščito domače proizvodnje, smo se za leto 1979
objektivno lotili izboljšanja blagovnega režima tako, da
prenašamo določeno blago s kontingentov na režim pro­
ste ga uvoza.

V tem smislu je zvezni sekretariat za zunanjo trgo­
vino izdelal predlog, korekcije blagovnega režima, ki je
bil že tudi poslan v obravnavo in oceno republikam in
pokrajinama. Pričakujemo, da se bodo republike in po­
krajini v prvi polovici novembra izrekle o tem predlogu,
da bi zavzeli končno stališče in sprejeli boljše rešitve za
leto 1979. Poleg tega se bo zvezni sekretariat za zunanjo
trgovino v sodelovanju s pristojnimi predstavniki repub­
lik in pokrajin v letu 1979 lotil ponovne obravnave na­
čel urejanja uvoza in izvoza blaga, danih v dolgoročnem
razvojnem programu zunanjetrgovinske menjave, da bi
se začrtana zaščitna politika še naprej razvijala in izbolj­
ševala, da bi dobili trajnejše in kakovostnejše rešitve, na
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katerih se bo dolgoročno urejal in razvijal zunanjetrgo­
vinski promet.

Navzlic nekaterim težavam na začetku samem ta
sistem že učinkuje tudi na področju blagovnega režima.
Pripominjamo, da en sam akt, kar do letos ni bil primer,
zajema vse oblike blagovnega režima, ki urejajo izvoz in
uvoz blaga kakršnihkoli kategorij, plačilnobilančnih
oblile uvoza, ki bi pogojevale sprejem dopolnilnih aktov.
Tako je vsem organizacijam združenega dela popolnoma
in pravočasno dostopen blagovni režim izvoza in uvoza.

Drugo vprašanje. Poglavitne postavke zunanjetrgo­
vinskega sistema opredeljujejo funkcijo materialnih bi­
lanc tako, da te predstavljajo osnovo in prvi pogoj za
uskladitev domače proizvodnje in uvoza z realnimi po­
trebami gospodarstva po reprodukciji kot tudi tržnega
povpraševanja po blagu široke porabe. Tako so material­
ne bilance morale biti podlaga za določitev blagovnih in
deviznih kontingentov v tem le tu.

Za blago, za katerega je določeno, da se uvaža na
podlagi kontingentov, je zvezni zavod za združeno na­
čr tovanje v sodelovanju s pristojnimi organi in organi­
zacijami pripravil in poslal zveznemu izvršnemu svetu
materialne bilance za določeno število blaga, ki jih je
februarja letos zvezni izvršni svet sprejel kot podlago in
okvire za sklepanje samoupravnih sporazumov med
organizacijami združenega dela, proizvajalci in porabniki
tega blaga. Za določeno blago, za katere ga bi morali
določiti obseg uvoza z, regionalnimi smermi tega uvoza,
je zvezni izvršni svet na predlog omenjenih organov do­
ločil obseg uvoza marca 1978.

Po določitvi materialnih bilanc in obsega uvoza bla­
ga v okviru tako določenih količin organizacij zdru­
ženega dela so se proizvajalci, uvozniki in porabniki tega
blaga lotili v splošnih združenjih v okviru Gospodarske
zbornice Jugoslavije samoupravnega sporazumevanja o
razdelitvi kontingentov na posamezne uporabnike. Ker
se, je število blaga, ki se uvaža na podlagi kontingentov,
občutno povečalo, se je povečalo tudi število samo­
upravnih sporazumov od 90 v letu 1977 na 235 v letu
1978, kar je po svoji strani zahtevalo tudi daljši čas za
njihovo sklenitev, tako da so bili sredi junija sklenjeni
203 samoupravni sporazumi o določitvi in razdelitvi
kontingentov za uvoz surovin, reprodukcijskega materia­
la in opreme.

Obseg uvoza za proizvode metalne in elektroindust­
rije Je zvezni izvršni svet določil proti koncu julija letos.
Razlog za to je bilo izjemno veliko število proizvodov,
veliko uporabnikov iz različnih gospodarskih panog in
veliko proizvajalcev. Določiti je bilo treba tudi uvoz na
podlagi dolgoročne proizvodnje kooperacije s tujino,
potrebno pa je bilo tudi obdelati nov predlog na podlagi
načrtovanega pa še ne izvršenega uvoza v letu 1977. Da
bi proučil uvoz v kooperaciji je zvezni sekretariat za
zunanjo trgovino anketiral prek 50 organizacij združe­
nega dela. Podatke je sprejel z zamudo ali pa so bili

nepopolni, nekaj organizacij pa sploh ni odgovorilo na
anketo.

Da hi premagali težave v preskrbovanju kovinske in
elektroindustrije, je zvezni sekretariat za zunanjo trgo­
vino pravočasno odobril tej industriji rast v višini 45
odstotkov v prejšnjem letu realiziranega uvoza. Proizva­
jalci, porabniki in uvozniki blaga iz kovinske in elektro­
'industrije so brez določenega obsega uvoza, kar je za­
'-onski pogoj za sklenitev samoupravnega sporazuma o
de..vi blagovnega oziroma deviznega kontingenta, skle­
nili samoupravni sporazum aprila letos. Takšnega spo­
razuma pristojni organi niso mogli odah riti vse dotlej,
dokler ni bil določen obseg uvoza za to leto, zato je bil
sporazum odobren avgusta letos, takoj po uskladitvi
obsega uvoza.

Nove sistemske rešitve predvidevajo, da morajo
organizacije združenega dela, če ne sklenejo samouprav­
nega sporazuma o določitvi in delitvi kontingentov za
uvoz blaga, o tem obvestiti zvezni sekretariat za zunanjo
trgovino, ki potem na podlagi predloga zveznega sekre­
tariata za trg in splošne gospodarske zadeve in po dob­
ljenih mnenjih zveznega upravnega organa, pristojnega
za ustrezno gospodarsko področje, določi obseg uvoza,
regionalne smeri uvoza, dinamiko uvoza in način delitve
kontingentov.

Poročilo mora vsebovati razloge, zakaj sporazum ni
dosežen, kot tudi stališča proizvajalcev in porabnikov
blaga o predlaganem uvozu. Potemtakem jasno izhaja iz,
citiranega predpisa, da zvezni sekretariat za zunanjo
trgovino ni pooblaščen deliti kontingentov za uvoz na
posamezne organizacije, marveč samo določi način de­
litve in daje pobude, v katero smer naj gre delitev. To je
vsekakor v skladu s položajem in vlogo združenega dela
in pristojnostjo upravnih organov na področju ekonom­
skih odnosov s tujino. Zakon predpisuje, da se organi­
zacije združenega dela same sporazumevajo o njihovi
pravici do uvoza na podlagi kontingentov, zato bi bile
odločitve pristojnih organov vrnitev k rešitvam iz,
starega sistema, temu pa smo se hoteli vsekakor izogniti.

Upoštevajoč našteta zakonska pooblastila je zvezni
sekretariat za trgovino vse, dotlej, dokler niso bile dolo­
čene materialne bilance in obseg uvoza, reševal vpraša­
nje preskrbljenosti gospodarstva z izdelki za reproduk­
cijo prek avansa za približno 45 odstotkov za zahodne
države in 50 odstotkov za uvoz iz socialističnih držav

1

Vzhodne Evrope. To je omogočalo nujno preskrbljenost
proizvodnje, odstotek avansa pa je bil v sorazmerju s
potrebami organizacij v tem obdobju leta.

Bistvo in posamične rešitve novega sistema so do­
sledno razmejile blagovni režim od režima plačilne in
devizne bilance. V skladu s tem tudi dolgoročni razvojni
program zunanjetrgovinske menjave niti režim izvoza in
uvoza blaga ne vsebujejo plačilno-bilančno omejitev,
marveč samo ukrepe, potrebne za zaščito domače proiz­
vodnje. Vse plačilno-bilančne omejitve se uvajajo na
podlagi pooblastil iz zakona o deviznem poslovanju in
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kreditnih odnosih s tujino, kar pomeni na drugačni za­
konski podlagi, kakor pa je zasnovan blagovni režim.

Po zakonu o deviznem poslovanju so za stanje v
plačilni bilanci odgovorne republike in pokrajini in če
pride do motenj v plačilni bilanci, morajo ti organi
ukrepati za omejitve in plačila v tujini. Te rešitve ne
veljajo, kadar gre za blago, ki se uvaža po režimih, ki naj
zaščitijo domačo proizvodnjo, ne pa da odstranijo mot­
nje ali zagotovijo realizacijo projekcij plačilno-bilanč­
nih pozicij republik in avtonomnih pokrajin v enotni
plačilni in devizni bilanci Jugoslavije.

Za sklep želimo poudariti, da bomo za leto 1979
določali materialne bilance do 1 decembra letos, da bi
tako ustvarili možnosti za pravočasno sklepanje samo­
upravnih sporazumov za realizacijo blagovnih in deviz­
nih kontingentov.

Materialne bilance bodo določene samo za tisto bla-
go, za katero so določene že letos, zato se ne bo razširil
se znam blaga, za katerega se· določaj o bilance, to pa naj
pospeši sporazumevanje in ugodno vpliva na pravočasno
preskrbljenost gospodarstva z reprodukcijskim in dru­
gim materialom ter surovinami. K temu bo gotovo pri­
speval že tukaj navedeni predlog, da bi del blaga prenesli
iz blagovnih in deviznih kontingentov na prost uvoz, o
čemer se bo moralo izreči gospodarstvo.

Hvala lepa in oprostite, ker sem dolgo govoril, toda
kompleksnost vprašanja je to narekovala.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Želi delegatka Milena Rakčevič postaviti dopol­
nilno vprašanje? (Ne.)

Na drugo vprašanje, ki ga je na prejšnji seji postavil
delegat Ivo Senjanovič, bo odgovoril generalni direktor
zveznega zavoda za družbeno planiranje tovariš Spasoje
Medenica.

Prosim tovariša Medenico, da spregovori.

SPASOJE MEDENICA, generalni direktor zavoda za
družbeno planiranje:

Tovariš Ivo Senjanovičje postavil vprašanje:
Zakaj zvezni izvršni svet ni v ustreznih rokih izpol­
nil obveznosti iz projekcije plačilne bilance Jugo­
slavije in sklepa zbora republik in pokrajin skup­
ščine SFRJ s sje 19. aprila letos in kdaj lahko
pričakujemo, da bo to izpolnjeno?
V obrazložitvi tega vprašanja je delegat Senjanovič

navedel, da je v besedilu projekcije plačilno-bilančnih
pozicij republik in avtonomnih pokrajin predvideno, da
se zagotovi ustrezno spremljanje uresničevanja plačil­
no-bilančnih pozicij republik in avtonomnih pokrajin,
da bi preverili realnost vzpostavljenih razmerij in da bi
do konca julija 1978 poročali skupščini SFRJ in po

Zbor republik in pokrajin

potrebi predlagali ustrezne ukrepe v plačilno bilančnih
pozicijah republik in avtonomnih pokrajin.

Do konca julija 1980 naj bi pregledali nekatere ma­
terialne tokove nujnega uvoza najpomembnejših surovin
in energetskega goriva ter spravili v ustrezno korela­
cijsko razmerje materialne bilance uvoza in plačilno­
bilančne pozicije republik in avtonomnih pokrajin, zato
naj bi po potrebi predlagali v tej smeri tudi ustrezno
erjanje.
12 besedila sklepov, ki jih je sprejel zbor republik in

pokrajin skupščine SFRJ 19. aprila, izhaja, da naj bi do
konca julija 1978 sestavili analizo o problematiki izvoza
ladij na klirinško območje, kot je bilo podobno dogo­
vorjeno za izvoz barvastih kovin.

Na vprašanje tovariša Iva Senjanoviča dajemo ta
odgovor:

Prvič, v zvezi z vprašanjem, zakaj ni zagotovljeno
ustrezno spremljanje plačilno-bilančnih pozicij repub­
lik in avtonomnih pokrajin, bi vas rad spomnil, da sem
dal na prejšnjem zasedanju zbora republik in pokrajin
nekoliko širšo obrazložitev, v kateri sem opozoril na
številne težave v republikah in avtonomnih pokrajinah
ob uvajanju evidence in novega informacijskega sistema.
Problemi so zlasti izraziti v spremljanju neblagovnega
dotoka deviznih sredstev - od prometa turizma in dru­
gih storitev, saj ta pritok ni razmejen po republikah in
avtonomnih pokrajinah. Zato imajo Narodna banka
Jugoslavije in narodne banke republik in pokrajin velike
težave pri zbiranju podatkov. To je razlog, da so organi
v republikah in avtonomnih pokrajinah šele 25. oktobra
dali oceno uresničevanja plačilno-bilančnih pozicij re­
publik in pokrajin za le to 1978 in predlagali projekcije
za leto 1979.

Poudaril bi, da še naprej nimamo nekaterih podat­
kov po republikah in pokrajinah, kar otežuje
spremljanje uresničevanja teh projekcij, predvsem pa
glede pritoka in od toka konvertibilnih klirinških deviz.
Zvezni izvršni svet je večkrat obravnaval to problema­
tiko. Spričo problemov, ki se pojavljajo, je bilo predla­
gano posebno stališče v osnutku resolucije za prihodnje
leto, ki določa obvezno zagotovitev ažurnega informa­
cijskega sistema.

j

Drugič, do konca julija letos naj bi pregledali neka-
tere materialne tokove nujnega uvoza pomembnejših
surovin in reprodukcijskega materiala in spravili v ust­
rezn o koordinacijsko razmerje materialne bilance uvoza
in plačilno-bilančnih pozicij socialističnih republik in
socialističnih avtonomnih pokrajin ter po potrebi pred­
lagali ustrezne ukrepe.

Materialne bilance in blagovne bilance izvoza in
uvoza za leto 1978 so na ravni federacije po posameznih
dejavnostih izdelane, pri čemer so pazili na nove zmog­
ljivosti, na kar so posebej opozorile nekatere republike.
V materialnih bilancah, ki jih je potrdil zvezni izvršni
svet za leto 1978, so bile zajete tudi potrebe po novih
zmogljivostih. Zvezni izvršni svet je določil kontingent
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10,8 milijona ton nafte, razporeditev te količine po rafi­
nerijah pa je opravljena z dogovorom med uporabniki.

Blagovni kontingent za uvoz premoga za koksanje
za leto 1978 je določen v obsegu 3,2 milijona ton. Na
podlagi tega kontingenta bi se morale koksarne dogo­
voriti o delitvi teh količin. Koksarne pa se niso dogovo­
rile in so neodvisno sklepale pogodbe o uvozu premoga.
Ker je uvoz koksa v režimu LB, ni bilo obvezno poprej
doseči dogovora. To je povzročilo razlike v strukturi
preskrbovanja s koksom in premogom z Vzhoda in Za-
hoda. •

Zvezni izvršni svet je na seji 5. oktobra letos proučil
to vprašanje in sklenil, naj pošljejo zvezni organi predlog
uvoznega režima za koks oziroma naj predlagajo ustrez­
ne sistemske rešitve, po katerih se bodo morale koksar­
ne samoupravno sporazumevati o delitvi v okviru pred­
videnih količin uvoza premoga za koksanje v letu 1979.

Tretjič, v sklepu zbora republik in pokrajin skup­
ščine SFRJ z dne 19. aprila letos so pristojni zvezni
organi dobili za nalogo, da do konca julija 1978 sesta­
vijo analizo o problematiki izvoza ladij na klirinško
območje. Da bi raziskali utemeljenost prav takšnega
tretmaja ladij na klirinško območje, ki je dogovorjen za
izvoz barvastih kovin po meddržavnih aranžmajih.

Zvezni izvršni svet je 29. junija letos sklenil, naj
pristojni zvezni organi analizirajo problematiko izvoza
ladij na klirinško območje in raziščejo upravičenost
spodbujanja izvoza ladij in priznavanje takšnega izvoza
kot izvoza na klirinško območje. Pristojni organi so iz­
delali analizo, ki je bila predložena zveznemu izvršnemu
svetu v reden postopek in zdaj tam teče razprava.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:
Želi tovariš Ivo Senjanovič postaviti dopolnilno

vprašanje?
Izvoli, tovariš Senjan ovič.

IVO SENJANOVIČ (SR Hrvatska):

Vprašanje sem postavil v imenu odbora za ekonom­
ske odnose s tujino, da bi lahko temu odboru poročal,
želim postaviti dopolnilno vprašanje, ki se nanaša na
pivi del - uresničitev projekcije plačilne bilance. Ni bila
poanta na tem, ali spremljati ali ne spremljati realizacije
projekcije plačilne, bilance, marveč na tem - zakaj zvez­
ni izvršni svet ni do konca julija obvestil skupščine, ko
je prevzel nase to nalogo po besedilu osnutka odloka o
projekciji plačilne bilance?

Zato vprašam predstavnika izvršnega sveta:
Ali zvezni izvršni svet ni odgovoril zato, ker nemo­

re odgovoriti na vprašanje, zakaj ni do julija obvestil
skupščine, ali misli, da sploh ni treba o tem obvesti ti
skupščine? Kako bi mogel potem jaz podrobneje obves­
titi odbor?

Prosim, da dobi uradno ta odgovor odbor za eko­
nomske odnose s tujino.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Želi tovariš Spasoje Medenica odgovoriti na dopol­
nilno vprašanje?

SPASOJE MEDENICA, generalni direktor zveznega za­
voda za družbeno planiranje:

Dodal bi, da zvezni izvršni svet ni mogel izdelati
analize uresničevanja plačilno-bilančnih pozicij repub­
lik in pokrajin, ker ni imel na voljo pcxlatkov o izvršitvi
plačilno-bilančnih pozicij. Mi namreč nismo mogli do­
biti od narodnih bank republik in avtonomnih pokrajin
podatkov, izvzemši podatkov o uvozu in izvozu blaga.
Vsi drugi podatki so manjkali. Vseh teh podatkov nismo
mogli dobiti do 2 S. oktobra letos, takrat smo dobili od
republiških zavodov za planiranje oceno uresničevanja
plačilno-bilančnih pozicij republik in avtonomnih po­
kraj in z nekaterimi napakami, zaradi česar tega infor­
mativnega sistema ni bilo mogoče vzpostaviti. Potrebno
je bilo namreč razmejiti številne prihodke, ki so bili
poprej registrirani na ravni federacije oziroma zbirno,
niso pa 'bili razporejeni po republikah in avtonomnih
pokrajinah.

Zato zvezni izvršni svet ni mogel dati informacije
julija, iz istih razlogov pa tudi ne septembra in končno
niti do zdaj s tisto delovno verzijo projekcije plačilne
bilance in devizne bilance Jugoslavije ter projekcijami
plačilnih in deviznih bilanc republik in avtonomnih po­
krajin.

To so težave, katere smo imeli pri izvajanju tega
novega deviznega sistema.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Prosim, naj zvezni izvršni svet pošlje odgovor na
vprašanje tovariša Senjanoviča zboru pismeno.

Na vprašanje, ki ga je postavil delegat Fazli Kajtazi,
bo odgovoril član zveznega izvršnega sveta in sekretar za
finance tovariš Pe tar Kostič.

PETAR KOSTIČ, član ZIS in zvezni sekretar za finan­
ce:

Da bi splošno in skupno porabo vtesnili v najožje
okvire in 'da bi bila rast te porabe pod rastjo družbenega
proizvoda in narodnega dohodka in da bi povečali aku­
mulativno in reproduktivno sposobnost gospodarstva,
predvideva družbeni načrt Jugoslavije, da bodo federa-
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cija, republike in avtonomni pokrajini sprejele varčeva­
lne ukrepe, s katerimi naj bi določili oblike in metode
relativnega zmanjševanja izdatkov za opravljanje ustrez­
nih funkcij, ki se financirajo iz proračuna.

V letih 1976 in 1977 akcij in ukrepov za varčevanje
in gospodarno uporabo proračunskih sredstev v organih
federacije nismo izvajali dovolj organizirano, zato je
zvezni izvršni svet sklenil predlagati skupščini Jugosla­
vije, naj bi zakonsko predpisali obvezno določanje pro­
gramov, ukrepov in akcij za varčevanje in gospodarno
uporabo proračunskih sredstev.

To je bilo storjeno v 22. členu zakona o izvrševanju
proračuna federacije za le to 1978.

Ta člen predpisuje obveznost zveznih organov in
organizacij, da do 28. februarja 1978 določijo svoje pro­
grame ukrepov in akcij za varčevanje in racionalno upo­
rabo sredstev. V nasprotnem primeru bi lahko po tem
roku uporabljali sredstva samo do višine ene dvanajstine
mesečno iz prejšnjega le ta.

Vsi organi in organizacije federacije, razen petih, so
sprejeli delovne programe v zakonskem roku, takoj po
tem pa še drugi, tako da je med letom dobilo programe
ukrepov vseh 62 organov in organizacij federacije.

Zvezni izvršni svet je obravnaval in sprejel na seji
29. marca 1978 informacijo o ukrepih v organih in orga­
nizacijah federacije za sprejetje programa gospodarne
uporabe proračunskih sredstev federacije in jo poslal v
obravnavo skupščini Socialistične federativne republike
Jugoslavije. To informacijo je obravnaval in odobril z
nekaterimi pobudami in pripombami odbor zveznega
zbora skupščine Jugoslavije za proračun.

Hkrati s to informacijo je skupščina SFRJ prejela
posebno informacijo o akcijah in ukrepih za varčevanje
in gospodarno uporabo sredstev v organih in enotah ju­
goslovanske ljudske armade glede na pomen in ob seg teh
sredstev, ki se za te namene uporabljajo iz proračuna
federacije.

Tudi to informacijo je obravnaval pristojni odbor
skupščine in jo v celoti sprejel. Pri tem je opozoril, da bi
morali podobno ravnati tudi v vseh primerih, kjer razpo­
lagajo z družbenimi sredstvi.

Učinkoviti ukrepi in akcije za varčevanje in gospo­
darno uporabo sredstev, ki so jih začeli zvezni organi in
organizacije v svojih programih, so prvi in temeljni pogoj
za učinkovito delo. Potrebni so gospodarno in ekono­
mično poslovanje, dobra notranja organizacija dela in
racionalna sistemizacija, v zvezi s tem pa bi morali v letu
1978 nadaljevati s spopolnjevanjem organizacije, med
seboj uskladiti delovne načrte organizacijskih enot, ka­
terih delo in naloge se povezujejo v delovnem procesu,
in zagotoviti izpolnjevanje načrtovanih nalog: zagotovili
naj bi dosledno izvajanje delitve sredstev za osebne do­
hodke po prispevku v delu in po sadovih dela vsakega
delavca, pritegniti bi morali vse sile k intenzivnejši izrabi
delovnega časa in k izboljšanju delovne discipline,
podaljšano delo pa naj bi uvajali le v izjemnih in nujnih

primerih. Delovna sredstva naj bi kupovali samo za po­
večanje obsega dela, ki ga brez nakupa sredstev ni mogo­
če dobro in učinkovito opraviti ali je treba zamenjati
sredstva zaradi dotrajanosti. Službena potovanja naj bi
odrejali samo, če posla ni mogoče opraviti drugače, eko­
nomičneje in učinkoviteje. Sredstva za reprezentanco
naj bi uporabljali le v primerih, predvidenih v navodilu o
načinu uporabe teh sredstev. V zvezi z mednarodnim
delovanjem doma in v tujini naj bi kar se da varčevali

in gospodarno uporabljali sredstva, predvidena za te na­
mene. V uporabi blagovnih rezerv federacije bi morah
nameniti posebno pozornost prihrankom v stroških skla­
diščenja blagovnih rezerv, pazili naj bi na kakovost re­
zerv, dobro izkoriščali skladiščni prostor itd.

V programu ukrepov in akcij za varčevanje in go­
spodarno uporabo sredstev v jugoslovanski ljudski arma-

idi je naštetih 29 možnih oblik varčevanja in gospodarne
uporabe sredstev, ki so jih obravnavali in sprejeli na vseh
poveljstvih in političnih ravneh v armadi, potem pa so
bile izpeljane z ukazom zveznega sekretarja za ljudsko
armado.

Zvezni izvršni svet meni, da je upravičena zahteva,
naj se akcija varčevanja in gospodarna uporaba druž­
benih sredstev odločno izpeljeta v družbi v celoti. V tem
smo dosegli nekaj uspehov zaradi dejavnosti zvezne kon­
ference Socialistične zveze delovnega ljudstva Jugosla­
vije. Povsem gotovo je, da je treba organizirati konti­
nuirano akcijo varčevanja in analizirati učinke le-te na
vseh ravneh - od temeljne organizacije združenega dela
do federacije. Tako bi veliko učinkoviteje reševali pro­
bleme, ki jih je sprožil v obrazložitvi svojega vprašanja
delegat Kajtazi.

V zvezi s posebnim programom ali drugimi doku­
men ti, ki naj bi jih sprejela skupščina, meni zvezni izvr­
šni svet, da bi morali proučiti tudi to pobudo. Zvezni
izvršni svet predlaga, naj bi v sodelovanju z družbeno­
političnimi organizacijami federacije in skupščino v do­
ločenem roku pripravili akt, ki bi podrobno obravnaval
problem varčevanja in gospodarne uporabe družbenih
sredstev v družbi v celoti. Ta akt bi potem predložili
skupščini v sprejetje.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Zeli delegat Kajtazi postaviti dopolnilno vprašanje?
(Ne.)

Na četrto vprašanje, ki ga je na prejšni seji zbora
postavil delegat Pero Djetelič, bo odgovoril član zvez­
nega izvršnega sveta in zvezni sekretar za pravosodje in
organizacijo zvezne uprave Luka Banovič.

Besedo ima tovariš Luka Banovič.

LUKA BANOVIČ, zvezni sekretar za pravosodje in
organizacijo zvezne uprave:



Zbor republik in pokrajin 4. seja 21

Tovarišice in tovariši delegati, dovolite, da ne prebe­
rem vsega vprašanja tovariša Pera Dje teliča, katerega bi­
stvo je v tem, naj zvezni izvršni svet pojasni svoje ravna­
nje v zvezi z delegatskimi vprašanji in s svojo pripravlje­
nostjo za usklajeno delo v reševanju problemov, ki se
porajajo pred tem zborom.

(Če delegat Pero Oje telič zahteva, preberem tudi
njegovo vprašanje.)

Prvič, nedvomno je naša dolžnost, da izvajamo po­
slovnik. V vprašanju je trditev, da je po poslovniku dolž­
nost odgovoriti na isti seji. Za ta zbor to ni tako ure­
jeno. Drugače je urejeno v poslovniku za zvezni zbor,
drugače pa za naš zbor. Sicer je bistvo drugod.

Jedro vprašanja, ki ga je postavil delegat Pero Dje­
telič, se tiče našega obnašanja v ZIS. V tem smislu tudi
pripravljamo poslovnik zveznega izvršnega sveta, da bi
izpolnili obveznosti pred tem zborom. Odgovor na de­
legatsko vprašanje ima nekako tri sestavine: prva, naša
politična odgovornost pred skupščino; druga, naša skup­
na odgovornost pred širšo javnostjo skupščine in zbora;
tre tja, poli tič na pobuda delegatov prek delegatskega
vprašanja in preverjanje ravnanja sveta v zvezi s tem.

Pristop, kot je podan v vprašanju tovariša Dje teliča,
sprejemamo. Menim, da moramo s skupnimi napori sto­
riti korak naprej, da bi institucija delegatskega vprašanja
ustrezala delegatskemu sistemu. Nekoč smo že razprav­
ljali o tem problemu v klubu delegatov. Delegatsko vpra­
šanje je drugačne narave kot poslansko vprašanje, ki
smo ga imeli prej. Ne bi se želel pri tem muditi. Menim,
da se lahko v klubu pogovorimo o tem.

želim razložiti nekaj naših razmišljanj, saj smo na
seji sveta posebej obravnavali v zvezi s tem vprašanjem
naš odnos do zbora, zveznega zbora in delovnih teles.

če želi biti delegat seznanjen s tem, kako in kaj
delamo, je najpomembnejše, da ga dobro obvestimo
prek rednega gradiva, z odgovori na vprašanja, ki jih
postavi delegat v delovnih telesih, ali na vprašanja, ki jih
postavi v zboru. Poglavitni del opravila in popolno infor­
macijo dobi delegat do seje v zboru. Toda namen insti­
tucije delegatskega vprašanja je, da na seji zbora odgo­
vorni funkcionar da konkretno informacijo o tem, kakš­
no je ravnanje v zvezi z neko nalogo, ali popolnoma
odgovori na postavljeno vprašanje.

Prosim, da bi danes razpravljali o nekem našem sta­
lišču oziroma da ga podprete, kadar gre za konkretno
ustno vprašanje, ki ga postavi delegat. Vse je odvisno od
tega, kakšne narave je vprašanje: če je vprašanje samo
in formativno, je n onnaJno, da je dolžnost predstavnika
zveznega izvršnega sveta, da neposredno odgovori na
vprašanje na seji sami. Ni isto, če je vprašanje takšne
narave, da sproži problem. Danes smo imeli tri takšna
vprašanja, sinoči eno vprašanje, poslano v pismeni obliki
v zvezi z dogovorom, na katerega ni mogoče dati celovi­
tega, pravilnega, popolnega odgovora kar tukaj v zboru.

Če naj dobro razložim poslovnik in naše obvezno­
sti, menim, da bi bila dolžnost predstavnikov ZIS, da

nas ob tej priliki seznanijo z ravnanjem organov ali zbo­
ra, pojasnijo, kako smo se organizirali, ko je šlo za ta
problem. Da bi v primernem času, morda ne na prvi seji,
praviloma pa že na njej dobili odgovor na delegatsko
vprašanje. Na odgovore na nekatera vprašanja, če naj
bodo odgovori celoviti in argumentirani, bo morda po­
trebno čakati tudi dve seji. Odvisno je od tega, kako
pogosto so seje.

V zvezi z ustnim vprašanjem delegatov želim pove­
dati, da lahko delegat pri posvetovanju z bazo tik pred
sejo postavi vprašanje, o katerem se mora začeti raz­
prava na seji zbora. Morda se ni treba opreti le na odgo­
vor predstavnika zveznega izvršnega sveta. Imeli smo
takšna vprašanja, vendar pa kratek, improviziran odgovor
po našem mnenju ne zadovolji ne potreb zbora ne zani­
manja delegatov.

če srno za ta kooperativni odnos, za katerega se
tovariš Djetelič povsem upravičeno zavzema, potem se
dogovorimo v skladu s poslovnikom za nianse - kdaj je
mogoče konkretno odgovoriti tu, na kraju samem. Če ni
mogoče, bi vas prosili, da nam dovolite, da pripravimo
odgovor do naslednje seje. Če pa je vprašanje takšne
narave - v tem zboru je največ takšnih vprašanj, zato je
tudi razlika med zboroma - potem naj ne bi odgovarjali
kar tako na hitro na vprašanja, za katera se je potrebno
posvetovati in potem nastopiti pred tem domom s po­
polnimi odgovori.

V zvezi s pismenim vprašanjem menim, da je pov­
sem jasno: potrebno je ne le osem dni, marveč po mož­
nosti še kaj več. Če dobimo vprašanje, izvršni svet pa
ima možnosti, da vas informira na prvi seji, se bomo
tudi mi tako ravnali.

Prosim vas, da upoštevate tisto, kar sem dejal na
začetku: so vprašanja, o katerih se moramo široko po­
svetovati, da bi lahko dali popoln, argumentiran odgo­
vor, saj brez takšnega dogovora ni mogoče odločati.

Prosil bi za neko pojasnilo. Ko je delegat Pero Dje­
telic postavljal to vprašanje, je govori] o neki zamudi
sveta v zvezi z obveznostmi, prevzetimi v prejšnjih me­
se cih. Formalno smo po poslovniku obveznosti izpolnili.
V bistvu je vprašanje pravilno postavljeno in mi moramo
odgovoriti. Nismo zamudili rokov, o katerih govori to­
variš Pero Dje telič, marveč smo se dogovorili s predsed­
stvom skupščine SFRJ o premiku nekaterih rokov. Ti so
poznejši, če jih primerjamo s predvidenim majskim pro­
gramom, vendar je bil v delovnih telesih dosežen do­
govor o spremembi rokov. S tem nisem hotel oporekati
pravici, da se za te roke tukaj dogovarjamo; nastale pa
so okoliščine, zaradi katerih smo morali po dogovoru s
predsedstvom skupščine premakniti roke.

In na koncu, če se zgodi delegatu, da zato, ker ni
imel možnosti posvetovati se z bazo, postavi vprašanje
ZIS za zadeve, za katere smo delno ali pa nismo pristoj­
ni, menim, da moramo ravnati tako: če je mogoče, naj
predstavnik izvršnega sveta pojasni, če ne, naj delegat
upošteva, da moramo dobiti informacijo od ustreznega

sekretariat SkupščlnuSRS
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pooblaščenega organa, samo ne v teh rokih, v katerih bi
morali referirati o pooblastilih in obveznostih, ki se po­
stavljajo pred nas.

Če želi tovariš Djetelič ali kdo drug, da to popol­
neje pojasnim, sem pripravljen. Menim, da mora biti de­
legatsko vprašanje in odgovor nanj kratek. Če se bomo
zatekali k polekspozejem, ne bomo dosegli namena. Ni
moja želja, da spreminjam vaše mnenje, vendar predla­
gam, morda klubu delegatov, nekatere pobude, ki bi to
institucijo popolneje osvetlile s stališča potreb skup­
ščine in obveznosti zveznega izvršnega sveta.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Želi delegat Djetelič postaviti dopolnilno vpraša­
nje? (Ne.)

Želi kdo izmed delegatov postaviti vprašanje zvez­
nemu izvršnemu svetu ali funkcionarju, ki vodi zvezni
organ ali organizacijo?

Besedo ima delegat Pero Dje telič.

PERO DJETELIČ (SR Hrvatska):

Tovariš predsednik, tovarišice in tovariši, pri obrav­
navi in sprejetju sklepa o osnutku odloka o sprejetju
družbenega plana Jugoslavije od leta 1981 do leta 1985
so v razpravi v saboru Socialistične republike Hrvatske
opozorili, da še vedno niso sklenjeni štirje družbeni do­
govori, čeprav se pripravlja že nov srednjeročni načrt:
dogovor o temeljih družbenega načrta o razvoju zmog­
ljivosti za proizvodnjo in predelavo nafte in plina od leta
1960 do le ta 1980; dogovor o merilih za usmerjanje in
uporabo dopolnilnih tujih sredstev, dogovor o posebnih
ukrepih ekonomske politike za spodbujanje dogovor­
jenega razvoja dejavnosti posebnega pomena, za uresni­
čevanje politike celotnega razvoja države in dogovor o
kontinuiteti razvoja črne metalurgije.

Ker je družba zainteresirana, da omenjene dogovore
čimprej sprejmemo, po možnosti do konca tega leta ozi­
roma najpozneje do začetka pripravljanja novega sred­
njeročnega načrta, je bilo delegatom sabora Socialistič­
ne republike Hrvatske v tem zboru naloženo, naj posta­
vijo na podlagi poslovnika zveznemu izvršnemu svetu to
delegatsko vprašanje:

1. Katera vprašanja in stališča so ostala neusklajena
in otežujejo sprejem omenjenih družbenih dogovorov?

2. Kdaj bodo družbeni dogovori predloženi skup­
ščini SFRJ v sprejetje oziroma potrditev?

3. Če ne bodo uresničena predvidevanja, ali ima in
kdaj zvezni izvršni svet namen predlagati zboru republik
in pokrajin proučitev perečih vprašanj in problemov,
zaradi katerih ni doseženo soglasje in še niso sklenjeni
našteti družbeni dogovori?

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Zeli predstavnik zveznega izvršnegasveta odgovoriti
na to vprašanje?

Besedo ima tovariš Šukrija Uzunovič.

ŠUKRIJA UZUNOVIČ, član ZIS:

Na vprašanje tovariša Pera Djeteliča bom skušal ta­
koj odgovoriti (seveda v mejah informacij, ki so mi na
voljo).

Delegate tega sklica zbora republik in pokrajin bi
rad opomnil, da je zvezni izvršni svet na podlagi obvez­
nosti 107. člena zakona o temeljih sistema planiranja in
o družbenem planu Jugoslavije večkrat predložil zboru
republik in pokrajin poročilo ali informacijo o sklepanju
dogovorov o temeljih družbenega načrta razvoja Jugo­
slavije, ki so določeni v načrtu samem ali drugih dogo­
vorih, če je namreč v načrtu določeno, da se problem
ali razmerje uredi z dogovorom.

Zadnjo takšno in formacijo smo dali aprila letos.
Res so ostali štirje dogovori - dva dogovora o teme­

ljih podana, za nafto in kontinuiteto črne metalurgije in
dva druga dogovora - dogovor o usmerjanju dopolnilnih
tujih sredstev v državi in dogovor o posebnih spodbud­
nih ukrepih za razvoj dejavnosti posebnega pomena, ki
še niso dokončno sklenjeni. Zvezni izvršni svet je nam­
reč v novem sklicu te dogovore večkrat obravnaval, vsa
pereča in neusklajena vprašanja, zavzemal o tem stališča
ter podlago za dogovore s predstavniki izvršnih svetov
republik in pokrajin v okviru ustreznih medrepubliških
komitejev.

Od teh dogovorov samo dogovora o nafti niso ob­
ravnavali v medrepubliških komitejih v tem letu oziroma
odkar je nov zvezni izvršni svet med tem ko so bili drugi
dogovori obravnavani. O problemih, ki so se porodili, je
zvezni izvršni svet zavzemal stališča in vnovič o tem
razpravljal.

Zvezni izvršni svet bo verjetno decembra, če ne bo
takrat končano sklepanje teh dogovorov, predložil po­
drobnejše poročilo o vprašanjih, o katerih je prej govoril
tovariš Dje telič, zato bi dal le splošno informacijo o teh
zadevah.

Problemi na področju nafte so približno enaki, kot
so razloženi v posebni informaciji zveznega izvršnega
sveta. Niso še odpravljeni. Poglavitni problemi so v kon­
tinuite ti, v obsegu zmogljivosti. Poleg tega je napove-
dana nadaljnja graditev zmogljivosti za predelavo nafte,
ki jih ni bilo v kontinuiteti, ki pa bi bile aktualne v
prihodnjem petletnem obdobju. Čeprav je bilo o tem že
veliko razprav in veliko povedanega, ti problemi še niso
usklajeni. Zvezni izvršni svet ima v načrtu, da te dni
vnovič prouči pereča vprašanja, tako da bo takoj poslal
zadevo v obravnavo medrepubliškemu komiteju za načrt
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in razvoj, ki naj poskusi končati to razpravo s predstav­
niki republik in pokrajin.

Menim, da so tu problemi globlje narave in da bi se
morali z njimi ukvarjati. Zaradi nekaterih novih momen­
tov bi jih morali, kot je podražitev nafte, težave pri
uvozu nafte itd., vključiti v te razprave.

V zvezi s črno metalurgijo je bilo nekaj razprav s
prestavniki republik in pokrajin v medrepubliškem ko­
miteju. Problemi se omejujejo na nekaj bilančnih vpra­
šanj, povezanih s samo kontinuiteto tega in prihodnjega
petletnega obdobja.

Zvezni organi morajo te dni dati mnenje o tem in
tako bi se razprava nadaljevala še ta mesec.

Dogovor o posebnih spodbudnih ukrepih za razvoj
dejavnosti posebnega pomena je določen kot obvezen,
je v dosedanjem postopku že usklajen, razen enega sta­
lišča, ki se nanaša na stopnjo olajšav pri uvozu spe­
cifične opreme za razvoj dejavnosti posebnega pomena.
Gre namreč za to, ali naj bi šli generalno po isti stopnji
olajšav za vse dejavnosti, ki so v načrtu določene kot
dejavnosti posebnega pomena, ali naj bi uporabili selek­
cijo in kakšno selekcijo.

O teh vprašanjih bo zvezni izvršni svet zavzel sta­
lišče te dni in edino preostalo sporno stališče bo pred­
met razprav v novembru oziroma decembru.

Dogovor o obsegu zunanjih zadolžitev in o usmer­
janju zunanjih sredstev za razvoj v državi je zdaj priprav­
ljen na novih temeljih. V letih 1976 in 1977 je namreč
zvezni izvršni svet v sodelovanju z republikami izdaja]
konkretne odloke o pravici do zadolžitve v tujini. Za to
leto pa je bil sprejet začasni dogovor, v katerem so raz­
porejene kvote zadolžitev za vse republike in pokrajini.
Pri obravnavanju tega vprašanja s predstavniki republik
in pokrajin smo prišli do ugotovitve, da je treba izdelati
enoten dogovor za vse petletno obdobje, da je predmet
tega dogovora pravica do zadolžitve, da morajo vse za­
dolžitve bremeniti kvote republik in pokrajin, razen ti­
stih, kjer to predstavlja po zakonu izključno funkcijo
federacije. V dogovoru je treba določiti merila, na po­
dlagi katerih bi razdelili ta sredstva na republike in po­
krajini.

Prva razprava je za nami in že smo se srečali z nekaj
problemi, ki jih mora zvezni izvršni svet proučiti te dni,
da bi opredelil stališča in da bi šli potem naprej.

Na zadnji seji komiteja so se namreč zavzeli za to,
da bi predvideli in določili večji obseg zadolžitev, kot to
izhaja iz družbenega načrta oziroma iz njegove doku­
mentacije. Ko bomo imeli vse argumente, ko bodo
zvezni organi pripravili informacijo o tem, se bo verjet­
no zvezni izvršni svet odločil za večji obseg zadolžitev,
kot je to določeno v dogovoru. To se ne bi smelo zgo­
diti spričo dejstva, da so zadolžitve v tujini večje, kot
smo to določili v petletnem načrtu. To je problem, ki je
še odprt.

Drugi problem je vprašanje meril. V dogovoru so
dana tri temeljna merila, ki izhajajo iz petletnega načrta.

Toda že v prejšnjih razpravah je bilo te eno poglavitnih
spornih vprašanj. Na sestanku so ponudili nova merila,
ki jih zdaj proučuje zvezni zavod za načrt. O tem mora
dati mnenje zveznemu izvršnemu svetu, potem bo
mogoče iti naprej.

Zvezni izvršni svet ima torej v svojem programu
namen in obveznost, da pereča vprašanja zelo hitro
rrouči, takoj ko dajo zvezni organi - to pa bo zelo
k....'u - svojo oceno in svoje mnenje. Potem bi lahko
dali vse te dogovore v razpravo v ustreznih medrepubli­
ških komitejih.

Zdaj ni mogoče dati natančnega odgovora oziroma
ocene, če bo mogoče do konca leta zaključiti usklajeva­
nje vseh teh vprašanj. Vsekakor pa zvezni izvršni svet
prevzema obveznost, da predloži do konca leta skupšči­
ni podrobno poročilo o teh vprašanjih, zlasti v zvezi s
tistimi, pri katerih še ni dosežen dogovor z izvršnimi
sveti republik in pokrajin.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Želi delegat Pero Djetelič postaviti dopolnilno
vprašanje? (Ne.)

Želi še kdo postaviti vprašanje? (Nihče.)
Tovarišice in tovariši, ostali sta nam še dve točki

dnevnega reda, za kateri pripravljajo prečiščena besedi­
la. Da bi se lahko delegati seznanili s prečiščenimi
besedili, prekinjam sejo in prosim, da nadaljujemo ob
14. uri.

Sporočili so mi, da so vodje nekaterih delegacij in
predsednik zveznega izvršnega sveta mnenja, da še
obstajajo možnosti za uskladitev točke, ki smo jo vzeli z
dnevnega reda - zakona o davku, zato predlagam, naj se
odbor za finance takoj sestane in ugotovi te možnosti.

Ker so republiške in pokrajinske skupščine sprejele,
da je treba ta zakon hitro izdela ti; če bo odbor ugotovil,
da je mogoče doseči soglasje in določiti enotno besedi­
lo, predlagam, da v nadaljevanju seje ugotovimo, ali je
dozorel čas, da to vnovič postavimo na dnevni red.

(Nadaljevanje seje)

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Tovarišice in tovariši, nadaljujmo delo.

Na vrsti je četrta točka dnevnega reda:

Določitev predloga zakona o izdelavi in prodaji
priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja
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Članom smo poslali besedilo tega zakonskega pred­
loga ter stališča skupščin vseh republik in avtonomnih
pokrajin, 1? poročila odbora za kreditno-monetarni
sistem, zakonodajnopravne komisije zbora in komisije
skupščine SFRJ za ugotavljanje istovetnosti besedil v
jezikih narodov Jugoslavije o osnutku tega zakona, +3

Začenjam obravnavo.
Želi kdo besedo?
Besedo ima delegatka Teslič Nadlački.

LJUBICA TESLIČ NADLAČKI, poročevalka odbora
zbora republik in pokrajin za kreditno-monetarni
sistem:

Tovariš, predsednik, tovarišice in tovariši delegati, v
imenu odbora za kreditno-monetarni sistem vam sporo„
čam, da so stališča skupščin socialističnih republik in
socialističnih avtonomnih pokrajin o osnutku zakona o
izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega
kovanega denarja ob VIII. sredozemskih igrah, Split 79
v odboru usklajeni.

Opozarjam vas na bistvene razlike usklajenega
besedila zakona v primerjavi z besedilom, ki je bilo
podlaga za usklajevanje.

Spričo ekonomskih in· političnih razlogov in rešitvi
v prid, naj bi kovanje priložnostnega denarja zaupali
specializirani organizaciji v državi, so menili, naj bi to
zapisali kje v zakon.

Krepkeje je poudarjena vloga in nadzorna funkcija
Narodne banke Jugoslavije.

Poleg kontrole kakovosti in količin kovanega denar­
ja ter nalog, da se v soglasju z zveznim izvršnim svetom
določi obeležje denarja, kar je bilo predvideno že v
prejšnjem besedilu, je dobila Narodna banka Jugoslavije
zdaj nalogo, da na predlog direkcije osmih sredozemskih
iger, Split 79 določi specializirano organizacijo, ki bi
skovala priložnostni denar in da poskrbi, da bodo
udeleženci financiranja izdela ve in prodaje priložnostne­
ga denarja pravočasno zagotovili sredstva za kritje
stroškov.

Odbor predlaga, naj zbor republik in pokrajin
skupščine SFRJ na tej seji določi predlog zakona o
izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega
kovanega denarja.

Odbor hkrati predlaga zboru republik in pokrajin,
naj ob tej priložnosti sprejme sklep:

Zbor republik in pokrajin predlaga zveznemu iz­
vršnemu svetu, naj do konca leta 1978 predloži skupšči­
ni SFRJ poseben zakon, ki bo določal sistemske rešitve
v zvezi z izdelavo in izdajo priložnostnega kovanega
denarja.

12 Priloge 24-31.
13 Priloge 32, 33 in 11.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Želi še kdo besedo? (Nihče.)
Se vse delegacije strinjajo. da določimo ta zakonski

predlog v predlaganem besedilu? (Se strinjajo.)
Ker so se vse delegacije strinjale z določitvijo tega

zakonskega predloga, delegacije skupščin vseh republik
in pokrajin pa so pooblaščene, da se izrečejo o
•. nskem predlogu v celoti, se bomo zdaj o njem
izrekli.

Je delegacija skupščine SR Bosne in Hercegovine
za? (Da.)

Delegacije sobranja SR Makedonije? (Da.)
Delegacija skupščine SR Slovenije? (Da.)
Delegacija skupščine SR Srbije? (Da.)
Delegacija skupščine SAP Vojvodine? (Da.)
Delegacija skupščine SAP Kosova? (Da.)
Delegacija sabora SR Hrvatske? (Da.)
Delegacija skupščine SR Črne gore? (Da.)
Ker so se vse delegacije izrekle za, objavljam, da je

zbor sprejel predlog zakona o izdelavi in prodaji
priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja v
besedilu, ki ga je predložil odbor. 1 4

Glasovati moramo še o sklepu, ki ga je predlagal
odbor.

Želi kdo besedo v zvezi s sklepom? (Nihče.)
Želi morda predstavnik zveznega izvršnega sveta

spregovoriti o predlaganem sklepu? (Ne želi.)
Sklep dajem na glasovanje.
Kdor je za, naj, prosim, dvigne roko. (Vsi.)
Je kdo proti? (Nihče.)
Se je kdo vzdržal glasovanja? {Nihče.)
Objavljam, da je predlog sklepov odbora sprejet

oziroma da je sklep odbora sprejet.

Na vrsti je peta točka dnevnega reda:

Določitev predloga zakona o načinu zagotovitve,
obsegu in namenu dodatnih obratnih sredstev za določe­
ne organizacije združenega dela v Socialistični republiki
Črni gori

članom zbora smo poslali besedilo tega zakonskega
predloga, ki je pripravljeno na podlagi usklajenih stališč
republiških in pokrajinskih skupščin.

Poslali smo vam sklepe skupščin vseh republik in
pokrajin, sprejetih pri obravnavi osnutka tega zakona 1 5

in poročila odbora za kreditno-monetarni sistem,
zakonodajnopravne komisije zbora in komisije skupšči­
ne SFRJ za ugotavljanje istovetnosti besedil v jezikih
narodov Jugoslavije. 16

14 Zakon je objavljen v Uradnem listu SFRJ, št. 59 z dne 3.
novembra 1978.

15 Priloge 34-41.
16 priloge 42, 43 in 11.
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Začenjam obravnavo.
želi. kdo besedo?
Besedo ima tovariš Badovinac.

TOMISLAV BADOVINAC, poročevalec odbora za
kreditno-monetarni sistem:

Tovarišice in tovariši, v imenu odbora za kreditno­
monetarni sistem vam želim sporočiti, da je k zakonu,
ki ga obravnavamo, dano soglasje vseh republik in
pokrajin. Med usklajevanjem v odboru je prišlo do
občutne spremembe. Spričo izjemnega položaja v Črni
gori smo namreč menili, da bi morali uporabiti izjemen
ukrep, odobriti sredstva iz primarne emisije. Ker pa se
primarna emisija ne razporeja, ne dodeljuje, so menili,
naj bi zasnovali kreditno razmerje, pravzaprav obvez­
nostno razmerje.

Spričo razumevanja tovarišev predstavnikov Sociali­
stične republike Črne gore je odbor za kreditno-mone­
tarni sistem uskladil zakonski predlog in pomembna
sprememba v tem zakonu je v tem, daje kredit odobren
na 30 let, pri čemer zapade prvi obrok odplačila leta
1984, dolg naj bi bil odplačan v 31 obrokih. Takšno
stališče je hkrati tudi prispevek k temu, da se dajo vsi
krediti iz emisije, ki se že morajo dati, ob ustrezni
obveznosti.

Prosim zbor, da sprejme zakon.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ':
Želi še kdo besedo? (Nihče.)
Se vse delegacije strinjajo s tem, da določimo ta

zakonski predlog v predlaganem besedilu? (Strinjajo
se.)

Ker so delegacije pooblaščene, da se lahko izrečejo
o zakonskem predlogu v celoti in ker so o njem
uskladile svoja stališča, bomo zdaj prešli h končnemu
usklajevanju.

Je delegacija skupščine SR Bosne in Hercegovine
za? (Da.)

Delegacija sobranja SR Makedonije? (Da.)
Delegacija skupščine SR Slovenije? (Da.)
Delegacija skupščine SR Srbije? (Da.)
Delegacija skupščine SAP Vojvodine? (Da.)
Delegacija skupščine SAP Kosova? (Da.)
Delegacija skupščine SR Črne gore? (Da.)
Delegacija sabora SR Hrvatske? (Da.)
Ker so se vse delegacije izrekle za, objavljam, da je

zbor republik in pokrajin sprejel v predlaganem besedilu
predlog zakona o načinu zagotovitve, obsegu in na­
menih dodatnih obratnih sredstev za določene organiza­
cije združenega dela v SR Čri gori. 17

l7 Zakon je objavljen v Uradnem listu SFRJ, št. 59 z dne 3.
novembra 1978.

S tem smo, tovarišice in tovariši, končali vse točke
dnevnega reda, določene za današnjo sejo.

Dopoldan, pri določitvi dnevnega reda, smo vzeli z
dnevnega reda predlog zakona o obdavčenju proizvodov
in storitev v prometu in takrat ugotovili, da bo odbor
nadaljeval z usklajevanjem zakona. Pozneje smo ugotovi­
li, da so vodje nekaterih delegacij kot tudi zvezni izvršni
svet menili, da je vendarle mogoče doseči soglasje. Zato
smo ugotovili in se, strinjali s tem, da postavimo ta
zakon naknadno na dnevni red, če dosežemo soglasje.
Sporočili so mi, da odbor še ni končal ddt.

Prosim, da počakamo, da nam bo odbor sporočil,
do kod so prišli in da morda slišimo mnenje zveznega
izvršnega sveta o položaju, ki s tem nastane. Prosili smo,
naj pride poročevalec odbora.

Prosim predstavnike odbora za finance, da pojasni­
jo, v kakšnem stanju je usklajevanje zakona o promet­
nem davku.

Besedo ima delegat Milija Kovačevič.

MILIJA KOVAČEVIČ, predsednik odbora za finance:

Bom zelo kratek. Soglasje o izdaji zakona še ni
doseženo. To je eno.

Drugič, odbor razume in vsi to razumejo, kako
pomemben je zakon in kakšne so njegove posledice.
Predstavniki zveznega izvršnega sveta so precej argumen­
tirano pojasnili posledice, vendar navzlic temu soglasja
ni bilo mogoče doseči.

Ostalo je sporno vprašanje refinerijskih cen in
vprašanje prometnega davka za mazut. To so v glavnem
pomembne stvari, je pa še nekaj drugih amandmajev, ki
so „,lažji", vendar tudi še niso usklajeni.

Odbor je sklenil nadaljevati usklajevanje prihodnji
teden s sodelovanjem zveznega izvršnega sveta in ob
posvetovanjih delegacij s svojimi republiškimi in pokra­
jinskima skupščinama.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Sporočili so mi, da želi dati tudi predstavnik
zveznega izvršnega sveta svoje pojasnilo.

Besedo ima član zveznega izvršnega sveta in sekre­
tar za finance tovariš Petar Kostič.

PETAR KOSTIČ, član ZIS in zvezni sekretar za
finance:

Tudi jaz sem želel spregovoriti nekaj besed.
V nastalih okoliščinah sprejema zvezni izvršni svet

odložitev izdaje zakona za nekaj dni. Želi vas seznaniti s
posledicami, ki s tem nastanejo.
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Prva skupina posledic nastane v zvezi z rebalansom,
druga pa v zvezi s proračunom za prihodnje leto.

Poslali smo predlog rebalansa proračuna federacije
za to leto v znesku 50,34 milijarde dinarjev, in sicer:

- 1,16 milijarde - dolg Interesni skupnosti Jugosla­
vije za leto 1977;

- 280 milijonov armadi za pokojnine vojaških oseb;
- 40 milijonov dinarjev zvezni upravi carin za

rekonstrukcijo zvezne uprave carin;
- 3,86 milijarde dinarjev kot dodatni znesek za

spodbujanje izvoza na podlagi novega samoupravnega
sporazuma, ki ga je julija sprejela Interesna skupnost
Jugoslavije za ekonomske odnose s tujino.

Zneski, na katere smo računali, so:
- 1,32 milijarde dinarjev od davka na bencin, ki ga

je uvedel zvezni izvršni svet julija letos v svoji pristojno­
sti;

- 1,85 milijarde dinarjev - učinek tega zakona,
računan z uporabo od 1. novembra dalje.

Nepokriti bi ostali 2,1 7 milijarde dinarjev.
Manjkajoči znesek je formalno krit v predlogu

rebalansa s povečanjem prihodkov od carin in uvoznih
dajatev, 18

Izdatkov Interesne skupnosti Jugoslavije za to leto
ni mogoče natančno izračunati. Kaže pa, da se obvezno­
sti do gospodarstva uresničujejo s predvidenimi zneski.
Morebitni presežek sredstev Interesne skupnosti Jugosla­
vije bo ostal v proračunu za to leto in bi ga uporabili, da
bi zmanjšali preneseni znesek za armado za to leto, kar
bo seveda za toliko zmanjšalo proračun, za leto 1979.
Negotovost v zvezi z izdajo zakona o spremembah
zakona o davku na promet proizvodov in storitev, se
povečuje nekriti del rebalansa proračuna za to leto. Na
podlagi omenjenega zakona je v prihodek proračuna za
leto 1979 vkalkuliranih 10,58 milijarde dinarjev. Navzlic
temu bi ostala rast prispevkov socialističnih republik in
socialističnih pokrajin v primerjavi s prejšnjim letom 39
odstotkov.

Naj izkoristim to priložnost, da vam povem, da je
sprejetje proračuna za prihodnje leto obremenjeno s
številnimi težavami: velik obseg proračuna, visoka ude­
ležba primarne emisije, velika rast prispevkov socialistič­
nih republik in socialističnih avtonomnih pokrajin ter
drugo.

Proračuna tako rekoč ni mogoče zmanjšati, saj je
92 odstotkov njegove mase opredeljenih po družbenem
načrtu Jugoslavije za petletno obdobje ali v zakonih, ki
so predvideli investicije v količinskih sredstvih. Če k
temu dodamo investicije, določene v zakonih, v katerih
ni količinskih zneskov po letih, se pokaže, da je 92
odstotkov proračuna federacije določenih vnaprej.

In še nekaj o omenjenem zakonu.

18 izvajanje zveznega sekretarja za finance Petra Kostiča je v
celoti na voljo v službi za informativne in dokumentacijske
zadeve v skladu s skupščinskim poslovnikom.

Navzlic negativnemu dejstvu, ker spodbuja inflacijo,
ima tudi stabilizacijske kvalitete, saj destimulira uvoz.
Po drugi strani pa s prihodki na podlagi zakona
ustvarjamo investicije za spodbujanje izvoza.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

l ovarišice in tovariši, odbor za finance nadaljuje
delo in skuša še naprej v sodelovanju z zveznim izvršnim
svetom doseči soglasje.

V zvezi s tem vas prosim, naj delegati računajo s,
tem, da utegne priti do sklica nove seje v roku desetih
dni. Sejo bi sklicali v skrajšanem roku, seveda če bo
doseženo soglasje o delovnem telesu.

Delegat Pero Djetelič želi govoriti.

PERO DJETELIČ (SR Hrvatska):

Tovariš predsednik, tovarišice in tovariši, obrazloži­
tev zveznega sekretariata za finance tovariša Kostiča me
je pripravilo k temu, da to komentiram.

Menim, da je dobro, da so razloženi razlogi, zakaj je
potrebno izdati ta zakon. Menim, da ni razlogov, da bi
čakali na izdajo tega zakona ne le dva meseca, marveč
niti ne en sam mesec dni. Tako kratek čas za usklajeva­
nje je pokazal prizadevanje in željo, da bi zakon izdali.
Odložitev pa ima svoje objektivne razloge. Več delegacij
je poudarilo, da ni bilo časa, da bi pojasnili nekatera
stališča, da bi realno in z dejstvi podprto ugotovili. vse
potrebne kazalnike, kadar se sprejema takšen zakon, ki
je „težak', v prvi varianti, 1 .064 milijard, v drugi pa
dodatnih 1.200 milijard.

Morda prav ta čas nekaj dni, potrebnih za nadalje­
vanje usklajevanja, odpira možnost, da dejansko kot
delegatska skupščina proučimo vse argumente za in
proti ter, trezno, z dobrim poznavanjem stvari presodi­
mo, kako je upravičeno in zakaj se zavzemamo za večjo
korekcijo rafinerijskih cen v zvezi z obdavčenjem
mazuta oziroma rešitvami, ki so dane.

Pripominjam, da je zbor republik in pokrajin dobil
ta zakon neusklajen, da ni bilo doseženo poprejšnje
soglasje niti na ravni koordinacijskega odbora niti
medrepubliških komitejev niti izvršnih svetov. To ni prvi
zakon in to tudi ni prvič, da nekoliko dlje usklajujemo,
kar se bo morda zgodilo v prihodnjih nekaj dneh.

Menim, da je zelo pomembno, da pokažemo dobro
voljo, da pokažemo posluh za argumente, da pokažemo
razumevanje za dejanski položaj. Upam, da ne bo
problemov, da bi prišli do skupne rešitve, saj vsekakor
drži in • strinjam se s stališčem izvršnega sveta in
stališčem sekretarja, ki je zdaj govoril, da je izdaja tega
zakona vsem nam potrebna.

Ker je republika, katere delegacije član sem, po
svoje posebej zainteresirana za ta zakon, želim izraziti
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upanje, da bo mogoče z navajanjem argumentov dobiti
realnejšo podobo stanja. S svoje strani pa bomo skušali
prispevati k temu, da spoznamo številne probleme v
zvezi z nafto, ki so pogosto sicer dobro argumentirani,
vsebujejo pa tudi dezinformacije, podatke, ki temeljijo
na nekakšnih minulih, že davno minulih časih in
situacijah. Ob vsem zlu, ki ga prinaša nafta, pa vendarle
pokriva pri rebalansu in pri vsem drugem toliko naših
težav, problemov in primanjkljajev! Večkrat je nafta,
morda tudi pretirano in neupravičeno samo eden izmed
virov za kritje izdatkov, čeprav bi lahko razloge iskali
tudi na številnih drugih mestih.

S te strani podpiram te predloge in izražam
pripravljenost tudi naše delegacije, da prispeva k temu,
da pridemo v čimkrajšem roku do skupne rešitve.

PREDSEDNIK ZORAN POLIČ:

Tovarišice in tovariši, končali smo dnevni red.
Zaključujem sejo.

(Seja se je končala ob 17,25.)





SKUPŠČINA
SOCIAUSTICNE REPUBLIKE BOSNE IN
HERCEGOVINE
Št. 01-020-165/78
AS 63
27. oktobra 1978
Sarajevo

Priloga 1

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Be ograd

Na podlagi 4. točke 324. člena ustave Socialistične republike Bosne in Hercegovine
je sprejela skupščina Socialistične republike Bosne in Hercegovine, na sejah zbora združe­
nega dela in družbenopolitičnega zbora,, ki sta bili 27. oktobra 1978,

SKLEP
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN
MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1611, 1612, 1613 in 1614) Z

DNE 26. JULIJA 1978

Skupščina Socialistične republike Bosne in Hercegovine daje soglasje k predlogu
zakona o ratifikaciji sporazuma o garancijii med Socialisti.čno federativno republiko Jugo­
slavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1611, 1612, 1613 in 1614) z dne
26. julija 1978 (AS št. 63/1).

PODPREDSEDNIK SKUPŠČINE SR BiH
Sreten Lopandic s. r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTICNE REPUBLIKE ČRNE GORE
St.: 1 0-S209
AS 63
30. oktobra 1978
Ti.tograd

Priloga 2

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Skup:ščina SR. Cme ,gore je na podlagi 316. člena ustave Socialistične republike Črne
gore na ločenih sejah zbora združenega dela in družbenopolitičnega zbora 30. oktobra
1978 sprejela
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ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN
MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1611, 1612, 1613 in

1614-AS-63)

Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Sociali­
stično federativno republiko Jugoslavijo in Me ' rodno banko za obnovo in razvoj (YU
1611, 1612, 1613, 1614-AS-63).

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
Budislav Soškič s.r.

SABOR
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE HRVATSKE
Št.: 01 -6993-1978
AS 63
19. oktobra 1978
Zagreb

Priloga 3

Na podlagi 3. alinee prvega odstavka 359. člena ustave Socialistične republike Hrvat­
ske je sabor Socialistične republike Hrvatske na sejah zbora združenega dela in družbeno­
političnega zbora 19. oktobra 1978 sprejel

ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SFR JUGOSLAVIJO IN MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN

RAZVOJ - YU 1611, 1612, 1613 in 1614 Z DNE 26. JULIJA 1978 (AS št. 63)

Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFR
Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj - YU-1611, 1612, 1613 in 1614
z dne 26. julija 1978.

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Gojko Štekovič s.r.

PREDSEDNIK
DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

Nikola Šegota s.r.

SOBRANJE SOCIALISTIČNE REPUBLIKE
MAKEDONIJE
St. 06-2404
AS 63
26. oktobra 1978
Skopje

PREDSEDNIK SABORA
Jure Bilič s.r.

Priloga 4

Na podlagi 365. člena ustave Socialistične republike Makedonije je sobranje Sociali­
stične :republike Makedonije na ločenih sejah zbora združenega dela, zbora občin in
družbenopolitičnega zbora, ki so bile 26. oktobra 1978, sprejelo
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SKLEP
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN
MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU-1611, 1612, 1613 in 1614)

Z DNE 26. JULIJA 1978

Sobranje SR Makedonije daje soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o
garanciji med Socialisti,čno federativno rcpnhliko Jugoslavijo in Mednarodno banko za
obnovo in razvoj (YU - 1611, 1612, 1613 in 1u14) z dne 26. julija 1978.

PREDSEDNIK
SOBRANJA SRM
Blagoje Taleski s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE SLOVENIJE
Št.: 0101-249/78
AS 63
30. oktobra 1978
Ljubljana

ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFR JUGOSLAVIJE

Priloga S

Beograd

Skupščina Socialistične republike Slovenije je na podlagi 279. člena, 4. točke druge­
ga odstavka 286. člena, 299, člena in prvega odstavka 300. člena ustave Socialistične
federativne republike Jugoslavije, 4. točke 326. člena, 335. člena in prvega in drugega
odstavka 342. člena ustave Socialistične republike Slovenije, 3. alinee drugega oddelka
71. člena 75. in 317. člena poslovnika skupščine SR Slovenije na sejah zbora združenega
dela in zbora občin 30. oktobra 1978 sprejela

0DLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN
MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1611, 1612, 1613 in 1614) Z

DNE 26. JULIJA 1978

Dajemo soglasje, k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Sociali­
stično federativno republiko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU
1611, 1612, 1613 in 1614) z dne 26. julija 1978, ki gaje predložil skupščini Socialistične
republike Slovenije zbor republik in pokrajin skupščine Socialistične federativne republi­
ke Jugoslavije.

PREDSEDNIK
Milan Kučan s.r.
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SOCIALISTIČNA REPUBLIKA SRBIJA
SKUPŠČINA SR SRBIJE
01 št.: 93-2220/78
AS 63
30. oktobra 1978
Beograd

4. seja Zbor republik in pokrajin

Priloga 6

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Skupščina Socialistične republike Srbije je na podlagi 6. točke 31 7. člena ustave SR
Srbije na sejah zbora združenega dela, zbora občin in družbenopolitičnega zbora 30.
oktobra 1977 sprejelo

ODLOK
O SOGLASJU 'K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN
MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1611, 1612, 1613 in 1614) Z

DNE 26. JULIJA 1978

Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Sociali­
stično federativno republiko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU
1611, 1612, 1613 in 1614) z dne 26. julija 1978.

PODPREDSEDNIK SKUPŠČINE
Milosavljevič s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE AVTONOMNE POKRAJINE KOSOVA
št.: 485-4/ 78
AS 63
25. oktobra 197 8
Priština

Priloga 7

Na podlagi šeste točke prvega odstavka 310. člena in 318. člena ustave Socialistične
avtonomne pokrajine Kosova je skupščina Socialistične avtonomne pokrajine Kosova na
sejah zbora združenega dela, zbora občin in družbenopolitičnega zbora, ki so bile 25.
oktobra 1978, sprejela

ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA MED
SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN MEDNARODNO

BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1611, 1612, 1613 in 1614)
Z DNE 26. JULIJA 1978

1. Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma med Socialistično
federativno republiko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1611,
1612, 1613 in 1614) z dne 26. julija 1978, ki ga je skupščini SFRJ z aktom 18 št.
495-9/78 z dne 3. oktobra 1978 poslal zvezni izvršni svet.
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2. 0 tem odloku je treba obvestiti zbor republik in pokrajin skupščine SFRJ.

PREDSEDNIK
DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

dr. Esad Stavileci s.r.

PREDSEDNIK
ZBORA OBČIN
Hašim Mustafa s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE AVTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE
01 št.: 48-12/78
AS - 63
25. oktobra 1978
Novi Sad

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
Dušan Ristič s.r.

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

ResadRudi s.r.

Priloga 8

Na podlagi 31 O. in 320. člena ustave Socialistične avtonomne pokrajine Vojvodine je
skupščina Socialistične avtonomne pokrajine Vojvodine na seji zbora združenega dela 25.
oktobra 1978 sprejela

ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SFRJ IN MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU

1611, 1612, 1613 in 1614)

1. Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ
in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1611, 1612, 1613 in 1614).

Skupščina SAP Vojvodine hkrati opozarja na potrebo, po spremembi 3. člena
zakona, tako da se namesto besed „avtonomne pokrajine" zapišeta besedi: „SAP
Kosovo",

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Dušan Milin s.r.

SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Odbor za ekonomske odnose s tujino
St. 06.3-112/78-33
AS 63
AS 64
31. oktobra 1978
Beograd

PREDSEDNIK
SKUPŠČINE SAP VOJVODINE
Molnar Vilmoš, dipl. inž. s.r.

Priloga 9

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Odbor zbora republik in pokrajin za ekonomske odnose s tujino je 31. oktobra letos
na šesti seji obravnaval:
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l. predlog zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in Mednarodno
banko za obnovo in razvoj YU 1611, 1612, 1613 in 1614 z dne 26. julija 1978 (AS-63);

2. predlog zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in Mednarodno
banko za obnovo in razvoj YU 1616 z dne 24. avgusta 1978 (AS-64).

Odbor daje zboru

POROČILO
Odbor je ugotovil, da so skupščine v. ' socialističnih republik in socialističnih

avtonomnih pokrajin poslale zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ pismena soglasja
k predlogoma navedenih zakonov.

Zakonodajnopravna komisija zbora republik in pokrajin ni imela pripomb k besedilo­
ma navedenih zakonskih predlogov.

Odbor predlaga zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ, naj zakonska predloga o
ratifikaciji sporazumov določi v istovetnem besedilu in naj ju na današnji seji zbora
sprejme.

NAMESTNIK PREDSEDNIKA
Milovan Djokanovič s.r.

SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Zakonodajnopravna komisija
AS 63/1
30. oktobra 1978
Beograd

Priloga 10

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Be ograd

Zakonodajnopravna komisija zbora republik in pokrajin skupščine SFRJ je na seji
30. oktobra 1978 obravnavala po 117. členu poslovnika zbora republik in pokrajin
predlog zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Socialistično federativno republi­
ko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1611, 1612, 1613 in
1614) z dne 26. julija 1978 (AS-63) in daje

POROČILO
Komisija je ugotovila, da je ustavna podlaga za izdajo tega zakona dana v 7. točki

prvega odstavka 281. člena ustave SFRJ in v petem odstavku 279. člena ustave SFRJ. Za
izdajo tega zakona je pristojen zbor republik in pokraiin, ki sprejme ta zakon na podlagi
4. točke drugega odstavka 286. člena ustave SFRJ ob soglasju skupščin republik in
skupščin avtonomnih pokrajin.

Komisija ni imela pripomb k besedilu tega zakonskega predloga.

PREDSEDNICA
Vaska Duganova s.r.
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SKUPŠČINA SFRJ
Komisija za ugotavljanje istovetnosti
besedil v jezikih narodov Jugoslavije
St.: 06.4-45/78-4
31. oktobra 1978
Beograd
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Priloga 11

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Komisija za ugotavljanje istovetnosti besedil v jez.ikih narodov Jugoslavije daje na
podlagi 55. člena poslovnika skupščine SFRJ zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ

POROČILO
O UGOTAVLJANJU ISTOVETNOSTI BESEDIL

l. osnutka zakona o spremembi zakona o obdavčenju proizvodov in storitev v pro­
metu (AS-65).,,

2. predloga zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in Mednarodno
banko za obnovo in razvoj (YU 1616) (AS-64),

3. predloga zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in Mednarodno
banko za obnovo in razvoj (YU 1611, 1612, 1613 in 1614) (AS-63),

4. osnutka zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega. zlatega in srebrneg,a kovanega
denarja (AS-49) in

5. osnutka zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenih dodatnih obratnih sred­
stev za določene organizaciie združenega dela v SR Črni gori (AS-48) v jezikih narodov
Jugoslavije v primerjavi z, izvirnim besedilom.

Komisija za ugotavljanje istovetnosti besedil v jezikih narodov Jugoslavije je na četrti
seji 30. in 31. oktobra 1978 ugotovila istovetnost navedenih zakonskih predlogov v
jezikih narodov Jugoslavije kot tudi zakonskih osnutkov, pri čemer bo usklajena besedila
teh zakonskih osnutkov ugotovila naknadno v besedilu, ki bo predloženo zboru.

Komisijaje pregledala bese·dila zakonskih predlogov in ugotovila njihovo istovetnost
v jezikih narodov Jugoslavije z izvirnim besedilom ob nujni jezikovni redakciji.

Za poročevalko komisije v zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ je določena
članica komisije delegatka Milena Rakčevič.

PREDSEDNIK KOMISIJE
Ilija Topaloski s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE BOSNE IN
HERCEGOVINE
St.: 01-020-164/7.S
AS - 64
27. oktobra 1978
Sarajevo

Priloga 12

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Na podlagi 4. točke 324. člena ustave Socialistične republike Bosne in Hercegovine
je skupščina Socialistične republike Bosne in Hercegovine na sejah zbora združenega dela
in družbenopolitičnega zbora, ki sta bili 27. oktobra 1978, sprejela
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SKLEP
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACUI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN
MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1616)Z DNE 23. AVGUSTA

1978

Skupščina Socialistične republike Bosne in Hercegovine daje soglasje k predlogu
zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji d Socialistično federativno republiko
Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1616) z dne 23. avgusta 1978
(AS št. 64/ I).

PODPREDSEDNIK
SKUPŠČINE SR BiH
Sreten Lopandič s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE ČRNE GORE
Št.: 10-5210
AS 64
30. oktobra 1978
Titograd

Priloga 13

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Skupščina SR Črne gore je na podlagi 316. člena ustave Socialistične republike Črne
gore na ločenih sejah zbora združenega dela in družbenopolitičnega zbora 30. oktobra
1978 sprejela

ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN

MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1616-AS-64)

Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Socia­
listično federativno republiko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU
1616-AS-64).

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
Budislav Šoškič s.r.

Priloga 14
SABOR
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE HRVATSKE
Št.: 01-6978-1978
AS - 64
19. oktobra 1978
Zagreb

Na podlagi 3. alinee prvega odstavka 359. člena ustave Socialistične republike
Hrvatske je sabor Socialistične republike Hrvatske na sejah zbora združenega dela in
družbenopolitičnega zbora 19, oktobra 1978 sprejel
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ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SFR JUGOSLAVIJO IN MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN

RAZVOJ (YU 1616) Z DNE 23. AVGUSTA 1978 (AS - 64)

Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFR
Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1616) z dne 23. avgusta 1978.

PREDSEDNIK
• ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Gojko Štekovič s.r.

PREDSEDNIK
DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

Nikola Šegota s.r.

PREDSEDNIK SABORA
Jure Bilič s.r.

Priloga IS
SOBRANJE
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE MAKEDONIJE
St. 06-2403
AS 64
26. oktobra 1978
Skopje

Na podlagi: 365. člena ustave Socialistične republike Makedonije je sobranje Sociali­
stične republike Makedonije na ločenih sejah zbora združenega dela, zbora občin in
družbenopolitičnega zbora, ki so bile 26. oktobra 1978, sprejelo

SKLEP
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O GARAN­
CIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN MED­
NARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU - 1616) Z DNE 23. AVGUSTA

1978

Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Sociali­
stično federativno republiko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU
- 1616) z dne 23. avgusta 1978.

PREDSEDNIK
SOBRANJA SRM
Blagoje Taleski s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE SLOVENIJE
Št.: 0101 -250/78
AS 64
30. oktobra 1978
Ljubljana

Priloga 16

ZBORU REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFR JUGOSLAVIJE

Beograd

Skupščina Socialistične republike Slovenije je na podlagi petega odstavka 279. člena,
4. točke drugega odstavka 286. člena, 299 člena in prvega odstavka 300. člena ustave
Socialistične federativne republike Jugoslavije, 4. točke 326. člena, 335. člena ter prvega
in drugega odstavka 342. člena ustave Socialistične republike Slovenije, tretje alinee II.
oddelka 71. člena, 75. člena in 317. člena poslovnika skupščine SR Slovenije na sejah
zbora združenega dela in zbora občin 30. oktobra 1978 sprejela
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ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O GARAN­
CIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN MED­
NARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1616) Z DNE 23. AVGUSTA

1978

Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Sociali­
stično federativno republiko in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1616)z dne
23. avgusta 1978, ki ga je skupščini Socialisticn. "publike Slovenije poslal zbor republik

/

in pokrajin skupščine Socialistične federativne republike Jugoslavije.

PREDSEDNIK
Milan Kučan s.r.

SOCIALISTIČNA REPUBLIKA SRBIJA
SKUPŠČINA SR SRBIJE
01 št.: 93-2221/78
AS 64
30. oktobra 1978
Beograd

Priloga 17

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Skupščina Socialistične republike Srbije je na podlagi 6. točke 317. člena ustave SR
Srbije na sejah. zbora združenega dela, zbora občin in družbenopolitičnega zbora 30.
oktobra 1978 sprejela

ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN
MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 1616)Z DNE 23. AVGUSTA

1978

Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Sociali­
stično federativno republiko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU
1616) z dne 23. avgusta 1978

PODPREDSEDNIK SKUPŠČINE
Milosavljevič s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE AVTONOMNE POKRAJINE KOSOVA
št.: 485-4/78
AS 64
25. oktobra 1978
Priština

Priloga 18

Na podlagi 6. točke prvega odstavka 310. člena in 318. člena ustave Socialistične
avtonomne pokrajine Kosova je skupščina Socialistične avtonomne pokrajine Kosova na
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sejah zbora združenega dela, zbora občin in družbenopolitičnega zbora, ki so bile 25.
oktobra 1978, sprejela

ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA MED
SOCIALISTIČNO FEDERATIVNO REPUBLIKO JUGOSLAVIJO IN MEDNARODNO
BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU 16'6) Z DNE 23. AVGUSTA 1978

l. Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma med Socialistično
federativno republiko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoji (YU 1616) z
dne 23. avgusta 1978, ki gaje skupščini SFRJ z aktom 18 št. 495-9/78 z dne 3. oktobra
1978 poslal zvezni izvršni svet

2. O tem odloku je treba obvestiti zbor republik in pokrajin skupščine SFRJ.

PREDSEDNIK
DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

dr. Esad Stavileci s.r.

PREDSEDNIK
ZBORA OBČIN

Hašim Mustafa s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE AVTONOMNE
POKRAJINE VOJVODINE
01 št.: 48-13/ 78
AS 64
25. oktobra 1978
Novi Sad

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
Dušan Ristič s.r.

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Rudi Resad s.r.

Priloga 19

Na podlagi 310. in 320. člena ustave Socialistične avtonomne pokrajine Vojvodine je
sprejela skupščina Socialistične avtonomne pokrajine Vojvodine na seji zbora združenega
dela 25. oktobra 1978

ODLOK
O SOGLASJU K PREDLOGU ZAKONA O RATIFIKACIJI SPORAZUMA O
GARANCIJI MED SFRJ IN MEDNARODNO BANKO ZA OBNOVO IN RAZVOJ (YU

1616)

1. Dajemo soglasje k predlogu zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ
in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1616).

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Dušan Milin s.r.

PREDSEDNIK
SKUPŠČINE SAP VOJVODINE
Molnar Vilmoš, dipl. inž. s.r.
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SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Zakonodajnopravna komisija
AS 64/1
30. oktobra 1978
Beograd
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Priloga 20

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBI IK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Zakonodajnopravna komisija zbora republik in pokrajin skupščine SFRJ je na seji
30. oktobra 1978 obravnavala po 117. členu poslovnika zbora republik in pokrajin
predlog zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med Socialistično federativno repub­
liko Jugoslavijo in Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1616) z dne 23. avgusta
1978 (AS-64/1) in daje

POROČILO

Komisija je ugotovila, daje ustavna podlaga za izdajo tega zakona v 7. točki prvega
odstavka 281. člena ustave SFRJ in v petem odstavku 279. člena ustave SFRJ. Za izdajo
tega zakona je pristojen zbor republik in pokrajin, ki sprejme ta zakon na podlagi 4.
točke drugega odstavka 286. člena ustave SFRJ na podlagi soglasja skupščin republik in
skupščin avtonomnih pokrajin.

K besedilu zakonskega predloga komisija ni imela pripomb.

PREDSEDNICA
Vaska Duganova s.r.

SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Odbor za vprašanja združevanja
v gospodarstvu
Št.: 06.3-111/78-35
24. oktobra 1978
Beograd

Priloga 21

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Odbor zbora republik in pokrajin za vprašanja združevanja v gospodarstvu je na 4.
seji, ki je bila 24. oktobra 1978, obravnaval osnutek delovnega programa zbora republik
in pokrajin za le to 1979, o čemer daje

POROČILO
Odbor je v načelu podprl osnutek delovnega programa zbora republik in pokrajin za

leto 1979.
Med razpravo so dali delegati naslednje pripombe in mnenja:
V razpravi so menili, da bi bilo treba vprašanja, ki so v l. oddelku Razvojna politika

in v II. oddelku Uresničevanje določene politike osnutka programa - natančneje
povezati glede njihove vsebine, rokov za obravnavo v zboru ter drugo.
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Opozorili so tudi, naj bi zbor republik in pokrajin Analizo o uresničevanju politike
hitrejšega razvoja gospodarsko manj razvitih republik in SAP Kosova obravnaval marca
1979, Politiko in sistem spodbujanja hitrejšega razvoja gospodarsko manj razvitih
republik in avtonomnih pokrajin pa aprila ali maja naslednjega leta. Teče namreč že
četrto leto realizacije družbenega plana, dosedanji razvoj teh področij pa opozarja na
resnejše probleme pri izvajanju politike hitrejšega razvoja gospodarsko manj razvitih
republik in SAP Kosova.

Menili so tudi, da bi moral zbor obr navati Analizo odnosov v primarni delitvi v
prvem četrtletju 1979.Z opredelitvijo tega roka bi ostalo več časa za dogovarjanje, kar je
treba v naslednjem obdobju stori ti v zvezi z odnosi v primarni delitvi, ki bo širše obsegala
posamezne kategorije po kazalnikih. določenih v zakonu o združenem delu - kot tudi
drugih dopolnilnih kazalnikov.

V razpravi so opozorili tudi na to, da bi moral zbor Analizo zunanjetrgovinske
menjave in odnosov naše države z integracijskimi skupinami na svetu (EGS, SEV in
druge) obravnavati na začetku leta 1979, bi po možnosti razčlenili celotni zunanjetrgo­
vinski instrumentarij za spodbujanje izvoza.

PREDSEDNIK ODBORA
Milivoje Stijovič s.r.

SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Odbor za finance
Št. 06.3-110/78-32
25. oktobra 1978
Beograd

Priloga 22

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Na 6. seji 24. oktobra letos je odbor zbora republik in pokrajin za finance obravnaval
osnutek delovnega programa zbora republik in pokrajin za leto 1979, o čemer daje

POROČILO

Po oceni delegatov je osnutek delovnega programa zbora republik in pokrajin za leto
1979 izdelan na način, ki je bil do sedaj v navadi, da pa v skladu s kongresnimi stališči
premalo izraža nove in tencije krepitve vloge in položaja skupščine SFRJ ter je treba širše
določiti in uporabljati metode politične kantrole pri izvajanju določene politike in si­
stemskih rešitev.

Pri določanju osnutka resolucije in tega osnutka delovnega programa je treba paziti,
da se teme, ki izhajajo iz resolucije, niso pa v osnutku delovnega programa, vstavijo v ta
osnutek.

Ta odbor je na prejšnjih sejah opozoril na pomembno vprašanje izvajanja zakona o
financiranju federacije in v tem okviru na obravnavo predvidenega programa o razreše­
vanju bilančnih problemov proračuna federacije s postopno ukinitvijo njegovega defici­
tarnega financiranja; potem na potrebo, da se dopolni s tematsko razpravo o sistemu in
politiki kreiranja blagovnih rezerv v skladu z obveznostjo iz 8.10 točke resoluciie in
obveznostjo, določeno v 6.10 točki II. dela družbenega plana Jugoslavije. Federacija bo v
skladu s sprejeto politiko razvoja pripravila petletni program financiranj negospodarskih
investicij iz pristojnosti federacije. Pri tem so ugotovili, da še vedno razpolagamo samo z
začasnim programom o dolgoročnih obveznostih federacije za negospodarske investicije
od leta 1976 do 1980, ki je bil pripravljen še v juliju 1976.

PREDSEDNIK ODBORA
Milija Kovačevič s.r.
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SKUPŠČINA REPUBLIK IN POKRAJIN Priloga 23
30. oktobra 1978
Beograd

Predlog

Na podlagi četrtega odstavka 40. člena in drugega odstavka 41. člena poslovnika
zbora republik in pokrajin skupščine SFRJ je . or republik in pokrajin na seji, ki je bila
31. oktobra 1978, sprejel

ODLOK

O USTANOVITVI DELOVNE SKUPINE ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN

1. Ustanovi se delovna skupina zbora republik in pokrajin, ki ima nalogo pripravi ti
predlog mnenja o predlogu za izdajo zakona o družbenih svetih - z osnutkom tega
zakona, ki je v postopku sprejemanja v zveznem zboru skupščine SFRJ. To mnenje bo
pripravila delovna skupina do 25. novembra 1978 in ga bo poslala delegatom v zboru
republik in pokrajin ter pristojnemu delovnemu telesu zveznega zbora skupščine SFRJ.

2. Delovno skupino sestavljajo naslednji delegati zbora republik in pokrajin:
DJURO VEKIČ, član delegacije skupščine SR Bosne in Hercegovine
MILIVOJE STIJEVIČ, član delegacije skupščine SR Črne gore, ki bo hkrati tudi

vodja delovne skupine
STIPE TONKOVIČ, član delegacije sabora SR Hrvatske
dr. VASIL GRIVČEV, član delegacije sobranja SR Makedonije
MARJAN MARKOVIČ, član delegacije skupščine SR Slovenije
MILKA ŠČEPANOVIČ, članica delegacije skupščine SR Srbije
FAZLI KAJTAZI, član delegacije skupščine SAP Kosova
dr. LJUBICA TESLIČ-NADLAČKI, članica delegacije skupščine SAP Vojvodine
3. Strokovne in druge posle za potrebe delovne skupine bo opravljala služba zbora.

PREDSEDNIK·
Zoran Polič s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE
BOSNE IN HERCEGOVINE
Št.: 01-020-147/78
AS 49
27. septembra 1978
Sarajevo

Priloga 24

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Skupščina Socialistične republike Bosne in Hercegovine je na podlagi 4. točke 324.
člena ustave Socialistične republike Bosne in Hercegovine na seji zbora združenega dela
27. septembra 1978 in na seji družbenopolitičnega zbora 27. septembra 1978 sprejela

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O IZDELAVI IN PRODAJI PRILOŽNOST­

NEGA ZLATEGA IN SREBRNEGA KOVANEGA DENARJA



Zbor republik in pokrajin 4. seja 43

1. Dajemo soglasje k osnutku zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in
srebrnega kovanega denarja (AS št. 49/ 1).

2. Skupščina Socialistične republike Bosne in Hercegovine nima pripomb ni ti predlo­
gov k besedilu zakonskega osnutka.

3. Delegacija skupščine Socialistične republike Bosne, in Hercegovine v zboru repub­
lik in pokrajin skupščine SFRJ je pooblaščena, da da na podlagi drugega odstavka 300.
člena ustave SFRJ soglasje k predlogu zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega
in srebrnega kovanega denarja v celoti.

PODPREDSEDNIK
SKUPŠČINE SR BiH
Sreten Lopandič s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE ČRNE GORE
Št. 10-4601/ 1978
AS - 49
3. oktobra 1978
Titograd

Priloga 25

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Na podlagi 316. člena ustave SR čme gore je spr-ejela skupščina Socialistične
republike Črne gore na ločenih sejah zbora združenega dela in družbenopolitičnega zbora
z dne 29. septembra 1978

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O IZDELAVI IN PRODAJI PRILOŽ­

NOSTNEGA ZLATEGA IN SREBRNEGA KOVANEGA DENARJA - AS49 / 1

1. Dajemo soglasje k osnutku zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in
srebrnega kovanega denarja - AS - 49 / l.

2. Pooblaščamo delegacijo skupščine SR Črne gore v zboru. republik in pokrajin
skupščine SFRJ, da v postopku določanja predloga tega akta glasuje za akt v celoti po
drugem odstavku 300. člena ustave SFRJ.

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
Budislav Šoškič s.r.

SABOR
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE HRVATSKE
Št.: 01-6158/1-1978
AS 49
20. oktobra 1978
Zagreb

Priloga 26

Na podlagi 3. alinee prvega odstavka 359. člena ustave Socialistične republike Hrvat­
ske je sabor Socialistične republike Hrvatske na sejah družben opali tičnega zbora 20.
septembra 1978 in zbora združenega dela 19. oktobra 1978 sprejel
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SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O IZDELAVI IN PRODAJI PRILOŽNOST­

NEGA ZLATEGA IN SREBRNEGA KOVANEGA DENARJA - AS-49

1. Dajemo soglasje k osnutku zakona o izdelavi in prodaji zlatega in srebrnega ko­
vanega denarja.

2. Sabor SR Hrvatske pooblašča svojo delegacijo v zboru republik in pokrajin
skupščine SFRJ, da v imenu sabora v smislu d uega odstavka 300. člena ustave SFRJ da
soglasje k predlogu zakona o izdelavi in prodaj. priložnostnega zlatega in srebrnega
kovanega denarja.

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Gojko Štekovič s.r.

PREDSEDNIK
DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

Nikola Šegota s.r.

SOBRANJE
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE MAKEDONIJE
Št.: 06-2199
AS 49
27. septembra 1978
Skopje

PREDSEDNIK SABORA
Jure Bilič s.r.

Priloga 27

Sobranje Socialistične republike Makedonije je na podlagi 365. člena ustave Sociali­
stične republike Makedonije in zbora združenega dela 27. septembra 1978 sprejelo

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O IZDELAVI IN PRODAJI PRILOŽNOST­

NEGA ZLATEGA IN SREBRNEGA KOVANEGA DENARJA

1. Dajemo soglasje k osnu tiru zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in
srebrnega kovanega denarja.

2. Sobranje Socialistične republike Makedonije nima pripomb niti predlogov k osnut-
ku zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja.

3. Delegacija sobranja Socialistične republike Makedonije v zboru republik in
pokrajin skupščine Socialistične federativne republike Jugoslavije je pooblaščena, da da v
imenu sobranja Socialistične republike Makedonije na podlagi drugega odstavka 300.
člena ustave Socialistične federativne republike Jugoslavije soglasje k predlogu zakona o
izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja.

PREDSEDNIK
SOBRANJA SRM
Blagoje Taleski s.r.



Zbor republik in pokrajin

St.: 0101-246/78 ESA 93
AS - 49
18. oktobra 1978
Ljubljana •

4. seja 45

Priloga 28

ZBORU REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFR JUGOSLAVIJE
t

Beograd

Skupščina Socialistične republike Slovenije je na podlagi 2. točke 326. člena ter
drugega odstavka 342. člena ustave Socialistične republike Slovenije, v skladu z drugim
odstavkom 300. člena ustave Socialistične federativne republike Jugoslavije in na podlagi
II. razdelka 71. člena ter prvega odstavka 316. člena poslovnika skupščine SR Slovenije
na sejah zbora združenega dela in zbora občin 18. oktobra pri obravnavi osnutka zakona
o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja (AS št. 49)
sprejela)

SKLEP'

1. Skupščina SR Slovenije daje soglasje k osnutku zakona o izdelavi in prodaji
priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja.

2. V razpravi na sejah zborov, izvršnega sveta skupščine SR Slovenije ter v razpravi v
delovnih telesih skupščine in njenih zborov so bila dana naslednja opozorila in pripombe :
- ustavna podlaga za sprejem tega zveznega zakona, ki jo navaja predlagatelj , in sicer

5. točka 281. člena ter 2. točka drugega odstavka 286. člena ustave SFRJ, utegne biti
sporna oziroma vprašljiva. Po citiranih določbah ureja namreč federacija monetarni
sistem, določa zakonita plačilna sredstva in politiko emisije denarja in zagotavlja njeno
izvajanje, zvezni zakon , s katerim se določajo odnosi na področju monetarnega sistema in
emisije denarja, pa lahko sprejme zbor republik in pokrajin skupščine SFRJ le na podlagi
soglasja skupščin republik in skupščin avtonomnih pokrajin;

V samem besedilu osnutka zakona ter v obrazložitvi je protislovje, ali je ta prilož­
nostni denar (tako se ves čas imenuje) plačilno sredstvo, ali kaj drugega. Glede na ustavno
podlago, na kateri temelji zakon, gre seveda za denar, ki se ga zajema v monetarni sistem.
V obrazložitvi pa je poudarjena njegova posebnost, kot da je to posebna vrsta denarja, ki
je zakon o denarnem sistemu sploh ne predvideva (je torej izven dogovorjenega in zna­
nega sistema). Če bi bilo jasno, v čem in kakšna je funkcija teh zlatnikov in srebrnikov
kot denarja (plačilno sredstvo najbrž ne bodo ali pa) ustavna podlaga morda ne bi bila
sporna;

- sklicevanje na analogijo na že izdane zlatnike in srebrnike 1968. in 1977. leta
verjetno ni umestno. Srebrniki so bili 1977. leta izdani na podlagi odloka skupščine SFRJ
o izdajanju srebrnih kovancev za 100 dinarjev in za 200 dinarjev (Uradni list SFRJ, št.
12-142/77), Te jubilejne kovance je izdelala Narodna banka Jugoslavije ob dogodkih, ki
so posebnega pomena za narode in narodnosti Jugoslavije. Zvezni izvršni svet pa je bil
pooblaščen te dogodke določiti. Omenjeni predpis je bil v skladu z zakonom o Narodni
banki Jugoslavije in enotnem monetarnem poslovanju narodnih bank republik in narod­
nih bank avtonomnih pokrajin (Uradni list SRS, št. 49/76) in z .zakonom o denarnem
sistemu (Uradni list SFRJ, št. 49/76);
- v federaciji bi bilo treba le-to sistemsko urediti, torej sprejeti poseben sistemski

zakon oziroma dopolnitve zakona o denarnem sistemu,, da bi se uredilo izdajanje tako
imenovanega priložnostnega denarja ob določenih jubilejih ali za določene spominske,
manifestacije ali v drugih podobnih primerih, kot tudi rešiti vprašanje, ali bi tak prilož­
nostni denar bil plačilno sredstvo ali ne oziroma kakšna naj bi bila namenska uporaba
takega denarja; če je to denar, je potrebno postopati tako, kot z izdajo vsakega denarja in
ga tudi kovati v SFRJ.

3. Pooblaščamo delegacijo skupščine SR Slovenije v zboru republik in pokrajin
skupščine SFR Jugoslavije, da po opravljenem usklajevanju da v imenu skupščine SR
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Slovenije soglasje k predlogu zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in sre­
brnega kovanega denarja.

PREDSEDNIK
Milan Kučan s.r.

SOCIALISTIČNA REPUBLIKE SRBIJA
SKUPŠČINA SR SRBIJE
01 št. 4-1964
AS - 49
13. oktobra 1978
Beograd

Priloga 29

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ •

Beograd

Na podlagi 6. točke 317. člena ustave SR Srbije je sprejela skupščina Socialistične
republike Srbije na seji zbora združenega dela, ki je bila 9, oktobra 1978

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O IZDELAVI IN PRODAJI ZLATEGA IN

SREBRNEGA KOVANEGA DENARJA

1. Skupščina SR Srbije daje soglasje k osnutku zakona o izdelavi in prodaji zlatega in
srebrnega kovanega denarja.

2. K rešitvam, ki jih vsebuje osnutek zakona, daje skupščina SR Srbije naslednje
pripombe:
- posle v zvezi z izdelavo in prodajo priložnostnega kovanega denarja naj vodi

Narodna banka Jugoslavije;
- posle v zvezi s samo izdelavo in prodajo priložnostnega kovanega denarja naj zaupa

Narodna banka specializiranim organizacijam v državi in ne tujim organizacijam;
- pooblastila, ki so bila dana direkciji mediteranskih iger, je treba uskladiti z že

poudarjenimi pripombami; prihodek, ustvarjen s prodajo tega denarja, naj se po poravnavi
stroškov v zvezi z njegovo izdelavo uporabi za kritje mediteranskih iger; tudi ime zakona
ne ustreza vsebini, ker je iz imena mogoče sklepati, da gre za zakon, s katerim se ureja
gradivo za izdajanje priložnostnega denarja nasploh. Zato bi morali v samem imenu
zakona določiti, za kakšen denar gre („,ob VIII. mediteranskih igrah - Split 1979 "). Pri
tem je treba črtati v imenu in besedilu zakona besedo: „kovani", ker je že iz navedbe
,,zlati in srebrni" razvidno, za kakšno vrsto kovancev gre.

3. Skupščina Socialistične republike Srbije pooblašča svojo delegacijo v zboru
republik in pokrajin skupščine SFRJ, da v imenu skupščine SR Srbije v smislu drugega
odstavka 300. člena ustave SFRJ da soglasje k predlogu zakona o izdelavi in prodaji
zlatega in srebrnega kovanega denarja.

PODPREDSEDNIK SKUPŠČINE
Slavoljub Raškovič s.r.



Zbor republik in pokrajin

SKUPŠČINA SOCIALISTIČNE
AVTONOMNE POKRAJINE KOSOVA
PS št, 422-3/78
AS 49
28. septembra 1978
Priština

4. seja 47

Priloga 30

Na podlagi 7. točke prvega odstavka 301. člena in 311. člena ustave Socialistične
avtonomne pokrajine Kosova je skupščina S ialistične avtonomne pokrajine Kosova na
seji zbora združenega dela 28. septembra 1978 sprejela

SKLEP
1. Dajemo soglasje k osnutku zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in

srebrnega kovanega denarja, ki ga je poslal skupščini SFRJ zvezni izvršni svet z aktom 18
št. 422-15/78, z dne 28. julija 1978.

2. Glede na besedilo zakonskega osnutka je skupščina SAP Kosova zavzela stališče,
da je treba v 4. členu za prvim odstavkom dodati nov drugi odstavek, ki naj bi se glasil:

„Če se izdelava in prodaja priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja
zaupa domačim organizacijam združenega dela, bodo pri dobavi polizdelkov - rondelov
za zlat in srebrn kovani denar, sodelovali pod enakimi pogoji proizvajalci teh kovin v
primarni proizvodnji v državL"'

S predlagano dopolnitvijo bi omogočali domačim proizvajalcem, da se pod enakimi
pogoji, v okviru svojih tehničnih in tehnoloških možnosti, vključijo v proizvodnjo prilož­
nostnega kovanega denarja.

Po drugi strani bi organizacijam združenega dela z območja Kosova, ki izdelujeio in
predelujejo plemenite kovine, omogočili, da bi pri izdelavi in dobavi priložnostnega ko­
vanega denarja sodelovali v sorazmerju z njihovo udeležbo v proizvodnji kovin, iz katerih
se izdeluje· denar pri nas.

3. Skupščina Socialistične avtonomne pokrajine Kosova pooblašča svojo delegacijo v
zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ, da v smislu drugega odstavka 300. člena
ustave SFRJ da soglasje k celotnemu predlogu zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega
zlatega in srebrnega kovanega denarja.

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Rudi Rešad s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE AVTONOMNE
POKRAJINE VOJVODINE
01 št.: 42-26
AS 49
29. septembra 1978
Novi Sad

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
Dušan Ristič s.r.

Priloga 31

Skupščina Socialistične avtonomne pokrajine Vojvodine je na podlagi 310. in 320.
člena ustave Socialistične avtonomne pokrajine Vojvodine na seji zbora združenega dela
29. septembra 1978 sprejela

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O IZDELAVI IN PRODAJI

PRILOŽNOSTNEGA ZLATEGA IN SREBRNEGA KOVANEGA DENARJA
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Dajemo soglasje k osnutku zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in
srebrnega kovanega denarja.

II

Skupščina SAP Vojvodine opozarja v zvez. . osnutkom zakona o izdelavi in prodaji
priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja:

1. Zakon o denarnem sistemu in zakon o Narodni banki Jugoslavije in enotnem
monetarnem poslovanju narodnih bank republik in narodnih bank avtonomnih pokrajin,
ki skladno s 5. točko 281. člena ustave SFRJ urejata monetarni sistem in emisij o denarja,
ne urejata pa izdelave in prodaje priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja.
Zato pomeni ta osnutek svojsko dopolnitev omenjenih zakonov s področja denarnega
sistema in emisije denarja, zato bi morali popolneje urediti vsa razmerja sistemske narave
v zvezi z izdelavo in izdajo takšnega denarja, posebej bi morali izločiti določbe, ki se
nanašajo na izdajo priložnostnega zlatega in srebrnega denarja ob VIII. sredozemskih
igrah - Split 1979, Prav tako bi morali natančneje urediti pooblastila Narodne banke
Jugoslavije in drugih subjektov, katerim zakon zaupa določeno delo v zvezi z izdajanjem
priložnostnih zlatnikov in srebrnikov, kot tudi razmerja med njimi. To velja toliko bolj,
ker gre za· protislovja med besedilom zakonskega osnutka in obrazložitvijo, iz česar
vidimo, da imajo ti subjekti širša pooblastila od tistih, ki so določena v zakonskem
besedilu.

2. Opozarjamo na medsebojno protislovnost iz določb 4. in 6. člena zakonskega
osnutka, po katerih zaupa izdelavo priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja
specializirani organizaciji izvršni komite VIII. sredozemskih iger - Split 1979 (drugi
odstavek 4. člena) oziroma direkcija VIII. sredozemskih iger - Split 1979 (drugi
odstavek 6. člena) pa tudi na nasprotje med besedilom zakonskega osnutka, po katerem
se izdelava in prodaja priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja lahko zaupa
domači organizaciji združenega dela in tuji pravni osebi ter obrazložitvijo, ki se nanaša
samo na angažiranje tujih partnerjev.

3. Zlasti bi morali raziskati smotrnost rešitve, da se· lahko prodaja priložnostnega
zlatega in srebrnega kovanega denarja zaupa specializirani organizaciji.

III

Delegacija skupščine SAP Vojvodine v zboru republik in pokrajin skupščine SFRJ je
pooblaščena, da da v imenu skupščin v duhu drugega odstavka 300. člena ustave SFRJ
soglasje k predlogu zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega
kovanega denarja.

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Dušan Milič s.r.

PREDSEDNIK
SKUPŠČINE SAP VOJVODINE
Molnar Vilmoš, dipl. inž. s.r.
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SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Odbor za kred it no-monetarni sistem
AS 49/1
31. oktobra 1978
Beograd

4. seja 49

Priloga 32

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Odbor za kreditno-monetarni sistem daje na podlagi 107. člena poslovnika zbora
republik inpokrajin zboru

POROČILO
O SOGLASJU SKUPŠČIN SOCIALISTIČNIH REPUBLIK IN SOCIALISTIČNIH
AVTONOMNIH POKRAJIN O OSNUTKU ZAKONA O IZDELAVI IN PRODATI PRI­

LOŽNOSTNEGA ZLATEGA IN SREBRNEGA KOVANEGA DENARJA

Odbor zbora republik in pokrajin za kreditno-monetarni sistem je· na osmi seji 30. in
31. oktobra 1978 dosegel soglasje stališč skupščin socialističnih republik in Socialističnih
avtonomnih pokrajin o osnutku zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in
srebrnega kovanega denarja. Seje so se udeležili delegati iz vseh skupščin socialističnih
republik in socialističnih avtonomnih pokrajin kot tudi predstavniki in poverjeniki
zveznega izvršnega sveta.

Vse skupščine socialističnih republik in socialističnih avtonomnih pokrajin so dale
soglasje za izdajo zakona in pooblastila delegacijam, da sprejmejo zakonski predlog.

Odbor je začel usklajevati stališča skupščin socialističnih republik in socialističnih
avtonomnih pokrajin o tem zakonskem osnutku na sedmi seji 24. 10. 1978, vendar
soglasja ni dosegel.

Zvezni izvršni svet je na seji 26. oktobra 1978 obravnaval poročila odbora zbora
republik in pokrajin za kreditno-monetarni sistem s seje z dne 24. oktobra 1978 o
uskladitvi stališč skupščin socialističnih republik in socialističnih avtonomnih pokrajin o
osnutku zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja
in zavzel stališča o usklajenih in neusklajenih stališčih odbora.

Tako je bilo na tej seji podlaga za usklajevanje stališč skupščin socialističnih republik
in socialističnih avtonomnih pokrajin poleg zakonskega osnutka še stališče zveznega
izvršnega svetaz dne 26. oktobra 1978.

Na seji odbora je bilo med usklajevanjem stališč skupščin socialističnih republik in
. socialističnih avtonomnih pokrajin o tem zakonskem osnutku doseženo naslednje

soglasje:

Kprvemu odstavku 4. člena

Delegati vseh skupščin socialističnih republik in socialističnih avtonomnih pokrajin
so ostali pri svojem prejšnjem stališču, kije bilo usklajeno na sedmi seji odbora z, dne 24.
oktobra 1978, ki se glasi:

„Priložnostni denar, ki ga izda Narodna banka Jugoslavije na podlagi tega zakona, se
lahko izdeluje pri specializiranih organizacijah v državi."

Predstavnik ZIS je sprejel to stališče.

Knovemu drugemu odstavku 4. člena

Delegati niso sprejeli predloga zveznega izvršnega sveta, danega v stališču ZIS z dne
26. oktobra 1978, ker so upoštevali usklajeno stališče prvega odstavka 4. člena.

Predstavnik ZIS je sprejel to stališče.
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. K drugemu odstavku 4. člena

Soglasno je bilo sprejeto stališče ZIS s seje 26. oktobra 1978, ki se glasi:
,,Specializirano organizacijo~ ki bo izdelovala priložnostni denar, določi na predlog

direkcije VIII. sredozemskih iger - Split 1979 Narodna banka Jugoslavije. H
Tako je odbor odstopil od svojega prejšnjega stališča, usklajenega na seji 24. oktobra

1978.

K drugemu odstavku 6. člena

Soglasno je bil sprejet predlog, naj bi v drugem odstavku 6. člena črtali besedo
,,drugi".

K 7. členu

Soglasno je bila sprejeta nova formulacija 7. člena, ki naj bi se glasila:
„Narodna banka bo poskrbela, da udeleženci pri financiranju izdelave in prodaje

priložnostnega denarja pravočasno zagotovijo sredstva za kritje stroškov njegove izdelave
in prodaje."

S tem je odbor odstopil od svojega stališča, usklajenega na seji odbora 24. oktobra
1978.
Na koncu je odbor sklenil:
- naj zbor republik in pokrajin skupščine SFRJ na seji 31. oktobra 1978 določi

predlog zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja;
- naj zvezni izvršni svet pripravi zakonski predlog na podlagi usklajenih stališč

skupščin socialističnih republik in socialističnih avtonomnih pokrajin o osnutku zakona
o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja na sejah 24.,
30. in 31. oktobra 1978;

- naj predlaga zboru republik in pokrajin, naj sprejme na seji ob določanju
zakonskega predloga ta sklep:

„Zbor republik in pokrajin predlaga zveznemu izvršnemu svetu, naj predloži do
konca leta 1978 skupščini SFRJ poseben zakon, ki bo določal sistemske rešitve v zvezi z
izdelavo in izdajanjem priložnostnih kovancev.'

- Odbor se je seznanil z izjavo predstavnika direkcije sredozemskih iger - Split
1979, da bo ta ob določitvi specializirane organizacije, kateri bo zaupala izdelavo prilož­
nostnih zlatnikov in srebrnikov, da bodo kovine za izdelavo tega denarja zagotovljene pri
domačih proizvajalcih v sorazmerju s proizvodnjo rondel za izdelavo tega denarja, seveda
sorazmerno, z deležem v tem poslu nosijo delovne organizacije tudi sorazmerno tveganje.

Direkcija sredozemskih iger naj o realizaciji tega sklepa poroča odboru zbora
republik in pokrajin skupščine SFRJ za kreditno-monetarni sistem.

Za poročevalko odbora v zboru republik in pokrajin je določena delegatka skupščine
SAP Vojvodine Ljubica Teslič Nadlački.

PREDSEDNIK
Zoran Žagar s.r.
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SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Zakonodajnopravna komisija
AS 49/1
4. oktobra 1978
Beograd
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Priloga 33

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Zakonodajnopravna komisija zbora republik in pokrajin skupščine SFRJ je na seji 4.
oktobra 1978 obravnavala po 103. členu poslovnika zbora republik in pokrajin osnutek
zakona o izdelavi in prodaji priložnostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja (AS št.
49 / I) in v zvezi s tem daje

POROČILO
Komisija meni, da je ustavna podlaga za izdajo tega zakona dana v 5. točki prvega

odstavka 281. člena ustave SFRJ, po kateri federacija prek zveznih organov ureja
monetarni sistem in politiko emisije denarja ter zagotavlja njeno izvajanje. Komisija je
ugotovila, da po 44. členu zakona o Narodni banki Jugoslavije in enotnem monetarnem
poslovanju narodnih bank republik in narodnih bank avtonomnih pokrajin odloča skup­
ščina SFRJ o izdaji novih vrst bankovcev in kovancev.

Za izdajo tega zakona je pristojen zbor republik in pokrajin skupščine SFRJ, ki
sprejme ta zakon na podlagi drugega odstavka 286. člena ustave SFRJ ob soglasju skup­
ščin republik in skupščin avtonomnih pokrajin.

Komisija ni imela načelnih pripomb k temu zakonu. Upoštevajoč izdajo priložnost..,
nega denarja ob jubilejih oziroma pomembnejših dogodkih je bilo že poprej urejeno v
posebnih zakonih, verjetno pa bo to potrebno tudi v prihodnje, zato meni komisija, da bi
bilo pravno-tehnično najbolj smotrno, če bi to snov vgradili v poseben zvezni zakon ali če
bi z zakonom o Narodni banki Jugoslavije in enotnem monetarnem poslovanju narodnih
bank republik in narodnih bank avtonomnih pokrajin oziroma z zakonom o denarnem
sistemu (ti zakoni urejajo ne le izdajanje denarja, ki je zakonsko plačilno sredstvo)
izpeljali ustrezne spremembe in dopolnitve, s katerimi bi uredili izdajanje priložnostnega
denarja sploh in predvideli ustrezna pooblastila zveznemu izvršnemu svetu in Narodni
banki Jugoslavije, da ta dva v mejah svojih pravic in dolžnosti izdata potrebne predpise o
izdaji priložnostnega denarja ob določenih dogodkih.

Pripomba k naslovu zakona

Naslov zakona ne ustreza njegovi vsebini, ker ne gre za izdelavo in prodajo prilož­
nostnega zlatega in srebrnega kovanega denarja sploh, marveč samo ob nekem določenem
dogodku. Zato-bi morali v naslovu zakona dodati besede: „Ob VIII. sredozemskih igrah
- Split 1979°

Posamične pripombe

K l. členu

Ker priložnostni denar, ki ga izda Narodna banka Jugoslavije po tem zakonu, ni
zakonito plačilno sredstvo, bi morali v posebnem členu (po I. členu) ali v posebnem
novem četrtem odstavku 1. člena to tudi povedati. Tako bi se ognili možnim zmotam, saj
'Se tudi priložnostni denar izdaja v apoenih, označenih v dinarjih.
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V drugem odstavku je potrebno za besedo „zlati" dodati besedo „,kovani".
V tretjem odstavku naj bi za besedo „,srebrni" dodali besedo „,kovani".

K 2. členu

V prvi vrsti je treba za besedo ,,priložnostni" dodati besedi ,zlati kovani", v drugi
vrsti na začetku pa besedico ,v' nadomesti besedami ,in priložnostni srebrni kovani
denar v skupnem".

K 3. členu

Besedo ,,kovanega" naj bi črtali.
Te redakcijske izboljšave se predlagajo zato, ker se skrajšanje, opravljeno v prvem

odstavku l. člena nanaša samo na primere, ko gre za obe vrsti denarja (zlati in srebrni).

K 4. členu

Raziskati je potrebno skladnost rešitve drugega odstavka tega člena in drugega od.
stavka 6. člena. Po drugem odstavku tega člena namreč izvršni komite VIII. sredo­
zemskih iger določi specializirano organizacijo, ki bo izdelovala priložnostni denar, med­
tem ko je v drugein odstavku 6. člena zapisano, da direkcija sredozemskih iger odloči, ali
bo izdelavo in prodajo priložnostnega denarja zaupala domači organizaciji ali tuji osebi.

Poleg tega obstaja neskladnost tudi med rešitvijo iz prvega odstavka 4. člena in dano
obrazložitvijo, saj po tem odstavku priložnostnega denarja ni mogoče izdelovati pri spe­
cializiranih organizacijah v državi ali v tujini, medtem ko se v obrazložitvi izrecno navaja,
naj bi ta denar kovali v sodelovanju s tujim partnerjem.

V drugi vrsti prvega odstavka je treba besede „po tem zakonu", nadomestiti z
besedami ,,po določbah tega zakona".

K5. in 6. členu

Drugi odstavek 5. člena naj bi izločili v posebni 6. člen, 6. člen pa naj bi v celoti
vključili v 5. člen kot drugi in tretji odstavek.

Poleg tega je potrebno v obeh členih navesti poln naslov sredozemskih iger, se pravi
za besedo: „direkcija' dodati besedo: ,VIII." za besedo „Split" - pa besedi: „leta
1979°,

PREDSEDNICA
Vaska Duganova s.r.
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SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE
BOSNE IN HERCEGOVINE
Št.: 01-02-146/78
AS 48
27. septembra 1978
Sarajevo
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Priloga 34

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ
Beograd

Skupščina Socialistične republike Bosne in Hercegovine je na podlagi 4. točke 324.
člena Socialistične republike Bosne in He.rcegovine na ločenih sejah zbora združenega
dela in družbenopolitičnega zbora 27. septembra 1978 sprejela

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O NAČINU ZAGOTOVITVE, OBSEGU IN
NAMENIH DODATNIH OBRATNIH SREDSTEV ZA DOLOČENE ORGANIZACIJE

ZDRUŽENEGA DELA V SOCIALISTIČNI REPUBLIKI ČRNI GORI

1. Dajemo soglasje k osnutku zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenih
dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v Socialistični
republiki. Čmi gori (AS številka 48/1).

- - -
2. Skupščina Socialistične republike Bosne in Hercegovine daje k zakonskemu

osnutku te načelne pripombe:
Skupščina SR BiH opozarja, da za takšne rešitve niso predvidene možnosti v druž­

benem planu Jugoslavije od leta 1976 do leta 1980 in meni, da bi bilo bolj načelno, da bi
najprej proučili analizo uresničevanja politike hitrejšega razvoja gospodarsko manj
r.azvitih republik in SAP Kosova, nato bi v tej zvezi določili ustrezne ukrepe, zato da bi
premagali težave v uresničevanju te politike v celoti ·in tako tudi za Socialistično
republiko Črno ,goro. \

3. Delegacija skupščine Socialistične republike Bosne in Hercegovine v zboru re­
publik in pokraj,in :skupščine SFRJ je pooblaščena, da da po drugem odstavku 300. člena
ustave SFRJ soglasje k predlogu zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenih
dodatnih obratnih ,sredstev v določene org,anizacije zdru.ženega de:la v Socialistični
republiki trni gori v celoti.

PODPREDSEDNIK
SKUPŠČINE SR BiH
Sreten Lopandič s.r.

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE
CRNEGORE
Št. 10-4602/78
AS -48
3. oktobra 1978
Beograd

Priloga 35

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Na podlagi 316. člena ustave SR Črne gore je skupščina Socialistične republike Črne
gore na ločenih sejah zbora združenega dela in družbenopolitičnega zbora, ki sta bili 29.
septembra 1978, sprejela
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SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O NAČINU ZAGOTAVLJANJA, OBSEGU IN
NAMENIH DODATNIH OBRATNIH SREDSTEV ZA DOLOČENE ORGANIZACIJE

ZDRUŽENEGA DELA V SOCIALISTIČNI REPUBLIKI ČRNI GORI - AS-48/ 1

1. Dajemo soglasje k osnutku zakona o načinu zagotavljanja, obsegu in namenih
dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v Socialistični
republiki Črni gori - AS48/1.

2. Skupščina SR Črne gore pooblašča svojo delegacijo v zboru republik in pokrajin
skupščine SFRJ, da v postopku določanja predloga tega akta glasuje v smislu drugega
odstavka 300. člena ustave za akt v celoti.

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
Budislav Šoškič s.r.

SABOR
SOCIALISTIČNE REPUBLIKE HRVATSKE
Št. 01-6159/1-1978
20. oktobra 1978
Zagreb

Priloga 36

Na podlagi 3. alinee prvega odstavka 359. člena ustave Socialistične republike Hrvat­
ske je sabor Socialistične republike Hrvatske na sejah zbora združenega dela in druž­
benopolitičnega zbora, ki sta bili 19. oktobra 1978, sprejel

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O NAČINU ZAGOTAVLJANJA, OBSEGU IN
NAMENIH DODATNIH OBRATNIH SREDSTEV ZA DOLOČENE ORGANIZACIJE

ZDRUŽENEGA DELA V SOCIALISTIČNI REPUBLIKI ČRNI GORI (AS - 48)

l. Sabor Socialistične republike Hrvatske daje soglasje k osnutku zakona o načinu
zagotavljanja, obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije
združenega dela v Socialistični republiki Črni gori.

2. Sabor Socialistične republike Hrvatske opozarja na naslednje:
- predložena rešitev ni v skladu s srednjeročnim planom razvoja in z ukrepi za

stimuliranje hitrejšega razvoja gospodarsko manj razvitih republik in pokrajin;
- Z angažiranjem primarne emisije s tem poslovnim zakonom podpiramo negativne

družbenoekonomske in dohodkovne odnose, zato je ,potrebna razprava o angažiranju
primarne emisije za vse oblike končne porabe, da bi končno prenehali izkoriščati pri­
marne emisije za takšne in podobne namene;
- v bodoče je potrebno poiskati drug način zavarovanja sredstev za takšne in

podobne namene, ki se bo vključil v obstoječi družbenoekonomski sistem.
3. Sabor SR Hrvatske pooblašča delegacijo sabora Socialistične republike Hrvatske v

zboru republik in pokrajin skupščine Socialistične federativne republike Jugoslavije, da
po drugem odstavku 300. člena ustave SER Jugoslavije v imenu sabora da soglasje k
predlogu zakona o načinu zagotavljanja, obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za
določene organizacije združenega dela v Socialistični republiki Črni gori.

PREDSEDNIK PREDSEDNIK SABORA
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA JureBilič s.r.

Gojko Štekovič s.r.

PREDSEDNIK
DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

Nikola Šegota s.r.
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SOBRANJE SOCIALISTIČNE
REPUBLIKE MAKEDONIJE
Št.: 06-2198
AS 48
27. septembra 1978
Skopje

4. seja 55

Priloga 37

Sobranje Socialistične republike Makedonije je na podlagi 365. člena ustave
Socialistične republike Makedonije na ločenih sejah zbora združenega dela, zbora občin
in družbenopolitičnega zbora 27. septembra i ° sprejel

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O NAČINU ZAGOTOVITVE, OBSEGU IN
NAMENIH DODATNIH OBRATNIH SREDSTEV ZA DOLOČENE ORGANIZACIJE
ZDRUŽENEGA DELA V SOCIALISTIČNI REPUBLIKI ČRNI GORI

l. Dajemo soglasje k osnutku zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenih
dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v Socialistični re­
publiki Črni gori.

2. Sobranje Socialistične republike Makedonije nima pripomb k osnutku zakona o
načinu zagotovitve, obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za določene organi­
zacije združenega dela v Socialistični republiki Črni gori in ne predlogov za spremembo
ali dopolnitev le-tega.

3. Delegacija sobranja Socialistične republike Makedonije v zboru republik in
pokrajin skupščine SFRJ je pooblaščena, da da v imenu sobranja SRM po drugem od­
stavku·300. člena ustave SFRJ soglasje k predlogu zakona o načinu zagotovitve, obsegu
in namenih dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v Socia­
listični republiki Črni gori.

PREDSEDNIK SOBRANJA SRM
Blagoje Taleski s.r.

Št.: 0101-247 /78 ESA 95
AS - 48
18. oktobra 1978
Ljubljana

Priloga 38

ZBORU REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFR JUGOSLAVIJE

Beograd

Skupščina Socialistične republike Slovenije je na podlagi 2. točke 326. člena ter
drugega odstavka 342. člena ustave Socialistične republike Slovenije, v skladu z drugim
odstavkom 300. člena ustave Socialistične federativne republike Jugoslavije in na podlagi
II. razdelka 71. člena ter prvega odstavka 316. člena poslovnika skupščine SR Slovenije
na sejah zbora združenega dela in zbora občin 18. oktobra 1978 pri obravnavi osnutka
zakona o načinu zagotavljanja, obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za
določene organizacije združenega dela v Socialistični republiki Črni gori (AS 48) sprejela

SKLEP
l. Skupščina SR Slovenije daje soglasje k osnutku zakona o načinu zagotavljanja,

obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v
Socialistični republiki Črni gori.
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2. V razpravi na sejah zborov in njihovih delovnih teles ter na seji izvršnega sveta
skupščine SR Slovenije so opozorili:

...... v zvezi z načinom reševanja gospodarskega položaja SR Črne gore, kot je predviden
v predloženem besedilu osnutka zakona, se podpira vrsta sistemskih vprašanj;
- ker se sredstva dajejo kot kredit, je ustrezno opredeliti rok, za katerega se kredit

daje;
- izvršni svet SR črne gore, ki je pooblaščen za izvajanje zakona, naj poroča zboru

republik in pokrajin skupščine SFRJ, kako se z»kon izvaja;
- poudarjeno je bilo tudi, da pomeni način uudeljevanja sredstev iz primarne emisije

nesistemsko reševanje, ki lahko temelji izključno na osnovi medrepubliškega sodelovanja
in usklajevanja ob upoštevanju dejstva, da s takom ukrepom solidarnosti ostale sociali­
stične republike in socialistični avtonomni pokrajini rešujejo gospodarski položaj ene
izmed manj razvitih republik, da se doseže njen hitrejši in skladnejši razvoj. Zato je v
zakonu predvideni način za omilitev gospodarskih težav SR Črne gore lahko le izjema in
kot tak predstavlja samo ukrep solidarnosti socialističnih republik in socialističnih avto­
nomnih pokrajin.

3. Pooblaščamo delegacijo skupščine SR Slovenije v zboru republik in pokrajin skup­
ščine SFR Jugoslavije, da po opravljenem usklajevanju da v imenu skupščine SR Slovenije
soglasje k predlogu zakona o načinu zagotavljanja, obsegu in namenih dodatnih obratnih
sredstev za določene organizacije združenega dela v Socialistični republiki Črni gori.

PREDSEDNIK
Milan Kučan s.r.

SOCIALISTIČNA REPUBLIKA SRBIJA
SKUPŠČINA SR SRBIJE
01 št.: 410-1963/78
AS 48
3. oktobra 1978
Beograd

Priloga 39

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Skupščina Socialistične republike Srbije je na podlagi 6. točke 317. člena ustave SR
Srbije na seji zbora združenega dela 28. septembra 1978 sprejela

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O NAČINU ZAGOTOVITVE, OBSEGU IN
NAMENIH DODATNIH OBRATNIH SREDSTEV ZA DOLOČENE ORGANIZACIJE

ZDRUŽENEGA DELA V SR ČRNI GORI

l. Dajemo soglasje k osnutku zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenih
dodatnih obratnih Sredstev za določene organizacije združenega dela v SR Črni gori.

2. Skupščina SR Srbije ni imela pripomb k zakonskemu osnutku.
3. Delegacija skupščine Socialistične republike Srbije v zboru republik in pokrajin

skupščine SFRJ je, pooblaščena, da da po drugem odstavku 300. člena ustave SFRJ
soglasje k predlogu zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenu dodatnih obratnih
sredstev za določene organizacije združenega dela v SR Črni gori.

PODPREDSEDNIK SKUPŠČINE
Slavoljub Draškovič s.r.



Zbor republik in pokrajin

SKUPŠČINA
SOCIALISTIČNE AVTONOMNE
POKRAJINE KOSOVA
PS št. 420-1/78
AS 48
28. septembra 1978
Priština
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Priloga 40

Na podlagi 7. točke prvega odstavka 301. .na in 318. člena ustave Socialistične
avtonomne pokrajine Kosova je skupščina Socialistične avto.nomne pokrajine Kosova na
seji zbora združenega dela 28. septembra 1978, na seji zbora občin 28. septembra 1978
in na seji družbenopolitičnega zbora 28. septembra 1978 sprejela

SKLEP

1. Dajemo soglasje k osnutku zakona o načinu ugotovitve, obsegu in namenih ,
dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v SR Čmi gori, ki ga
je skupščini SFRJ dal zvezni izvršni svet pod št. 410-2/78 z dne 28. septembra 1978.

2. Skupščina SAP Kosova ni imela pripomb k zakonskemu osnutku.
3. Delegacija skupščine Socialistične avtonomne pokrajine Kosova v zboru republik

in pokrajin, skupščine SFRJ je pooblaščena, da da po drugem odstavku 300. člena ustave
SFRJ soglasje k predlogu zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenu dodatnih
obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v SR Črni gori v celoti.

PREDSEDNIK ZBORA
ZDRUŽENEGA DELA

Rudi Rešad s.r.

PREDSEDNIK ZBORA OBČIN
Hašim Mustafa s.r.

SKUPŠČINA SOCIALISTIČNE
AVTONOMNE POKRAJINE VOJVODINE
01 št. 41-5/78
AS 48
29. septembra 1978
Novi Sad

PREDSEDNIK SKUPŠČINE
Dušan Ristič s.r.

PREDSEDNIK
DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

dr. Esad Stavileci s.r.

Priloga 41

Na podlagi 310. in 320. člena ustave, Socialistične avtonomne pokrajine Vojvodine je
skupščina Socialistične avtonomne pokrajine Vojvodine na seji zbora združenega dela 28.
septembra 1978 sprejela

SKLEP
O SOGLASJU K OSNUTKU ZAKONA O NAČINU ZAGOTAVLJANJA, OBSEGU IN
NAMENIH DODATNIH OBRATNIH SREDSTEV ZA DOLOČENE ORGANIZACIJE

ZDRUŽENEGA DELA V SOCIALISTIČNI REPUBLIKI ČRNI GORI
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Dajemo soglasje k osnutku zakona o načinu zagotavljanja, obsegu in namenih dodat­
nih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v Socialistični republiki
Črni gori.

II

K osnutku zakona o načinu zagotavljanja, obsegu in namenih dodatnih obratnih
sredstev za določene organizacije združenega dela v Socialistični republiki Črni gori,
skupščina SAP Vojvodine ni imela pripomb in predlogov.

III

Pooblaščamo delegacijo skupščine SAP Vojvodine v zboru republik in pokrajin, naj v
imenu skupščine SAP Vojvodine, v smislu drugega odstavka 300. člena ustave SFRJ da
soglasje k predlogu zakona o načinu zagotavljanja, obsegu in namenih dodatnih obratnih
sredstev za določene organizacije združenega dela v SR Črni gori.

PREDSEDNIK
ZBORA ZDRUŽENEGA DELA

Dušan Milin s.r.

SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Odbor za kreditno-monetarni sistem
AS - 48/1
25. oktobra 1978
Beograd

PREDSEDNIK
SKUPŠČINE SAP VOJVODINE
Molnar Vilroš, dipl. inž. s.r.

Priloga 42

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Na podlagi 109. člena poslovnika zbora republik in pokrajin daje odbor za kreditno­
monetarni sistem zboru

POROČILO
O USKLAJEVANJU STALIŠČ SKUPŠČIN SR IN SAP O OSNUTKU ZAKONA O
NAČINU ZAGOTAVLJANJA, OBSEGU IN NAMENIH DODATNIH OBRATNIH
SREDSTEV ZA DOLOČENE ORGANIZACIJE ZDRUŽENEGA DELA V

SOCIALISTIČNI REPUBLIKI ČRNI GORI

Odbor zbora republik in pokrajin za kreditno-monetarni sistem je na 7. seji, ki je bila
24. oktobra 1978, usklajeval stališča skupščin SR in SAP o osnutku zakona o načinu
zagotavljanja, obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije
združenega dela v Socialistični republiki čmi gori. Na tej seji odbor ni dosegel soglasja
stališč skupščin SR in SAP o tem osnutku zakona.

Seji so prisostvovali delegati iz vseh skupščin SR in SAP ter predstavniki in poverje-
niki ZIS.
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Vse skupščine SR in SAP so dale soglasje za izdajo tega zakona in pooblastila delega;
cijam v smislu drugega odstavka 300. člena ustave SFRJ.

Skupščine SR Črne gore, SR Makedonije, SR Srbije, SAP Kosova in SAP Vojvodine
niso imele pripomb k temu osnutku zakona.

Skupščine SR Bosne in Hercegovine, SR Hrvatske in SR Slovenije so dale določene
pripombe.

Zakonodajnopravna komisija zbora republik in pokrajin je obravnavala osnutek zako-
na in ugotovila, da obstaja ustavna podlaga rejetje osnutka zakona.

Sabor SR Hrvatske je pri obravnavi tega osnutka zakona in dajanju soglasja opozoril
na naslednje:
,- da predlagana rešitev ni v skladu s srednjeročnim planom razvoja niti z ukrepi za

stimuliranje hitrejšega razvoja gospodarsko manj razvitih republik in pokrajin;
- da se z angažiranjem primarne emisije s tem posebnim zakonom prispeva k

negativnim družbenoekonomskim in dohodkovnim odnosom in da je treba začeti
razpravo o angažiranju primarne emisije za vse oblike končne porabe, da bi se prenehalo
izkoriščanje primarne emisije za takšne in podobne namene;
- da je treba tudi v bodoče poiskati drugačen način zagotavljanja sredstev za takšne

in podobne namene, ki bo ustrezal obstoječemu družbenoekonomskemu sistemu."
V zvezi s to pripombo je bilo na seji odbora sklenjeno, da se formulira poseben sklep,

ki bo sestavni del poročila o obravnavi delovne verzije osnutka resolucije o politiki
uresničevanja družbenega plana od leta 1976 do leta 1980 v letu 1979, nanaša pa se na
potrebo po kompleksnejšem obravnavanju problematike primarne emisije. Ta
problematika je v bistvu identična s sproženimi vprašanji v zvezi z delovnim besedilom
osnutka resolucije, poleg tega sklepa ni treba vezati za sprejetje tega osnutka zakona.

Skupščina SR Bosne in Hercegovine je dala pri obravnavi tega osnutka zakona
načelno pripombo, „da bi bilo bolj načelno, če bi najprej obravnavali analizo
uresničevanja politike hitrejšega razvoja gospodarsko manj razvitih SR in SAP Kosova,
nato bi v tem kontekstu določili tudi ukrepe za premagovanje težav pri uresničevanju te
politike v celoti, in tudi za Črno goro.

Delegat skupščine SR Bosne in Hercegovine je zahteval, naj zvezni izvršni svet
obravnava to pripombo in odgovori na seji odbora, ki bo 30. oktobra 1978.

Skupščina SR Slovenije je dala načelne in konkretne pripombe k temu osnutku
zakona. V tej fazi navajajo samo načelne pripombe, ki so naslednje :
- trenutna situacija je zelo specifična, ker se izdaja zakona predlaga v času, ko so

sredstva za določene organizacije združenega dela v SR Črni gori že dana v uporabo na
podlagi sklepa ZIS o uresničevanju skupne emisijske in denarne politike in skupnih
temeljev kreditne politike;
- za dajanje dodatnih kreditov za obratna sredstva gospodarstvu SR Črne gore je

treba določiti vračilni rok na način in pod pogoji, ki jih nudi sklad za razvoj gospodarsko
manj razvitih SR in SAP Kosova;
- podobni primeri so in potrebe po dodatnih obratnih sredstev tudi v drugih SR in

SAP;
- izvršnemu svetu SR Črne gore bi bilo treba predložiti, da da poročilo skupščini

SFRJ oziroma zboru republik in pokrajin o tem, kako se izvaja ta zakon in katere
organizacije združenega dela so dobile ta sredstva in kakšni so učinki od tako dobljenih
sredstev;

-- v načelni razpravi je delegatka skupščine SAP Vojvodine dejala, da skupščina
Vojvodine ni dala pripomb k temu zakonu, da pa ima pooblastilo reči naslednje:
- v družbenem planu Jugoslavije od leta 1976 do leta 1980 ni določbe, ki bi dajala

podlago za izdajo tega zakona;
- dodatni krediti za obratna sredstva gospodarstva SR Črne gore so bili odobreni že z

odlokom zveznega izvršnega sveta o uresničevanju skupne emisijske politike in denarne
politike ter skupnih temeljev kreditne politike, tako da ta zakon predstavlja samo
sankcioniranje obstoječega stanja.

Delegat SR Makedonije je dejal, da so podobni problemi družbenoekonomskega
razvoja, ki so nastali predvsem zaradi posledic dolgoročne strukture investicijskih vlaganj,
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tudi na drugih območjih, zato se lahko pričakujejo podobne zahteve za dodelitev
obratnih sredstev glede na nizko akumulativno sposobnost gospodarstva v posameznih
regijah.

Delegat SR črne gore sodi, da je v družbenem planu Jugoslavije od leta I 976 do leta -
1980, v stališčih in resolucijah XI. kongresa ZKJ podlaga za izdajo takšnega zakona, ker
je v teh dokumentih ugotovljeno, da se bo nadaljevalo s konverzijo kratkoročnih kreditov
v dolgoročne. Poleg tega sodijo, da je vsem znana zelo težka in resna situacija in problemi
v gospodarskem razvoju SR Čmne gore kot tudi to, da je to edini način, da se ti problemi
rešijo, zato se je izvršni svet SR Črne gore obniu. z zahtevo za dodelitev kreditov za
obratna sredstva.

Po načelni razpravi je odbor začel usklajevati stališča skupščin SR in SAP o
posameznih določbah osnutka zakona.

členi, o katerih je odbor dosegel soglasje

Naslov zakona

Naslov tega osnutka zakona je bil sprejet brez pripomb.

K l. členu

1. člen osnutka zakona je bil sprejet brez pripomb.

K 3. in 4. členu

3. in 4. člen osnutka zakona sta bila sprejeta brez pripomb.

členi, o katerih odbor ni dosegel soglasja

K 2. členu

Delegat skupščine SR Slovenije je predlagal, naj se v tem členu določijo vračilni roki
kreditov.

Med razpravo in izrekanjem o tem predlogu niso delegati vseh skupščin SR in SAP
sprejeli tega predloga. Izrekli so, se za besedilo 2. člena v taki obliki, kot ga vsebuje
osnutek zakona. i

Zakonodajnopravna komisija zbora republik in pokrajin je predlagala, naj se v 2.
členu osnutka zakona črtajo besede: „brez določitve vračilnih rokov"

O tem predlogu se delegati niso posebej izrekali.

K 5. členu

Delegat skupščine SR Slovenije ni sprejel S. člena osnutka zakona, ker ima predlog,
ki se vsebinsko razlikuje od tega, da se določijo vračilni roki kreditov.

Delegati ostalih skupščin SR in SAP so podprli S. člen osnutka zakona.

K 6. in 10. členu

Delegat skupščine SR Slovenije ni sprejel členov od 6. do 1O. osnutka zakona, ker so
rešitve v teh členih odvisne od sprejetih rešitev v 2. in 5. členu osnutka zakona.
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Delegati ostalih skupščin SR in SAP so sprejeli člene od 6. do 10. osnutka zakona.
Delegati se niso posebej izrekali o predlogu skupščine SR Slovenije, da mora izvršni

svet skupščine SR Čme gore predložiti poročilo skupščini SFRJ oziroma zboru republik
in pokrajin o tem, kako bomo izvajali ta zakon ;n katere ()rganizacije združenega dela
bodo dobile v uporabo ta sredstva in kakšni so učinki tako dobljenih sredstev.

Na koncu je· odbor sklenil:
- da bo nadaljeval z usklajevanjem stališč skupščin SR in SAP o osnutku zakona o

načinu zagotavljanja, obsegu in namenih ' atnih obratnih sredstev za določene
organizacije združenega dela v SR Črni gori na seJ1 udbora, ki bo 30. oktobra 1978.
- odbor predlaga, naj zvezni izvršni svet obravnava pereča vprašanja, o katerih ni bilo

doseženo soglasje, in sicer na podlagi pripomb skupščin SR in SAP ter o tem zavzame
stališče in obvesti odbor na seji, ki bo 30. oktobra 1978

PREDSEDNIK ODBORA
Zoran Žagar s.r.

SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Odbor za kreditno-monetarni . sistem
AS 48/1
31. oktobra 1978
Beograd

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Na podlagi 7. člena poslovnika zbora republik in pokrajin daje odbor za
kreditno-monetarni sistem zboru

POROČILO
O SOGLASJU STALIŠČ SKUPŠČIN SOCIALISTIČNIH REPUBLIK IN
SOCIALISTIČNIH AVTONOMNIH POKRAJIN O NAČINU ZAGOTOVITVE, OBSEGU
IN NAMENIH DODATNIH OBRATNIH SREDSTEV ZA DOLOČENE ORGANIZACIJE

ZDRUŽENEGA DELA V SOCIALISTIČNI REPUBLIKI ČRNI GORI

Odbor zbora republik in pokrajin za kreditno-monetarni sistem je na seji 30. in 31.
oktobra 1978 uskladil stali:šča skupščin socialističnih republik in socialističnih
avtonomnih pokrajin o osnutku zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenih
doda.tnih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v Socialistični
republiki Čmi gori.

Seje so se udeležili delegati vseh skupščin socialističnih republik in socialističnih
avtonomnih pokrajin ter predstavniki in poverjeniki zveznega izvršnega sveta.

Vse skupščine socialističnih republik in socialističnih avtonomnih pokrajin so dale
soglasje k izdaji tega zakona in pooblastile delegacije, naj sprejmejo zakonski predlog.

Odbor je na sedmi seji 24. oktobra 1978 začel usklajevati stališča skupščin
socialističnih republik in socialističnih avtonomnih pokrajin o tem zakonskem osnutku,
vendar soglasja ni dosegel.

Zvezni izvršni svet je obravnaval na seji 27. in 31. oktobra 1978 poročilo odbora
zbora republik in pokrajin za kreditno-monetarni sistem s sedme· in osme seje 24., 30. in
31. oktobra 1978 in zavzel stališče o usklaje.nih in. neusklajenih stališčih odbora.

Na seji ZIS 26. oktobra 1978 je ZIS ostal pri svojem stališču, danem v zakonskem
osnutku, se pravi, da se dajejo sredstva v višini 600 milijonov dinarjev v trajno uporabo
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organizacijam združenega dela na območju SR Čme gore. S tem ni sprejet predlog
skupščine SR Slovenije, naj se določi rok za vračilo teh kreditov.

Na seji odbora 30. oktobra 1978 delegati iz SR Slovenije niso sprejeli tega stališča
ZIS in so izjavili, da imajo pooblastilo sprejeti zakon, v katerem bo določen rok za
vračilo kredita.

Delegat iz SAP Vojvodine je podprl predlog skupščine SR Slovenije, se pravi, naj bo v
zakonu določen rok za vračilo kredita.

Delegat SR Čme gore je izjavil, da sprejema stališče ZIS z dne 26. oktobra 1978 in da
nima pooblastila sprejeti zakona, v katerem bi doiili rok za vračilo kredita.

Na tej seji je bila prekinjena obravnava tega zakonskega osnutka in sklenjeno je bilo,
naj odbor nadaljuje z usklajevanjem stališč skupščin socialističnih republik in
socialističnih avtonomnih pokrajin 31. oktobra 1978. Ta čas naj bi ZIS, delegacija SR
Črne gore kot tudi vse druge delegacije še enkrat preučile rešitve, dane v zakonskem
osno tiru, in predlog skupščine SR SIavenije, da bi tako omogočili sprejetje zakona na seji
zbora republik in pokrajin 31. oktobra 1978.

Zvezni izvršni svet je na seji 31. oktobra 1978 zavzel stališče in predlagal, izhajajoč iz
predloga skupščine SR Slovenije, naj se v zakonu določi rok za vračilo kredita v
tridesetih letih ob 3-odstotnih letnih obrestih in z odložitvijo roka za začetek
odplačevanja kredita za pet let. V tem smislu je bilo dano novo besedilo zakonskega
osnutka, ki je bilo predmet usklajevanja na seji odbora 31. oktobra 1978.

Na tej seji odbora je bilo med usklajevanjem doseženo soglasje stališč skupščin
socialističnih republik in socialističnih avtonomnih pokrajin. -

K l. členu

Soglasno je spreiet 1. člen zakonskega osnutka, ki se glasi:
„Narodna banka Jugoslavije bo dovolila po narodni banki Črne gore v letu 1978

bankam dodatne kredite za obratna sredstva gospodarstva Socialistične republike, Cme
gore v znesku 600,000.000 dinarjev.'

K 2. členu

Soglasno je bil spreiet 2. člen zakonskega osnutka, ki naj bi se glasil:
,,Narodna banka Jugoslavije bo spremenila v dolgoročni kredit sredstva izkoriščenih

kratkoročnih kreditov v znesku 200,000.000 dinarjev, dovoljenih na podlagi prvega
odstavka 5. točke, pod 5) temeljev skupne kreditno-monetarne politike v letu 1975
(Uradni list SFRJ, št. 4/75, 18/75, 25/75, 35/75, 43/75 in 59/75) organizacijam
združenega dela, ki so te kredite dobile za kreditiranje proizvodnje in zalog proizvodov na
gospodarskih področjih in v gospodarskih panogah v SR Čmi gori, ki so po četrtem
razdelku II. poglavja resolucije o temeljih skupne politike ekonomskega in socialnega
razvoja Jugoslavije v letu 1975 določene kot prednostne, po njihovem knjigovodskem
stanju 31. decembra 1978.'

K 3. členu

Soglasno je bil sprejet 3. člen zakonskega osnutka, ki naj bi se glasil:
,,Kredite iz l. in 2. člena tega zakona bo dala Narodna banka Jugoslavije bankam z,

vračilnim rokom 30 let in z njegovo odložitvijo za pet let proti obrestim po obrestni meri
3 % na leto za nazaj, ki zapadejo v plačilo skupaj z odplačilom kredita.

Kredite iz prvega odstavka tega člena bodo banke odplačevale v tridesetih enakih
letnih obrokih, ki zapadejo v plačilo vsako leto 31. marca, prvi obrok zapade 31. marca
1984.°
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Soglasno je bil sprejet 4. člen zakonskega osnutka, ki naj bi se glasil:
Obrestna mere, po kateri dajo banke kredite organizacijam združenega dela iz

kreditov po tem zakonu, ne sme biti večja kot 3,5 % na leto za nazaj."

K 5. členu

Soglasno je bil sprejet 6. člen zakonskega osnutka, ki naj bi se glasil:
„Natančnejše namene, za katere se bodo dajali krediti iz l. in 2. člena tega zakona,

določi pristojni organ Socialistične republike Črne gore v skladu z družbenim planom
Črne gore od leta 1976 do leta 1980 in z resolucijo o politiki uresničevanja družbenega
plana Socialistične republike Čme gore od leta 1976 do leta 1980 v letu 1978'

K 6. členu

Soglasno je bil sprejet 6. člen zakonskega osnutka, ki naj bi se glasil:
,,Narodna banka Črne gore bo sklenila z organizacijami združenega dela pogodbe o

kreditih in plačevanju obresti iz 4. člena tega zakona."
Na koncu je zbor sklenil:
- naj zbor republik in pokrajin na seji 31. oktobra 1978 določi predlog zakona o

načinu zagotovitve, obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za določene
organizacije združenega dela v Socialistični republiki Črni gori;
- zvezni izvršni svet naj pripravi predlog zakona o načinu zagotovitve, obsegu in

namenu dodatnih obratnih sredstev za določene organizacije združenega dela v
Socialistični republiki Črni gori - na podlagi usklajenih stališč socialističnih republik in
socialističnih avtonomnih pokrajin;
- izvršnemu svetu SR Črne gore so predlagali, naj poroča skupščini SFRJ oziroma

zboru republik in pokrajin o tem, kako bo izvajan ta zakon in katere organizacije
združenega dela bodo dobile sredstva v uporabo in kakšni so učinki tako dobljenih
sredstev."

Za poročevalca odbora v zboru republik in pokrajin je določen delegat sabora SR
Hrvatske Dragutin Šebrek.

PREDSEDNIK
Zoran Žagar s.r.

SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Zakonodajnopravna komisija
AS 48/1
4. oktobra 1978
Beograd

Priloga 43

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Zakonodajnopravna komisija zbora republik in pokrajin skupščine SFRJ je na seji 4.
oktobra 1978 obravnavala po 103. členu poslovnika zbora republik in pokrajin osnutek
zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za določene
organizacije združenega dela v Socialistični republiki Čmi gori (AS št. 48) in daje
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POROČILO
Komisija je ugotovila. da je ustavna podlaga za izdajo tega zakona v 5. točki prvega

odstavka 28 l. člena ustave SFRJ, po kateri ureja federacija prek zveznih organov
monetarni sistem in politiko emisije denarja in zagotavlja njeno izvajanje. Za izdajo tega
zakona je pristojen zbor republik in pokrajin, ki po 2. tpčki drugega odstavka 286. člena
ustave SFRJ izdaja zvezne zakone, ki določajo razmerja na področju monetarnega
sistema in emisije denarja ob soglasju skupščin republik in avtonomnih pokraiin.

Komisija je dala k zakonskemu osnutku te ipombe:

K 2. členu

V 2. členu je treba črtati besede „brez določitve vračilnega roka", saj se iz drugih
določb osnutka vidi, da so kreditna sredstva dana v trajno uporabo uporabnikom
kreditov.

K 9. členu

V drugem odstavku tega člena bi morali doseči redakcijsko izboljšavo, tako da se
besedi „vsako leto' nadomestita z besedo ,letno'.

PREDSEDNICA
Vaska Duganova s.r.

SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
Zakonodajnopravna komisija
AS 48
30. oktobra 1978
Beograd

PREDSEDNIKU ZBORA REPUBLIK IN POKRAJIN SKUPŠČINE SFRJ

Beograd

Zakonodajnopravna komisija zbora republik in pokrajin skupščine SFRJ je na seii 30.
oktobra 1978 obravnavala po 117. členu poslovnika zbora republik in pokrajin besedilo
predloga zakona o načinu zagotovitve, obsegu in namenih dodatnih obratnih sredstev za
določene organizacije združenega dela v Socialistični republiki Črni gori (SS-48) in daje

POROČILO

Komisija je ugotovila, da je ustavna podlaga za izdajo tega zakona dana v 5. točki
prvega odstavka 281. člena ustave SFRJ, po kateri ureja federacija prek zveznih organov
monetarni sistem in politiko emisije denarja ter zagotavlja njeno izvajanje. Za izdajo tega
zakona je pristojen zbor republik in pokrajin, ki po 2. točki drugega odstavka 286. člena
ustave SFRJ sprejema zvezne zakone, ki določajo razmerja na področju monetarnega
sistema in emisije denarja ob soglasju skupščin republik in skupščin avtonomnih pokrajin.

K besedilu zakonskega predloga komisija ni imela pripomb.

PREDSEDNICA KOMISIJE
Vaska Duganova s. r.
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SKUPŠČINA SFRJ
ZBOR REPUBLIK IN POKRAJIN
St. 06.3/99/78-3
13. oktobra 1978
Beograd

4. seja 65

Priloga 44

ZAPISNIK
s tretje seje zbora republik in pokrajin, ki je oil• 5. oktobra 1978

Seja se je začela ob 10. uri.
Seji je predsedoval predsednik zbora republik in pokrajin Zoran Polič.
Predsednik zbora je obvestil zbor, da so delegati inž. Marko Bulc, Lojze Skok, Edina

Rašidovič, Andrija Mijuškovič in Božidar Dimitrijevič sporočili, da se ne morejo udeležiti
te seje zbora.

Zbor je sprejel zapisnik z druge seje zbora republik in pokrajin, ki je bila 11. julija
1978.

Ob določitvi dnevnega reda je zbor sprejel predlog predsednika zbora, da se poleg
vprašanj, predlaganih v aktu o sklicu, na tej seji obravnavata:
- odlok o izvolitvi predsednika zveznega sveta za mednarodne odnose - zaradi

razglasitve ;
- predlog za imenovanje namestnika zveznega sekretarja za zunanje zadeve in

namestnika predsednika zveznega komiteja za delo, zdravstvo in socialno varstvo.
Ker ni bilo drugih predlogov za spremembo ali dopolnitev predlaganega dnevnega

reda, je zbor sprejel naslednji dnevni red:
1. informacija o uresničevanju plačilnobilančnih pozicij republik in avtonomnih

pokrajin v enotni plačilni bilanci Jugoslavije;
2. določitev predloga zakona o Jugoslovanski banki za mednarodno ekonomsko

sodelovanje in o skupnih finančnih organizacij ah;
3. določitev predloga zakona o zagotovitvi sredstev za odpravo posledic elementarnih

nesreč;
4. določitev predloga zakona o spremembah zakona o doJočityi celotnega zneska

sredstev za financiranje programa investicijskih vlaganj zveznega sekretariata za zunanje
zadeve od leta 1976 do leta 1980;

5. določitev predloga zakona o spremembah zakona o skladu solidarnosti z
neuvrščenimi državami in državami v razvoju;

6. določitev predloga zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in
Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1534);

7. določitev predloga zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in
Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1535);

8. določitev predloga zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in
Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1561);

9. statut Interesne skupnosti Jugoslavije za ekonomske odnose s tujino - v potrditev;
10. določitev predloga delovnega programa zbora republik in pokrajin od septembra

do decembra 1978;
11. odlok o izvolitvi predsednika zveznega sveta za mednarodne odnose - zaradi

razglasitve ;
12. predlog za imenovanje namestnika zveznega sekretarja za zunanje zadeve in

namestnika predsednika zveznega komiteja za delo, zdravstvo in socialno varstvo;
13. predlog za izvolitev predsednika in članov komisije za spremljanje izvajanja

poslovnika skupščine SFRJ;
14. predlog za izvolitev predsednika in članov komisije za spremljanje izvajanja

poslovnika zbora republik in pokrajin skupščine SFRJ.
Pred obravnavo vprašanj po sprejetem dnevnem redu je bilo odgovorjeno na

vprašanje, ki ga je na prejšnji seji zbora republik in pokrajin postavil zveznemu izvršnemu
svetu delegat Rudi Kropivnik. Odgovor je dal član zveznega izvršnega sveta in zvezni
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sekretar za finance Pe tar Kostič. Po odgovoru je delegat Kropivnik postavil dopolnilno
vprašanje, na katero je prav tako odgovoril tovariš Petar Kostič.

Na tej seji zbora so zveznemu izvršnemu svetu zastavili vprašanja delegati: Ivo
Senjanovič, Fazli Kajtazi in Pero Djetelič. Na ta vprašanja bodo odgovorili na naslednji
seji zbora republik in pokrajin. ±

K prvi točki

Informacija o uresničevanju plačilnobilančnih pozicij republik in avtonomnih
pokrajin v enotni plačilni bilanci Jugoslavije

Uvodno besedo v zvezi s to točko je imel generalni direktor Zveznega zavoda za
družbeno planiranje Spasoje Medenica.

Na zahtevo delegata Bogdana Cmobrnje je govoril tudi predsednik skupščine
Interesne skupnosti Jugoslavije za ekonomske odnose s tujino Muhamed Hadžič o delu te
skupnosti pri obravnavanju in reševanju vprašanj v zvezi z uresničevanjem
plačilnobilančnih pozicij republik in pokrajin v tem letu.

Zbor je nato sprejel naslednji sklep:
l. zbor republik in pokrajin je poslušal uvod generalnega direktorja zveznega zavoda

za družbeno planiranje v zvezi z Infonnacijo o uresničevanju plačilnobilančnih pozicij
republik in pokrajin v enotni plačilni bilanci Jugoslavije;

2. odbor za ekonomske odnose s tujino in drugi zainteresirani odbori zbora bodo
obravnavali to informacijo in tako dali svoj prispevek k pripravi osnutka projekcije
plačilne in devizne bilance Jugoslavije za leto 1979;

3. zvezni izvršni svet bo nadaljeval s pripravljanjem kompleksnejše infonnacije o
uresničevanju plačilnobilančnih pozicij republik in pokrajin v letu 1978 in jo poslal
zboru republik in pokrajin, da bi jo zbor in njegova delovna telesa obravnavali v okviru.
dela za pripravo resolucije, plačilne in devizne bilance in drugih dokumentov, ki se
sprejemajo istočasno z resolucijo.

K drugi točki

Določitev predloga zakona o jugoslovanski banki za mednarodno ekonomsko
sodelovanje in o skupnih finančnih organizacijah

Razprave se je udeležila delegatka Ljubica Teslič-Nadlački kot poročevalka odbora za
kreditno-monetarni sistem.

Zbor je najprej določil predlog tega zakona, nato gaje s soglasjem delegatov skupščin
vseh republik in avtonomnih pokraiin sprejel v predlaganem besedilu skupaj s predlogi in
sklepom, ki ga vsebuje poročilo odbora za kreditno-monetarni sistem.

K tretji točki

Določitev predloga zakona o zagotovitvi sredstev za odpravo posledic elementarnih
nesreč

Razprave se je udeležil predsednik odbora za kreditno-monetarni sistem delegat
Zoran Žagar.

Zbor je najprej določil predlog tega zakona, nato ga je s soglasjem delegacij skupščin
vseh republik in avtonomnih pokrajin sprejel v predlaganem besedilu.

Poleg tega je zbor na predlog odbora za kreditno-monetarni sistem ob sprejetju
predloga tega zakona sprejel tudi naslednji sklep:

Zvezni izvršni svet bo zagotovil potrebno kontrolo nad namenskim uporabljanjem
odobrenih sredstev ter ob angažiranju Socialistične zveze, zveznih svetov in drugih
organov in institucij in na podlagi razp:ave v odboru za kreditno-monetarni sistem do



Zbor republik in pokrajin 4. seja 67

konca tega le ta proučil in pripravil ustrezne predloge, da bi se poiskale sistemske rešitve,
na podlagi katerih se bo naša družba dolgoročneje in učinkoviteje zavarovala pred
posledicami. ki jih povzročajo elementarne nesreče, brez uporabe sredstev primarne
emisije.

K četrti točki

Določitev predloga zakona o spremembah zakona določitvi celotnega zneska
sredstev za financiranje programa investicijskih vlaganj zveznega sekretariata za zunanje
zadeve od leta 1976 do leta 1980

Razprave se je udeležil delegat Žarko Čosič kot poročevalec odbora za finance.
Zbor je najprej določil predlog tega zakona, nato ga je s soglasjem delegacij skupščin

vseh rep:bik in avtonomnih pokrajin sprejel v predlaganem besedilu.

K peti točki

Določitev predloga zakona o spremembah zakona • skladu solidarnosti z
neuvrščenimi državami in državami v razvoju

Zbor je najprej določil predlog teva zakona, nato ga je s soglasjem delegacij skupščin
vseh republik in avtonomnih pokrajin sprejel v predlaganem besedilu.

K šesti točki

Določitev pred'oga zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in
Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1534)

Zbor je najprej določil predlog tega zakona, nato ga je s soglasjem delegacij skupščin
vseh republik in avtonomnih pokrajin sprejel v predlaganem besedilu.

K sedmi točki

Določite v predloga zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in
Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1535)

Zbor je najprej določil predlog tega zakona, nato ga je s soglasjem delegacij skupščin
vseh republik in avtonomnih pokrajin sprejel v predlaganem besedilu.

K osmi točki

Določitev predloga zakona o ratifikaciji sporazuma o garanciji med SFRJ in
Mednarodno banko za obnovo in razvoj (YU 1561)

Zbor je najprej določil predlog 'ega zakona, nato ga je s soglasjem delegacij skupščin
vseh republik in avtonomnih pokrajin sprejel v predlaganem besedilu.

K deveti točki

Statut interesne skupnosti Jugoslavije za ekon omske odnose s tujino - v potrditev
Zbor je sprejel naslednji sklep:
Potrjujemo statut Interesne skupnosti Jugoslavije za ekonomske odnose s tujino

skupaj s sp:·cmembami in dopolnitvami tega statuta, ki jih je sprejela skupščina Interesne
skupnosti Jugoslavije za ekonomske odnose s tujino na sejah, ki sta bili 25. oktobra 1977
in 12. julija 1978.



68 4. seja Zbor republik. in pokrajin

K deseti torki

Določitev predloga delovnega programa zbora republik in pokrajin od seotembra do
decembra 1978

Zbor je določil predlog tega programa, nato ga je s soglasjem deleg~cij skup,ščin vseh
republik in avtonomnih pokrajin sprejel skuoaj s spremembami in dopolnitvami, ki jih je
predložil predsednik zbora.

V zvezi s sprejetjem tega programa je p dsednik zbora ,govoril o osnovnih nalogah
zbora do konca leta 1978.

Kenajsti točki

Odlok o izvolitvi predsednika zveznega sveta za med: arodne odnose - zaradi
razglasitve

Zbor je sprejel naslednji sklep:
Na podlagi drugega odstavka 23. člena zakona o spremembah in dopolnitvah zakona

o zveznih svetih se razglaša odlok o izvolitvi predsednika zveznega sveta za mednarodne
odnose, ki ga je sprejel zvezni svet na seji 26. septembra 1'978 in ki bo objavlen v
Uradnem listu SFRJ.

Kdvanajsti točki

Predlog za imenovane namestnika zveznega sekretarja za zunanje zadeve in
namestnika predsednika zveznega komiteja za delo, zdravstvo in socialno varstvo

Zbor je sprejel predlog, predsednika zveznega izvršneg,a sveta in za namestnika
zveznega sekretarja za zunanje zadeve imenoval Milorada Pešiča, dosedanjega am'ssadorja
v zveznem sek.etariatu za zunanje zadeve, za namestnico predsednika zveznega komiteja
za delo, zdravstvo in socialno varstvo pa Milo Djordjič, dosedanjo namestnico
republiškeea sekretarja za delo, zdravstvo in socialno politiko SR Srbiie.

K trinajsti točki

Predbg za izvolite·v predsednika in članov komisije za spremljanje izvajanja
poslovnika skupščine SFRJ

Zbor je sprejel predlog komisije skupščine SFRJ za volitve in imenovanja o izvolitvi
predsednika in članov komisije· za spremljarije izvajanja poslovnika skupščine SFRJ.

K štirinajsti točki

Predlog za izvolitev predsednika in članov komisije za spremljanje izvajanja
poslovnika zbora republik in pokrajin skupščine SFRJ

Zbor je sprejel predlog komisije skupščine SFRJ za volitve in imenovanja o izvolitvi
predsednika in članov komisije za spremljanje izvajanja poslovnika zbora republik in
pokrajin skupščine SFRJ.

S tem je bila končana obravnava vseh vprašanj po sprejetem dnevnem redu.
Seja je bila končana ob 11. uri in 25 minut.

TAJNIK
Petar Vojovič s.r

PREDSEDNIK
Zoran Polič s.r.






